Отчет о деятельности районного Совета депутатов за 2021 год
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Деятельность Третьяковского районного Совета депутатов Алтайского края,  седьмого созыва строилась на исполнении полномочий и требований, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района, Регламентом Совета депутатов. 

В 2021 году одной из основных задач Совета депутатов было формирование и совершенствование  необходимой  нормативно- правовой  базы для обеспечения деятельности органов местного самоуправления района в условиях меняющегося законодательства.  Потребовалось принятие ряда новых нормативно- правовых актов   и внесение изменений в уже существующие НПА.

Работа Совета депутатов проводились согласно утвержденному плану работы. За истекший 2021 год Советом депутатов проведено 12 сессий, из них: очередных – 6 внеочередных – 6. Средняя  явка депутатов  на  заседания составила 74%. 
На проводимых сессиях рассмотрено 97 вопросов, охватывающие все стороны деятельности районного Совета депутатов и администрации района, затрагивающие интересы всех жителей района. 

В 2021 году депутатами принято 90 решений, в том числе 38 нормативно-правовых актов.

Отмечу, что среди принятых решений

9 решений – по вопросам распоряжения и пользования муниципальным  имуществом;

8 решений -  по вопросам бюджетной политики Третьяковского района; в т.ч. отчет об исполнении бюджета за 2020 год, 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2021 года, принятие бюджета района на 2022 год, изменение в решение о бюджете на 2021 год, в новой редакции принято Положение «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Третьяковском районе». 
9 решений – утверждены нормативы градостроительного проектирования по всем сельсоветам.

9 решений  - утверждены правила землепользования и застройки части территории по всем сельсоветам.
4 решения – утверждены положения о муниципальных контролях на территории района (земельный, лесной, жилищный, исполнения обязательств единой тепло-водоснабжающей организацией по строительству, реконструкции и модернизации объектов тепло-водоснабжения);
В 2021 году было принято решение о прекращении полномочий главы муниципального образования Третьяковский район по собственному желанию, в связи с этим заместитель главы администрации района наделен полномочиями исполняющего обязанности главы района.

Приняты два решения о проведении конкурса на должность главы района, и внесении изменений в вышеуказанное решение. Принят Порядок о проведении конкурса на должность главы района в новой редакции.
4 августа на 41 внеочередной сессии проведен конкурс на должность главы муниципального образования Третьяковский район – с перевесом в два голоса одержал победу Герман Евгений Эдуардович.

17 августа на 42 внеочередной сессии в торжественной обстановке с привлечением работников культуры прошла инаугурация избранного главы. На этой же сессии приняты решения о прекращении полномочий председателя районного Совета депутатов Германа Е.Э., прекращены полномочия депутата Германа Е.Э., возложены полномочия председателя РСД на заместителя председателя.

Кроме того были приняты 2 решения о внесении изменений в регламент РСД.
В соответствии с Регламентом вопросы, выносимые на сессии, предварительно обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. В отчетном году проведено 10 заседаний. 

Правовые  акты, принятые  на  сессии  затрагивали  различные  направления  деятельности органов  местного самоуправления.

5 – касались  отчетов  о  деятельности  органов  местного  самоуправления  и  различных  информаций;

4 – по  вопросам  исполнения  полномочий органами местного самоуправления;

В условиях постоянно меняющегося законодательства приводятся в соответствие положения и порядки действующие на территории района. Принято 7 решений относительно деятельности административной комиссии, принято в новой редакции Положение об административной комиссии, регулярно вносились изменения в состав административной комиссии в связи с кадровыми изменениями.

На 36 очередной сессии принят порядок учета муниципально -правовых актов.
На 37 очередной сессии утверждена стратегия Социально-экономического развития Третьяковского района до 2035 года. 
Утверждено Положение о комитете администрации по образованию в новой редакции,  утверждены тарифы на услуги МАУ «Редакция газеты «Третьяковский вестник», рассмотрено ходатайство о награждении Почетной грамотой АКЗС, утверждены кандидатуры на звание «Лучший по профессии» за 2020год.
Безусловно, ключевыми  вопросами, рассматриваемыми  Советом  депутатов  являются  вопросы  бюджетных  отношений. В декабре 2021 года депутатами принят правовой акт «О бюджете муниципального образования Третьяковский район на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024годы»

В  соответствии   с Бюджетным  кодексом  в  течение  года  депутатами  был  заслушаны «Отчет об исполнении  районного бюджета  за 2020 год», приняты решения  о  внесении  изменений  в  бюджет  на  2021 год. 

По-прежнему большое место в деятельности районного Совета депутатов было отведено работе по реализации полномочий в области контроля.

Так в 2019 году депутатами был заслушан:

- отчет председателя районного Совета депутатов о деятельности представительного органа за 2020 год;

- отчет главы района о результатах деятельности администрации района  и ее структурных подразделений за 2020 год заслушан на 37 очередной сессии, но не принят;

- традиционно заслушивалась на сессиях информация об итогах и подготовке к отопительному сезону, об итогах и проведении  летней оздоровительной кампании на территории района, об итогах проведения посевной кампании;

-  не последнее место отнесено докладу о состоянии борьбы с преступностью на территории  Третьяковского района и мерах, принятых по ее предупреждению в 2021 году.

- заслушаны отчеты «О работе КУБУЗ «Староалейская ЦРБ», о деятельности регионального оператора ВторГеоРесурс.

- внесены изменения в структуру администрации района.

 Особое  внимание  уделялось  контролю  исполнения  текущего  бюджета, вопросам  увеличения  его  доходной  части, рациональному  использованию  бюджетных  средств. На  сессии  выносились  вопросы  «Об  исполнении  бюджета  муниципального образования  за  3,6,9  месяцев  2021 года», «О прогнозном плане (приватизации) муниципального имущества на 2022 год.

Исходя из анализа рассматриваемых на сессиях вопросов, можно отметить, что субъектами правотворческой инициативы в 2021 году были как исполнительный, так и представительный органы.

Приоритетными  направлениями  при  распределении  бюджетных средств являются – заработная  плата  работников  муниципальных  учреждений, коммунальные  расходы, целевые  программы  района, софинансирование  участия  в  региональных  программах. Средств  в  бюджете  на  выполнение  всех  полномочий  органов  местного  самоуправления  катастрофически не хватает. Считаю, что  администрации  района совместно с районным Советом  депутатов  необходимо  продолжить  работу  по  увеличению  доходной  части  бюджета и снижению кредиторской задолженности (в том числе по исполнительным листам).

Работа председателя районного Совета депутатов, работа всех депутатов была направлена на своевременное принятие, в рамках полномочий,  правовых актов для решения вопросов местного значения в интересах жителей  Третьяковского района, на обеспечение  условий  устойчивого  социально- экономического развития района, выполнения  параметров бюджета района, обеспечения  финансирования  социальных расходных обязательств,  реализации  принятых  программ развития района и  муниципальных программ. 

В текущем году данные направления работы остаются также в центре нашего внимания. 

Работа  Совета  депутатов  осуществлялась  на  основании  утвержденного плана  работы. Инициативой  внесения  правовых  актов  на  рассмотрение  сессии  воспользовались  глава  района, председатель районного Совета депутатов, прокуратура района, структурные  подразделения  администрации  района, аппарат  районного Совета  депутатов.

Совет депутатов продолжил тесное  взаимодействие  с  прокуратурой  района. Проекты  нормативных  правовых актов  направлялись,  до  рассмотрения  их депутатами,  в  прокуратуру, что  позволяло   своевременно  выявлять  противоречия  проектов  действующему  законодательству  и  вносить  необходимые  изменения. При  выявлении  в  действующих  решениях  районного  Совета  депутатов  положений, противоречащих  федеральным  законам  и  законам Алтайского края, в  Совет  депутатов  поступает  представление, либо  протест  прокуратуры. В 2021 году  таких  протестов  на  решения  Совета  депутатов  поступило 14, отрицательных заключений на проекты нормативно-правовых актов-6, представлений прокуратуры-2, информационных писем – 2, требование об устранении нарушений законодательства -1. С 29.08.2021 по 02.09.2021 прокуратурой района проведена проверка, целью проверки являлось выявление нарушений законодательства о выборах, о противодействии коррупции. В ходе проверки нарушения не выявлены. Протесты прокуратуру удовлетворены, требования исполнены.

 Организационное, документальное, информационное, техническое  обеспечение  деятельности Совета  депутатов, главы  района  осуществляет  аппарат  районного Совета  депутатов. Аппарат  осуществляет  свои  функции  согласно  Регламента Третьяковского районного Совета депутатов, утвержденного  районным  Советом  депутатов. Аппарат  обеспечивает  организационную  подготовку  заседаний  Совета, заседаний  постоянных  комиссий, осуществляет  оперативное  взаимодействие с  администрацией  района, её   структурными  подразделениями  по  совместным  вопросам  деятельности, организует  своевременное  прохождение  и  исполнение  документов, поступивших  в  адрес  Совета  депутатов.

Ведется  работа  по  предоставлению  решений  на  правовую  экспертизу  в  прокуратуру  района, решения Совета депутатов, доводятся  до  сведения  заинтересованных  лиц, размещаются  на  сайте  администрации  Третьяковского района.  

  Неотъемлемой  частью  в  работе  депутатов  является  работа  с  населением. Это  приемы граждан депутатами на округах, рассмотрение  жалоб  и  обращений, непосредственное  обсуждение  и  решение  вопросов  в  ходе  проведения  встреч, собраний, взаимодействия со службами  и  предприятиями. Поступившая  информация  помогает  депутатам  в  решении  повседневных  проблем  на  территории  своих  избирательных  округов, позволяет  владеть  информацией  о  ситуации  во  всех  сферах  жизнедеятельности  их  избирательного округа. Организацию  личного  приема  граждан  депутаты  осуществляют  самостоятельно, согласно  утвержденному  графику.

Являясь  представительной властью района, главным направлением  своей  деятельности  считаю  создание  в  районе  стабильной экономической  и  социально-политической и психологической обстановки, основанной  на  эффективном  взаимодействии  представительного и  исполнительного  органов местного самоуправления; представительного органа  и  хозяйствующих  субъектов  различных  форм  собственности, общественных  организаций  и  населения  района. 

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя  итоги  работы  2021 года  необходимо  отметить, что  Совет депутатов  работал  эффективно, решая  насущные  проблемы, создавая  нормативную  базу, определяющую  нормы  и  правила, по которым живет  район. Предстоит  сделать  еще  больше, в том числе в связи с принятием новой Конституции Российской Федерации.

Необходимо стремиться к тому, чтобы результаты нашей работы способствовали повышению уровня жизни населения и развитию района. Надеюсь, что совместными усилиями мы справимся с этими непростыми задачами.


Мы всегда готовы работать в режиме открытого и конструктивного диалога. Жители Третьяковского района – энергичные люди, которые любят и умеют трудиться, они всегда добивались успехов в труде, в учебе, в спорте. 


Спасибо депутатскому корпусу, администрации района за эффективную работу на благо района, за ваше огромное терпение и природную мудрость! 

Спасибо за внимание!

Председатель районного 

Совета депутатов                                                                                             И.Ю. Буланов
