Информация о деятельности районного Совета депутатов за 2020 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Деятельность Третьяковского районного Совета депутатов Алтайского края,  седьмого созыва строилась сообразно сложившейся ситуации, противоэпидемиологических мер, всех сопутствующих факторов данного обстоятельства. 

Пандемия сильно повлияла на работу всех органов власти, в том числе представительную. Вместе с тем деятельность РСД строилась на исполнение полномочий и требований, определенных ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района, Регламентом Совета депутатов в максимально допустимых в данное время объемах

В 2020 году одной из основных задач Совета депутатов было формирование и совершенствование  необходимой  нормативно- правовой  базы для обеспечения деятельности органов местного самоуправления района в условиях меняющегося законодательства.  Потребовалось принятие ряда новых нормативно- правовых актов   и внесение изменений в уже существующие НПА.

Работа Совета депутатов проводились согласно утвержденному плану работы. За истекший 2020 год Советом депутатов проведено 7 сессий, из них: очередных – 5 внеочередных – 2. Средняя  явка депутатов  на  заседания составила 64%. Хочется отметить стопроцентную явку таких депутатов как Старостин Владимир Михайлович, Красноперова Татьяна Владимировна, Хрусталев Сергей Николаевич.
На проводимых сессиях рассмотрено 65 вопросов, охватывающие все стороны деятельности районного Совета депутатов и администрации района, затрагивающие интересы всех жителей района. 

В 2020 году депутатами принято 57 решений, в том числе 22 нормативно-правовых актов.

Отмечу, что среди принятых решений

6 решений – по вопросам распоряжения и пользования муниципальным  имуществом;

7 решений -  по вопросам бюджетной политики Третьяковского района; в т.ч. отчет об исполнении бюджета за 2019 год, 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2020 года, принятие бюджета района на 2021 год, изменение в решение о бюджете на 2020 год. 

9 решений - по вопросам градостроительства и жилищно-коммунального хозяйства;

В 2020 году были приняты 6 решений, касающиеся деятельности, структуры и депутатского корпуса районного Совета депутатов, в том числе:

На тридцать третьей сессии районного совета депутатов 30 ноября  принято решение «О признании полномочий депутата Третьяковского районного Совета депутатов по избирательному округу №9» Карапузовой Татьяны Ивановны.

В связи с избранием вновь избранного депутата внесены изменения в действующие комиссии, в новой редакции принят график приема граждан.

В соответствии с Регламентом вопросы, выносимые на сессии, предварительно обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. В отчетном году проведено 10 заседаний. 

Правовые  акты, принятые  на  сессии  затрагивали  различные  направления  деятельности органов  местного самоуправления.

6 – касались  отчетов  о  деятельности  органов  местного  самоуправления  и  различных  информаций;

1 – по  вопросам  исполнения  полномочий органами местного самоуправления;

8 – внесены  изменения  в  различные положения и порядки.


Дважды на тридцатой и тридцать третьей сессиях, приняты Уставы в новой редакции, 30.11.2020 года на сессии принят Устав где внесен новый орган - КСО

Безусловно, ключевыми  вопросами, рассматриваемыми  Советом  депутатов  являются  вопросы  бюджетных  отношений. В декабре 2020 года депутатами принят правовой акт «О бюджете муниципального образования Третьяковский район на 2021 год»

В  соответствии   с Бюджетным  кодексом  в  течение  года  депутатами  был  заслушан «Отчет об исполнении  районного бюджета  за 2019 год», приняты решения  о  внесении  изменений  в  бюджет  на  2020 год. 

По-прежнему большое место в деятельности районного Совета депутатов было отведено работе по реализации полномочий в области контроля.

Так в 2019 году депутатами был заслушан:

- отчет председателя районного Совета депутатов о деятельности представительного органа за 2019 год;

- отчет главы района о результатах деятельности администрации района  и ее структурных подразделений за 2019 год;

- традиционно заслушивалась на сессиях информация об итогах и подготовке к отопительному сезону;

-  не последнее место отнесено докладу о состоянии борьбы с преступностью на территории  Третьяковского района и мерах, принятых по ее предупреждению в 2020 году.

Депутаты заслушали отчет о подготовке и проведению летней оздоровительной кампании в 2020 году.

Особое  внимание  уделялось  контролю  исполнения  текущего  бюджета, вопросам  увеличения  его  доходной  части, рациональному  использованию  бюджетных  средств. На  сессии  выносились  вопросы  «Об  исполнении  бюджета  муниципального образования  за  3,6,9  месяцев  2020 года», «О прогнозном плане (приватизации) муниципального имущества на 2021 год.

Исходя из анализа рассматриваемых на сессиях вопросов, можно отметить, что субъектами правотворческой инициативы в 2020 году были как исполнительный, так и представительный органы.

Приоритетными  направлениями  при  распределении  бюджетных средств являются – заработная  плата  работников  муниципальных  учреждений, коммунальные  расходы, целевые  программы  района, софинансирование  участия  в  региональных  программах. Средств  в  бюджете  на  выполнение  всех  полномочий  органов  местного  самоуправления  катастрофически не хватает. Считаю, что  администрации  района совместно с районным Советом  депутатов  необходимо  продолжить  работу  по  увеличению  доходной  части  бюджета.

Работа председателя районного Совета депутатов, работа всех депутатов была направлена на своевременное принятие, в рамках полномочий,  правовых актов для решения вопросов местного значения в интересах жителей  Третьяковского района, на обеспечение  условий  устойчивого  социально- экономического развития района, выполнения  параметров бюджета района, обеспечения  финансирования  социальных расходных обязательств,  реализации  принятых  программ развития района и  муниципальных программ. 

В текущем году данные направления работы остаются также в центре нашего внимания. 

Работа  Совета  депутатов  осуществлялась  на  основании  утвержденного плана  работы. Инициативой  внесения  правовых  актов  на  рассмотрение  сессии  воспользовались  глава  района, председатель районного Совета депутатов, прокуратура района, структурные  подразделения  администрации  района, аппарат  районного Совета  депутатов.

Совет депутатов продолжил тесное  взаимодействие  с  прокуратурой  района. Проекты  нормативных  правовых актов  направлялись,  до  рассмотрения  их депутатами,  в  прокуратуру, что  позволяло   своевременно  выявлять  противоречия  проектов  действующему  законодательству  и  вносить  необходимые  изменения. При  выявлении  в  действующих  решениях  районного  Совета  депутатов  положений, противоречащих  федеральным  законам  и  законам Алтайского края, в  Совет  депутатов  поступает  представление, либо  протест  прокуратуры. В 2020 году  таких  протестов  на  решения  Совета  депутатов  поступило 6, отрицательное заключение на проект нормативно-правовых актов-1, представление прокуратуры-1. Кроме того удовлетворены протесты прокуратуры поступившие в 2019,всего удовлетворено 17 протестов, одно представление и принята к сведению информация из отрицательного заключения. Организационное, документальное, информационное, техническое  обеспечение  деятельности Совета  депутатов, главы  района  осуществляет  аппарат  районного Совета  депутатов. Аппарат  осуществляет  свои  функции  согласно  Регламента Третьяковского районного Совета депутатов, утвержденного  районным  Советом  депутатов. Аппарат  обеспечивает  организационную  подготовку  заседаний  Совета, заседаний  постоянных  комиссий, осуществляет  оперативное  взаимодействие с  администрацией  района, её   структурными  подразделениями  по  совместным  вопросам  деятельности, организует  своевременное  прохождение  и  исполнение  документов, поступивших  в  адрес  Совета  депутатов.

Ведется  работа  по  предоставлению  решений  на  правовую  экспертизу  в  прокуратуру  района, решения Совета депутатов, доводятся  до  сведения  заинтересованных  лиц, размещаются  на  сайте  администрации  Третьяковского района.  

  Неотъемлемой  частью  в  работе  депутатов  является  работа  с  населением. Это  приемы граждан депутатами на округах, рассмотрение  жалоб  и  обращений, непосредственное  обсуждение  и  решение  вопросов  в  ходе  проведения  встреч, собраний, взаимодействия со службами  и  предприятиями. Поступившая  информация  помогает  депутатам  в  решении  повседневных  проблем  на  территории  своих  избирательных  округов, позволяет  владеть  информацией  о  ситуации  во  всех  сферах  жизнедеятельности  их  избирательного округа. Организацию  личного  приема  граждан  депутаты  осуществляют  самостоятельно, согласно  утвержденному  графику.

Являясь  представительной властью района, главным направлением  своей  деятельности  считаю  создание  в  районе  стабильной экономической  и  социально-политической и психологической обстановки, основанной  на  эффективном  взаимодействии  представительного и  исполнительного  органов местного самоуправления; представительного органа  и  хозяйствующих  субъектов  различных  форм  собственности, общественных  организаций  и  населения  района. 

В текущем году предстоит большая работа, нам необходимо стремится  тому, чтобы результаты способствовали достижению высокого уровня и качества жизни населения Третьяковского района, основанного на усилении стратегических позиций района в аграрном, промышленном, образовательном, культурном и иных направлениях. Продвижение всех вышесказанных позиций возможно только при условии повышения эффективности работы исполнительной и представительной властей района, ориентированную на общий конечный результат. 

Спасибо депутатскому, всем службам района за работу,  за огромное терпение и мудрость! 

Спасибо за внимание!

Председатель районного 

Совета депутатов                                                                                     Е.Э. Герман

