Отчет о деятельности районного Совета депутатов за 2022 год
Уважаемые коллеги депутаты и приглашенные!

Деятельность Третьяковского районного Совета депутатов Алтайского края,  седьмого, восьмого созыва строилась на исполнении полномочий и требований, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района, Регламентом Совета депутатов. 
В 2022 году в связи с окончанием полномочий депутатов седьмого созыва 11 сентября состоялись выборы депутатов восьмого созыва, в выборах приняло участие 2629 избирателей, явка по району составила 26,94% . 
28 сентября 2022 года проведено организационное собрание депутатов восьмого созыва.

 7 октября проведена первая (организационная) сессия депутатов восьмого созыва, на которой были приняты решения о структуре РСД, избраны председатель РСД, заместитель председателя, секретарь, утвержден график приема граждан, зарегистрировано депутатское объединение  (фракция) «Единая Россия», сформированы постоянные комиссии. Хочу обратить внимание, деятельность депутатов не оплачивается, она осуществляется на общественных началах.
Моя позиция РСД и Администрация это одна команда, а не противоборствующие стороны. Это должны понять и принять работники администрации и коллеги депутаты и этот вопрос закрываем.
Работа Совета депутатов проводились согласно утвержденному плану работы. За истекший 2022 год Советом депутатов проведено 12 сессий, из них: 
очередных – 5, внеочередных – 6, , организационное собрание и первая организационная сессия. Средняя  явка депутатов  на  заседания составила депутаты седьмого созыва - 73%, депутаты восьмого созыва – 93%. Основная работа депутата это работа на сессии.
В 2022 году депутатами рассмотрено 84 вопроса, принято 78 решений, в том числе 17 нормативно-правовых актов, в т.ч.
5 решений – по вопросам распоряжения и пользования муниципальным  имуществом;

8 решений -  по вопросам бюджетной политики Третьяковского района; в т.ч. отчет об исполнении бюджета за 2021 год, 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2022 года, принятие бюджета района на 2023 год и плановый  период 2024-2025годы, изменение в решение о бюджете на 2022 год. 
11 решений – внесены изменения в  нормативы градостроительного проектирования по всем сельсоветам и району, утверждено правило землепользования и застройки части территории Новоалейского сельсовета.
8 решений – отчеты руководителей предприятий и организаций района о результатах деятельности.

4 решения – в связи с изменениями краевого, федерального законодательства и кадровыми изменениями внесены изменения в Положения. 
В соответствии с Регламентом вопросы, выносимые на сессии, предварительно обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. В отчетном году проведено 10 заседаний. 

Правовые  акты, принятые  на  сессии  затрагивали  различные  направления  деятельности органов  местного самоуправления, 4 вопроса по исполнению программ действующих в районе (Муниципальная программа обеспечение жильем молодых семей в Третьяковском районе, Развитие туризма в Третьяковском района, развитие физической культуры и спорта, социальная поддержка граждан); принято 4 положения «Об оплате труда главы района», «Об организации и проведении публичных слушаний, общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности», «О контрольно-счетном органе муниципального образования», «Об оплате труда председателя КСО». 2 решения порядки «Об уведомлении лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в Третьяковском районе о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений», «Порядок предоставления отпуска председателю КСО». Одно «по  вопросам  исполнения  полномочий органами местного самоуправления»; и также «выполнение плана мероприятий Социально-экономического развития района».
В условиях постоянно меняющегося законодательства приводятся в соответствие положения и порядки, действующие на территории района. На 51 сессии РСД 27 апреля 2022 года принят Устав в новой редакции.

В декабре 2022 года депутатами принят правовой акт «О бюджете муниципального образования Третьяковский район на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годы».
В  соответствии   с Бюджетным  кодексом  в  течение  года  депутатами  был  заслушаны «Отчет об исполнении  районного бюджета  за 2021 год», приняты решения  о  внесении  изменений  в  бюджет  на  2022 год. 

По-прежнему большое место в деятельности районного Совета депутатов было отведено работе по реализации полномочий в области контроля.

Так в 2022 году депутатами были заслушаны:

- отчет председателя районного Совета депутатов о деятельности представительного органа за 2021 год;

- отчет главы района о результатах деятельности администрации района  и ее структурных подразделений за 2021 год;

- традиционно заслушивалась на сессиях информация об итогах и подготовке к отопительному сезону, об итогах и проведении  летней оздоровительной кампании на территории района, об итогах проведения посевной кампании;

-  не последнее место отнесено докладу о состоянии борьбы с преступностью на территории  Третьяковского района и мерах, принятых по ее предупреждению в 2022 году.

- заслушаны отчеты «О работе КУБУЗ «Староалейская ЦРБ».

 Особое  внимание  уделялось  контролю  исполнения  текущего  бюджета, вопросам  увеличения  его  доходной  части, рациональному  использованию  бюджетных  средств. На  сессии  выносились  вопросы  «Об  исполнении  бюджета  муниципального образования  за  3,6,9  месяцев  2022 года», «О прогнозном плане (приватизации) муниципального имущества на 2023 год.

Субъектами правотворческой инициативы в 2022 году были как исполнительный, так и представительный органы района. Инициаторами  внесения  правовых  актов  на  рассмотрение  сессии  были глава  района, председатель районного Совета депутатов, прокуратура района, структурные  подразделения  администрации  района, аппарат  районного Совета  депутатов. Предлагаю с учетом приобретенного опыта вносить изменения в НПА в процессе голосования.
   
Основными направлениями  при  распределении  бюджетных средств являются – заработная  плата  работников  муниципальных  учреждений, коммунальные  расходы, целевые  программы  района, со финансирование  участия  в  региональных  программах. Средств  в  бюджете  на  выполнение  всех  полномочий  органов  местного  самоуправления не хватает, поэтому увеличение  доходной  части  бюджета и снижение кредиторской задолженности ежедневная работа администрации  района , районного Совета депутатов  (в том числе по исполнительным листам).

В 2022 году  таких  протестов  на  решения  Совета  депутатов  поступило 4, отрицательных заключений на проекты нормативно-правовых актов-4, представлений прокуратуры-2, информационных писем – 3, запрос -1.
Совет депутатов продолжает участвовать в судебных процессах районного и краевого уровня. В 2022 году состоялся кассационный суд в г. Кемерово, истцом являлся Совет депутатов, решение вынесено в нашу пользу.  Продолжаются судебные разбирательства по исковому заявлению ОА «УК Кузбассразрезуголь». Прошли заседания о назначении пенсии за выслугу лет, исковые требования не удовлетворены Третьяковским районным судом Алтайского края, Алтайским краевым судом  оставлены без изменения, жалоба в Восьмой кассационный суд оставлена без удовлетворения.
 Организационное, документальное, информационное, техническое  обеспечение  деятельности Совета  депутатов, главы  района  осуществляет  аппарат  районного Совета  депутатов. Аппарат  осуществляет  свои  функции  согласно  Регламенту Третьяковского районного Совета депутатов, утвержденного  районным  Советом  депутатов. Аппарат  обеспечивает  организационную  подготовку  заседаний  Совета, заседаний  постоянных  комиссий, осуществляет  оперативное  взаимодействие с  администрацией  района, её   структурными  подразделениями  по  совместным  вопросам  деятельности, организует  своевременное  прохождение  и  исполнение  документов, поступивших  в  адрес  Совета  депутатов.

Ведется  работа  по  предоставлению  решений  на  правовую  экспертизу  в  прокуратуру  района, решения Совета депутатов, доводятся  до  сведения  заинтересованных  лиц, размещаются  на  сайте  администрации  Третьяковского района.  

  Неотъемлемой  частью  в  работе  депутатов  является  работа  с  населением. Это  приемы граждан депутатами на округах, рассмотрение  жалоб  и  обращений, непосредственное  обсуждение  и  решение  вопросов  в  ходе  проведения  встреч, собраний, взаимодействия со службами, организациями и предприятиями. Поступившая  информация  помогает  депутатам  в  решении  повседневных  проблем  на  территории  своих  избирательных  округов, позволяет  владеть  информацией  о  ситуации  во  всех  сферах  жизнедеятельности  их  избирательного округа. 
Много вопросов к предприятию по вывозу мусора, обращений о судьбе ЦРБ, ремонту  и содержанию УДС, дорог, ЖКХ, работе школ, автобусному сообщению и другим вопросам.
Организацию  личного  приема  граждан  депутаты  осуществляют  самостоятельно, согласно  утвержденному  графику.
Хочу поблагодарить за активную работу и неравнодушное отношение депутатов: Александра Викторовича Колпачева, Павла Александровича Дерябина, Светлану Михайловну Монахову, Ивана Юрьевича Буланова.
Считаю  создание и сохранение  в  районе  нормальной экономической, социально-политической и психологической обстановки, основой  взаимодействия  райсовета и районной администрации;   общение с хозяйствующими  субъектами , общественными  организациями  и донесение принятых решений, происходящих событий до   населения района. Много вопросов у людей  из-за слухов, мало информированности, недостаточного применения сайтов, соцсетей.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
2022 год был не простым для нашей страны, в связи с проведением СВО, депутатский корпус не остался в стороне от этих событий.
Мы поддерживаем политику Президента и чтим память предков, гордимся солдатами, участвующими в спецоперации, преклоняемся подвигу и помним наших погибших героев Романа Викторовича Эрдмана и Александра Александровича Удалкина. (Часто привожу аналогию боевых действий спецоперации с ВОВ, наши герои Советского Союза Иван Тимофеевич Шикунов и Александр Петрович Калашников были такими же молодыми во время участия в ВОВ, герои погибли, когда  им было по 28 лет.) 

Мы помогаем нашим мобилизованным ребятам. 

На 51 сессии седьмого созыва районного Совета принято решение об установке памятного знака участникам Великой Отечественной Войны  в с. Корболиха,
 На третьей очередной сессии принято решение об установке памятного знака воинам-морякам в райцентре. 
Присвоено звание «Почетный гражданин района» присвоено генерал-майору Бадулину Евгению Николаевичу.
Ведем другую работу с детьми и в трудовых коллективах.
Подводя  итоги  работы  2022 года  необходимо  отметить, что  Совет депутатов  работал  хорошо, создавая  нормативную  базу, определяющую  нормы  и  правила, по которым живет  район. Предстоит  сделать  еще  больше.

 Надеюсь, что наши усилия способствовали повышению уровня жизни населения и развитию района, справимся с этими непростыми задачами и дальше.


Жители Третьяковского района всегда добивались успехов в труде, в ратном деле, в учебе, в спорте. 


Спасибо депутатскому корпусу, администрации района за работу на благо наших земляков! 

Спасибо за внимание!

Председатель районного 

Совета депутатов                                                                                             И.А. Мелиев
