«Изменения в законодательстве. Ответственность за преступления диверсионной направленности» 
Федеральный закон от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» устанавливает уголовную ответственность за осуществление экстремистской деятельности гражданами РФ, иностранными гражданами и лицами без гражданства.

Под экстремизмом понимается противоправная деятельность, основанная на приверженности к крайним взглядам и сопровождающаяся публичными действиями, включая насильственные, которые направлены на умаление и отрицание конституционных принципов, прав, свобод и законных интересов человека, личности, общества и государства.

В частности, преследуются по закону публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности, которые могут быть выражены как в устной, так и письменной форме, но обращенные к другим лицам с целью побудить их к осуществлению экстремистской деятельности. 

Примерами экстремизма служат насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности России, публичное оправдание террористических действий, возбуждение розни социального, расового, национального или религиозного характера и другая деятельность, которая угрожает безопасности общества, а также нарушает права и свободы многих граждан, имея под собой для этого четкое идеологическое основание.

Федеральным законом от 29.12.2022 №586-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации» в Уголовный кодекс Российской Федерации» включены новые статьи, устанавливающие ответственность за преступления диверсионной направленности: 281.1 – «Содействие диверсионной деятельности», 281.2 - «Прохождение обучения в целях осуществления диверсионной деятельности» и 281.3 - «Организация диверсионного сообщества и участие в нем». 
Наказанием за такие деяния является лишение свободы на различные сроки, вплоть до пожизненного. Кроме того, к обстоятельствам, отягчающим наказание, отнесено совершение преступления в целях пропаганды, оправдания и поддержки диверсии. 
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