Межнациональное согласие и толерантность
Россия – многонациональная страна. На территории нашей страны проживает более 160 народов. Россия уникальна также по религиозному составу населения: на ее территории проживают представители всех трех мировых религий – христианства, буддизма и ислама. Многие народы придерживаются национальных и традиционных верований. Учитывая эту особенность нашей страны, особую роль в нашей жизни занимает толерантность.

Толерантность подразумевает терпимость к различиям среди людей, умение жить, не мешая другим, способность пользоваться правами и свободами, не нарушая права и свободы других людей. Толерантность является неотъемлемой частью гармонично развитого общества. Она сохраняет жизни, предотвращает конфликты – от бытовых конфликтов до конфликтов мировых, глобальных. 
В наших силах развивать у себя, у своих близких и друзей это качество. Даже в повседневной жизни бороться с нетерпимостью, несправедливой и бесчеловечной дискриминацией людей по национальному или религиозному признаку. Стремиться к взаимопониманию и согласию, личному счастью и общественному процветанию.
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