ОБЯЗАННОСТИ ДОЛЖНИКА В
 ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Федеральными законами от 08.03.2015 № 40-ФЗ и № 57-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены существенные изменения и дополнения в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» (далее Федеральный закон).

Так, изменены требования в части сроков предъявления для принудительного исполнения некоторых исполнительных документов.

В случае, если федеральным законом или судебным актом, актом другого органа или должностного лица должнику установлен срок для исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, или предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения указанных требований, течение срока предъявления такого исполнительного документа (исключая исполнительный документ о взыскании штрафа, назначенного в качестве наказания за совершенное преступление) начинается после дня окончания срока, установленного для исполнения должником требований, содержащихся в исполнительном документе, предоставления ему отсрочки или рассрочки исполнения указанных требований.

При этом, в случае, если должнику предоставлена рассрочка исполнения требований, содержащихся в исполнительном документе, такой исполнительный документ может быть предъявлен к исполнению без соблюдения вышеуказанного правила, если должник более двух раз не исполнил часть требований, содержащихся в исполнительном документе, по которому ему предоставлена рассрочка.        
С   20.03.2015   судебный   пристав-исполнитель   в   постановлении   о возбуждении   исполнительного   производства   должен   обязать   должника предоставить  документы,   подтверждающие   наличие  у   него   имущества, доходов, на которые не может быть обращено взыскание по исполнительным документам, в том числе денежных средств, находящихся на счетах, во вкладах или на хранении в банках и иных кредитных организациях, а также имущества, которое является предметом залога.
Получение должником постановлениям возбуждении исполнительного производства и непредставление судебному приставу-исполнителю сведений о   доходах,    на   которые    не    может   быть  обращено    взыскание    по исполнительному документу, в дальнейшем снимает с судебного пристава исполнителя     ответственность    за    обращение    взыскание    на    доходы, установленные    ст.     101    Федерального    закона    «Об    исполнительном производстве»

Вышеуказанным   федеральным   законом  устранены   неясности   при приостановлении    сводного    исполнительного    производства.    С   учетом изменений в настоящее время приостановить исполнительное производство может не только судебный пристав-исполнитель, суд, но и главный судебный пристав Российской Федерации, главный судебный пристав субъекта Российской Федерации и их заместители в случае поступления жалобы на постановление, действия (бездействие) подчиненных им должностных лиц  службы судебных приставов. Кроме того, сводное исполнительное производство может быть приостановлено только в части входящего в него исполнительного  производства, по которому оспариваются постановление действия     (бездействие)     судебного     пристава-исполнителя.     Сводное
Исполнительное производство может быть приостановлено также в части Оспариваемых исполнительных действий и (или) мер принудительного исполнения. В случае, если оспариваемые постановление, действия (бездействие) судебного пристава-исполнителя могут нарушить права всех взыскателей или всех должников, участвующих в сводном исполнительном производстве, оно может быть приостановлено полностью.
С 20.03.2015 при объявлении  должника, его имущества в розыск или розыска, ребенка в обязательном порядке судебным приставом-исполнителем должен быть решен вопрос о временном ограничении на выезд должника из
Российской Федерации.


Изменен срок для добровольного исполнения требования об уплате штрафа, назначенного в качестве наказания за совершение преступления. Если   ранее   срок   для   добровольного   исполнения   данного   требования
составлял     тридцать  календарных дней,  то  с  20.03.2015   он   составляет шестьдесят календарных дней со дня вступления приговора в законную силу.

Если  исполнительное производство возбуждается  через двадцать  пять  и более календарных дней после вступления приговора в законную силу, то срок   для   добровольного   исполнения   устанавливается   тридцать   пятькалендарных дней со дня возбуждения исполнительного производства, а не пять календарных дней как это было установлено ранее.
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