Прокуратура района информирует. 

Статьей 20 Федерального закона от 08.11.2007 №259-ФЗ «Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» предусмотрен запрет на высадку из общественного транспорта несовершеннолетнего, не достигшего 16-летнего возраста, следующего без сопровождения совершеннолетнего лица, при отказе от оплаты проезда. 

Кроме того, Федеральным законом от 20.04.2021 №98-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. 

В частности, статья 11.33 КоАП РФ дополнена частью 2.1 следующего содержания «Принудительная высадка из автобуса, трамвая или троллейбуса несовершеннолетнего, не достигшего возраста шестнадцати лет, не подтвердившего оплату проезд, если его проезд подлежит оплате, либо право на бесплатных или льготный проезд и следующего без сопровождения совершеннолетнего лица, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на водителя  в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей». 

Таким образом, запрещено принудительно высаживать детей без билета в возрасте до 16 лет из автобуса, трамвая или троллейбуса, если они следуют без сопровождения совершеннолетнего лица. 
Кроме того, необходимо отметить, что на ребенка-безбилетника в сопровождении взрослых это не распространяется. Если взрослый не оплатит проезд, все должны покинуть автобус.  
В случае, если ребенок, которого высадили одного из автобуса на улицу, пострадал, то тут налицо признака уголовно наказуемого деяния. Здесь уже наступает уголовная ответственность.   
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