Прокуратура района предупреждает, что на территории страны участились новые способы обмана для совершения дистанционных хищений денежных средств граждан.
В своей деятельности мошенники стали использовать информацию о международных санкциях, активно использовать актуальную новостную повестку.

Если раньше указанные лица, называли себя представителями банков, пытались просто узнать данные Вашей карты. То теперь предлогом для этого может служить информация об отключении российских кредитно – финансовых учреждений от международной платежной системы. Среди других причин для звонка – вероятность якобы предстоящего полного запрета на снятие наличных денег со счетов либо глобальной блокировки банковских операций в результате введения санкционных ограничений.

Мошенник также может предложить успеть взять кредит по низкой процентной ставке.  Злоумышленники убеждали некоторых потерпевших взять кредит и перевести его на специальный безопасный «антикризисный» счет, на самом деле принадлежащий мошенникам, либо банально требовали назвать полные данные карты или приходящие по СМС коды. Каким был не был повод для диалога с псевдобанкиром, заканчивается все точно так же, как и в традиционных мошеннических схемах – жертвы обмана лишаются всех своих денег, а те, у кого их не было, становятся обладателями кредитных обязательств.

Призываем граждан очень внимательно относится ко всем звонкам и сообщениям, содержанием которых является требование совершить по инструкции собеседника финансовые операции. 

Если Вам звонит человек, представляется сотрудником кредитно – финансовой организации и сообщает о текущих либо грядущих проблемах, единственное верное решение – положить трубку и перезвонить в банк по его официальному номеру, а еще лучше – прийти в офис лично. Будьте бдительны! 
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