Уголовная ответственность за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Законодателем особое внимание уделяется вопросам безопасности дорожного движения на наших дорогах, в том числе случаям управления транспортными средствами в состоянии опьянения, так как это влечет повышенную опасность для других участников дорожного движения.
Так, статьей 264.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за управление механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, если это лицо ранее было подвергнуто административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, а также если ранее было осуждено за управление транспортным средством в состоянии опьянения. Максимальный срок наказания по данной статье составляет 3 года лишения свободы, а дополнительного наказания в виде лишения права управлять транспортным средством – 6 лет.
Третьяковским районным судом в текущем году рассмотрено 5 уголовных дел по данной статье Уголовного кодекса РФ, вынесены 4 приговора, еще одно уголовное дело прекращено в связи со смертью подсудимого до вынесения приговора. 
По данным делам помимо уголовного наказания судом применятся и конфискация транспортного средства, которым управлял подсудимый в состоянии опьянения, даже если автомобиль стоит на учете на имя супруга или супруги, и эта практика поддержана Верховным судом РФ.
Поэтому, намереваясь сесть за руль в состоянии опьянения, помните, что Вы можете лишиться и свободы, и своего автомобиля.
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