В Алтайском крае пожилым людям будут компенсировать взносы на капремонт общего имущества в многоквартирном доме

В Алтайском крае принят Закон № 19-ЗС от 05.04.2016 года «О предоставлении мер социальной поддержки по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан в Алтайском крае», которым предусматривается порядок компенсации отдельным категориям граждан расходов на уплату взносов на капитальный ремонт многоквартирного дома.
Право на такую компенсацию имеют следующие категории граждан:

1) одиноко проживающие неработающие собственники жилых помещений, достигшие возраста семидесяти лет – в размере 50 %;

2) одиноко проживающие неработающие собственники жилых помещений, достигшие возраста восьмидесяти лет- в размере 100 %;

3) неработающие собственники жилых помещений, достигшие возраста семидесяти лет, проживающие в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан, достигших возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин – в размере 50%;

4) неработающие собственники жилых помещений, достигшие возраста восьмидесяти лет, проживающие в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан, достигших возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин- в размере 100 %

Указанная компенсация предоставляется гражданам, если они не являются получателями  мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, включающих уплату взноса на капитальный ремонт в размере 50 или 100 процентов по иным основаниям.
Следует учесть, что расчет компенсации будет производиться исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц и в пределах размера краевого стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, установленных нормативными правовыми актами Алтайского края.

Это означает, что если площадь жилого помещения превышает установленный норматив, то компенсация будет рассчитана не по фактической площади помещения, а по нормативной площади.

Компенсация предоставляется территориальными органами  Главного управления Алтайского края по социальной защите населения.

Для назначения компенсации гражданин должен обратиться с письменным заявлением и документами, необходимыми для назначения компенсации в Управление социальной защиты населения.
Компенсация предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме  или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Настоящий Закон вступил в силу со дня его официального опубликования с 07.04.2016 года и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года.
Заместитель прокурора                                                                               Н.А. Чеснокова
