Прокуратура информирует 
Органами прокуратура Третьяковского района организованы надзорные мероприятия в сфере противодействия терроризму. 
За истекший период 2023 года выявлены нарушения в части исполнений требований законодательства об антитеррористической защищенности объекта культуры, собственником объекта не проведено обследование, категорирование и паспортизация. 
По результатам проверки должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч.1 ст. 20.35 КоАП РФ, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей. Постановление суда вступило в законную силу. 
Надзорные мероприятия по обозначенной тематике органами прокуратуры района продолжаются.





Прокуратура информирует об изменениях в законодательстве 

28.04.2023 принят Федеральный закон №157-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации», которым введено пожизненное лишение свободы за госизмену и ужесточена ответственность за терроризм. Законом предусмотрено повышение минимальной ответственности за вербовку или вовлечение в терроризм с 5 до 7 лет лишения свободы. По статье организация террористического сообщества в нем (ст. 205.4 УК РФ) может грозить срок от 10 до 15 лет (было от 5 до 10 лет). За совершение акта международного терроризма (ст. 361 УК РФ) срок от 12 лет вплоть до пожизненного заключения (было до 10 лет лишения свободы).
[bookmark: _GoBack]Также введена новая статья в УК РФ (284.3), которой установлена ответственность за помощь в исполнении решений международных организаций и иностранных госорганов об уголовном преследовании представителей российской власти или военных.  
