Запрет пребывания несовершеннолетних на водных объектах.
Законом Алтайского края от 05.05.2023 №27-ЗС внесены изменения в Закон Алтайского края от 07.12.2009 №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края», дополнены понятия «общественные места» и «общественные места, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному, нравственному развитию», перечень мест, в которых не допускается нахождение несовершеннолетних, дополнен запретом нахождения детей на водных объектах без сопровождения лиц, достигших возраста восемнадцати лет.
Указанные изменения вступили в законную силу.
Кроме того, указанные изменения закреплены на местном уровне решением Третьяковского районного Совета депутатов Третьяковского района №27 от 28.06.2023.
Ответственность за нарушение закона несут родители или законные представители. В соответствии с частью 1 ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях родителям может быть вынесено предупреждение либо штраф.
В том, что родители несут ответственность за своих детей, нет ничего удивительного, поскольку обязанность воспитывать детей и заботится об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии возложена на них статьей 38 Конституции Российской Федерации и статьей 63 Семейного Кодекса РФ.
В истекшем периоде 2023 года (с момента вступления изменений в законную силу) на территории района выявлено 6 фактов нарушения несовершеннолетними закона Алтайского края от 07.12.2009 №99-ЗС, родители привлечен к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ.
