

О  системе контроля за формированием
и использованием средств дорожных фондов

Федеральным законом от 06.03.2022 № 39-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 257-ФЗ), направленные на создание системы контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов (далее – СКДФ).
СКДФ представляет собой федеральную государственную информационную систему, функционирующую на основе программных, технических средств и информационных технологий, обеспечивающих сбор, обработку, анализ, хранение, предоставление, размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и использование информации об автомобильных дорогах общего пользования федерального, регионального или межмуниципального, местного значения, о частных автомобильных дорогах общего пользования, дорожной деятельности, данных об объеме и использовании средств Федерального дорожного фонда, дорожных фондов субъектов Российской Федерации и муниципальных дорожных фондов, а также результатов оценки технического состояния автомобильных дорог общего пользования.
Порядок эксплуатации СКДФ, состав размещаемых в ней сведений, порядок, сроки, способы представления информации для ее размещения оператором СКДФ в СКДФ, порядок, сроки, способы размещения владельцами автомобильных дорог общего пользования информации в СКДФ, порядок предоставления информации, содержащейся в СКДФ, в том числе посредством обеспечения доступа к СКДФ, состав содержащейся в СКДФ информации, подлежащей размещению на официальном сайте оператора СКДФ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», и порядок размещения такой информации (далее – Порядок) утвержден постановлением Правительством Российской Федерации от 30.11.2022 № 2197 «Об утверждении Положения о системе контроля за формированием и использованием средств дорожных фондов» (начало действия                            документа – 01.09.2023).
Владелец автомобильной дороги общего пользования обязан размещать в соответствии с Порядком в СКДФ достоверную информацию, установленную пунктами 1 - 11, 16 и 18 части 6 статьи 10.1 Федерального закона № 257-ФЗ и подписанную усиленной квалифицированной электронной подписью.
Федеральным законом от 21 ноября 2022 г. № 464-ФЗ «О внесении изменений в  Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» КоАП РФ дополнен статьей 13.19.5, которой предусмотрена ответственность в отношении владельцев автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального, местного значения, а также владельцев частных автомобильных дорог общего пользования за нарушение порядка, способов, сроков размещения информации, либо представление информации не в полном объеме, либо представление недостоверной информации в СКДФ.
Настоящая статья имеет ограничения вступления в силу в зависимости от формы собственности автомобильных дорог:
- общего пользования федерального значения, регионального или межмуниципального значения – 1 марта 2024 г.;
- общего пользования местного значения и частных – 1 марта 2025 г.
Кроме того, предусматриваются повышенные размеры административных штрафов за повторное совершение указанных правонарушений.
Полномочия рассматривать административные дела, предусмотренные данной статьей закреплены за должностными лицами Ространснадзора.


Документация по регистрации и использованию СКДФ размещена на официальном сайте ФАУ «РОСДОРНИИ» по адресу: https://rosdornii.ru/proekty/skdf/SKDFdocs/.

Служба технической поддержки: 8 (800) 444-66-22, skdf@rosdornii.ru.

