О дистанционных медицинских осмотрах водителей транспортных средств.
	Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Алтайскому краю межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Сибирскому федеральному округу информирует, что с 1 сентября 2023 года вступил в силу приказ Минздрава России от 30.05.2023 № 266н «Об утверждении Порядка и периодичности проведения предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены) и перечня включаемых в них исследований», который в том числе регулирует проведение осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья.
	В соответствии с подпунктом «г» пункта 13 Особенностей проведения медицинских осмотров с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.05.2023 № 866, при проведении медицинских осмотров с использованием медицинских изделий медицинской организацией или иной организацией, осуществляющей медицинскую деятельность, обеспечивается передача сведений об оформленных в отношении водителей транспортных средств медицинских заключениях и условиях применения медицинских изделий в орган или организацию, уполномоченные Министерством транспорта Российской Федерации.
	Передача сведений в указанные орган или организацию, осуществляется в соответствии с соглашением об информационном взаимодействии, заключенным между органом или организацией, уполномоченными Министерством транспорта Российской Федерации, и медицинской организацией.
	Распоряжением Минтранса России от 18.08.2023 № ВС-171-Р в качестве вышеуказанной организации определено ООО «Научно - исследовательский институт автомобильного транспорта».
	При заключении договора с медицинской организацией на оказание услуг по проведению дистанционных медицинских осмотров водителей транспортных средств, перевозчикам необходимо проверять наличие соглашения об информационном взаимодействии с ООО «Научно - исследовательский институт автомобильного транспорта».

В.В. Матюшкин, заместитель начальника ТОГАДН по Алтайскому краю МТУ Ространснадзора по СФО
