Задержание транспортных средств.

	Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Алтайскому краю межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Сибирскому федеральному округу информирует, что в соответствии с Федеральным законом от 24.06.2023 № 265-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» за правонарушения по части  4 статьи 11.33 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (использование для осуществления регулярных перевозок пассажиров автобуса, трамвая или троллейбуса при отсутствии карты маршрута регулярных перевозок в случае, если наличие такой карты является обязательным (перевозка пассажиров без карты маршрута) предусматривается задержание транспортного средства.

🚔 Задержание транспортного средства является более действенной мерой, поскольку предусматривает законодательно установленный порядок перемещения, хранения, оплаты стоимости перемещения и хранения задержанного транспортного средства в порядке, устанавливаемом законами субъектов Российской Федерации (ст. 27.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
📌 Частью 1 статьи 27.13 Кодекса определено понятие задержания транспортного средства как исключение транспортного средства из процесса перевозки людей и грузов путем перемещения его при помощи другого транспортного средства и помещения в ближайшее специально отведенное охраняемое место (на специализированную стоянку) и хранение на специализированной стоянке до устранения причины задержания, а в отдельных случаях – до уплаты административного штрафа.
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