Доклад «Положение о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования Третьяковский район Алтайского края»

Настоящее Положение разработано в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», статьей 20 Жилищного Кодекса Российской Федерации.

 
Предметом муниципального жилищного контроля является предупреждение, выявление и пресечение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами нарушений, установленных в соответствии с жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности требований к использованию и сохранности жилищного фонда, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Алтайского края, а также муниципальными правовыми актами. 
Также Положение отражает полный порядок и правила осуществления муниципального жилищного контроля и  соблюдения всех предписаний, предусмотренных действующим законодательством РФ. 
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