АДМИНИСТРАЦИЯ ТРЕТЬЯКОВСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ
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               № _96__
с. Староалейское

«О предупреждении возникновения пожаров

и снижения потерь от них в весенне-летний

период 2024 года на территории 

муниципального образования
Третьяковский район Алтайского края»
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Постановлением Правительства РФ «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» от 30.12.2003 № 794 (в редакции Постановления Правительства РФ от 27.05.2005 № 335), законом Алтайского края от 10.02.2005 № 4-ЗС «О пожарной безопасности в Алтайском крае», Постановлением Правительства Алтайского края «Об утверждении положения об Алтайской территориальной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» от 17.05.2017 № 167, в целях предупреждения возникновения пожаров и снижения потерь от них в весенне-летний период 2024 года, 
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Рекомендовать:
1.1. Главам сельсоветов, руководителям предприятий, организаций, учреждений независимо от форм собственности, вида деятельности и ведомственной принадлежности до 20.04.2024 года организовать и провести работу по:
·  очистке территорий объектов, населенных пунктов, животноводческих комплексов и ферм от скопления горючих отходов, соломы, сена. 
· запретить сжигание мусора на территории сел и предприятий. 
· организовать работу по вывозу твердых бытовых отходов, горючих отходов за пределы населенных пунктов на отведенные площадки;
· проведении разъяснительной работы среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в населённых пунктах, в том числе на приусадебных участках, в садоводческих товариществах и лесных массивах;
·  проведении ревизии противопожарного оборудования, пожарные водоемы дополнить водой, установить указатели. 
· провести монтаж или ремонт приспособлений на водонапорных башнях для забора воды пожарными автомобилями;
·  при необходимости доукомплектовать пожарную технику до установленных норм;
·  провести опашку и подготовить минерализованные полосы по периметру населенных пунктов для предотвращения перехода степных и лесных возгораний на населенные пункты;
·  провести проверки состояния готовности имеющихся сил и средств пожаротушения, привлекаемых на защиту населённых пунктов, прилегающих к лесным массивам (при их наличии).
· проверить телефонную связь, исправность системы оповещения населения о возникновении чрезвычайной ситуации;

· принять меры по обеспечению противопожарной безопасности мест проживания малообеспеченных, социально не адаптированных и маломобильных групп населения;
1.2. Главам сельсоветов, руководителям предприятий, организаций и учреждений независимо от форм собственности, вида деятельности и ведомственной принадлежности: 

- запретить сжигание в лесах, лесопосадках порубочных остатков, выжигание сухой травы и стерни на полях, разведения костров и сжигания твердых бытовых отходов на отведённых площадках. 
· организовать противопожарную пропаганду через средства массовой информации, работу в школах и с жителями сел о недопустимости игр детей на хозяйственных объектах.
2. Руководителям сельскохозяйственных предприятий: 
- к началу заготовки грубых кормов очистить все сенопункты от отходов сена, соломы прошлого года, произвести опашку сенопунктов по периметру, установить емкости с водой, укомплектовать пожарные щиты, оборудовать молнезащитой согласно нормам. 
- принимать меры по соблюдению правил противопожарного режима. 
- совместно с лицами, ответственными за состояние техники безопасности, провести инструктажи с механизаторами о правилах противопожарного режима при заготовке грубых кормов и уборке урожая, обеспечить уборочную технику средствами пожаротушения (огнетушителями, искрогасителями) согласно нормам.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
Глава района
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