Отчет о деятельности районного Совета депутатов за 2023 год
Уважаемые коллеги депутаты и приглашенные!

Деятельность Третьяковского районного Совета депутатов Алтайского края,  восьмого созыва строилась на исполнении полномочий и требований, определенных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом района, Регламентом Совета депутатов. 
Работа Совета депутатов проводились согласно утвержденному плану работы, в 2023 году проведено 10 сессий, из них: очередных – 6, внеочередных – 4. 

2023 и 2024 годы выборов, депутаты активно участвовали в выборах Губернатора Алтайского края, Президента Российской Федерации. Благодарю за активную работу на выборах.
 При подготовке к сессии на постоянной основе проводятся комиссии всего проведено 12 заседаний. Средняя  явка депутатов  на сессии составила 77%, благодарю за стопроцентную явку Красноперову Татьяну Владимировну, Хрусталева Сергея Николаевича, Дерябина Павла Александровича. Из-за низкой явки не состоялась 12 сессия в октябре, прошу быть активнее с явкой и на заседаниях комиссий и стараться уходить от интриг всякого рода.
В 2023 году депутатами рассмотрено 68 вопросов, принято 67 решений, в том числе 22 нормативно-правовых актов, создан в районе контрольно -счетный орган, назначен руководитель Марина Викторовна Каверзина.
Принято 8 решений – по вопросам распоряжения и пользования муниципальным  имуществом;
8 решений -  по вопросам бюджетной политики Третьяковского района; 

16 решений – отчеты руководителей предприятий, организаций района, глав сельсоветов о результатах своей деятельности.

2 решения – изменения в Положения по различным видам контроля,

5 решений - отчеты по исполнению муниципальных программ,

4 решения – затрагивают сферу образование в том числе: организация летнего отдыха детей, определение мест пребывания детей и подростков, изменения в составе комиссий. 

3 решения – приняты положения по оплате труда. Муниципальным служащим, председателю КСО, главе района. Принято Положение о назначении пенсии за выслугу лет муниципальным служащим.

В соответствии с Регламентом вопросы, выносимые на сессии, предварительно обсуждались на заседаниях депутатских комиссий. В отчетном году проведено 12 заседаний. Прошу депутатов активнее посещать комиссии.
В 2023г. проведено два выездных заседания постоянных комиссий на территориях Садового, Третьяковского, Староалейского, Корболихинского сельсоветов с участием глав сельсоветов, руководителей и специалистов  предприятий сельского хозяйства, учреждений культуры, образования, приглашалась районная администрация.

Выездные заседания комиссий оказались полезными, планируется продолжить эту работу в Плосковском, Екатерининском, Первокаменском, Шипунихинском сельсоветах с приемом граждан.
В условиях постоянно меняющегося законодательства приводятся в соответствие положения и порядки, действующие на территории района. 
На 8 сессии РСД 28 июня 2024 года принят Устав в новой редакции.

В декабре 2023 года депутатами принят правовой акт «О бюджете муниципального образования Третьяковский район на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годы».
В  соответствии   с Бюджетным  кодексом  в  течение  года  депутатами  был  заслушаны «Отчет об исполнении  районного бюджета  за 2022 год», приняты решения  о  внесении  изменений  в  бюджет  на  2023 год. 

Районный  Совет депутатов работает по реализации полномочий в области контроля, были заслушаны:

- отчет председателя районного Совета депутатов о деятельности представительного органа за 2022 год;

- отчет главы района о результатах деятельности администрации района  и ее структурных подразделений за 2022 г. и 2023г.
- заслушивалась на сессиях информация об итогах и подготовке к отопительному сезону, об итогах и проведении  летней оздоровительной кампании на территории района, об итогах проведения посевной кампании;

- информация о состоянии борьбы с преступностью на территории  Третьяковского района и мерах, принятых по ее предупреждению в 2023 году.

- заслушаны доклад «О работе КУБУЗ «Староалейская ЦРБ».

 Особое  внимание  уделялось  контролю  исполнения  текущего  бюджета, вопросам  увеличения  его  доходной  части, рациональному  использованию  бюджетных  средств. На  сессии  выносились  вопросы  «Об  исполнении  бюджета  муниципального образования  за  3,6,9  месяцев  2023 года», «О прогнозном плане (приватизации) муниципального имущества на 2024 год».

Субъектами правотворческой инициативы в 2023 году были как исполнительный, так и представительный органы района. Инициаторами  внесения  правовых  актов  на  рассмотрение  сессии  были глава  района, председатель районного Совета депутатов, прокуратура района, структурные  подразделения  администрации  района, аппарат  районного Совета  депутатов. 
 
Основными направлениями  при  распределении  бюджетных средств являются – заработная  плата  работников  муниципальных  учреждений, коммунальные  расходы, целевые  программы  района, софинансирование  участия  в  региональных  программах. Средств  в  бюджете  на  выполнение  всех  полномочий  органов  местного  самоуправления не хватает, поэтому увеличение  доходной  части  бюджета и снижение кредиторской задолженности ежедневная работа администрации  района, районного Совета депутатов  (в том числе по исполнительным листам).

Организационное, документальное, информационное, техническое  обеспечение  деятельности Совета  депутатов, главы  района  осуществляет  аппарат  районного Совета  депутатов. Аппарат  осуществляет  свои  функции  согласно  Регламенту Третьяковского районного Совета депутатов, утвержденного  районным  Советом  депутатов. Аппарат  обеспечивает  организационную  подготовку  заседаний  Совета, заседаний  постоянных  комиссий, осуществляет  оперативное  взаимодействие с  администрацией  района, её   структурными  подразделениями  по  совместным  вопросам  деятельности, организует  своевременное  прохождение  и  исполнение  документов, поступивших  в  адрес  Совета  депутатов.

Ведется  работа  по  предоставлению  решений  на  правовую  экспертизу  в  прокуратуру  района, контрольно-счетный орган района, решения Совета депутатов, доводятся  до  сведения  заинтересованных  лиц, размещаются  на  сайте  администрации  Третьяковского района. В 2023г. создан аккаунт Совета депутатов в социальной сети «Контакт». 

    Работа  депутатов представительного органа предусматривает общение  с  населением. Это  приемы граждан депутатами на округах, рассмотрение  жалоб  и  обращений, непосредственное  обсуждение  и  решение  вопросов  в  ходе  проведения  встреч, собраний, взаимодействия со службами, организациями и предприятиями. Поступившая  информация  помогает  депутатам  в  решении  повседневных  проблем  на  территории  своих  избирательных  округов, позволяет  владеть  информацией  о  ситуации  во  всех  сферах  жизнедеятельности  их  избирательного округа. 
Много вопросов к предприятию по вывозу мусора, обращений о судьбе ЦРБ, ремонту  и содержанию УДС, дорог, ЖКХ, работе школ, автобусному сообщению и другим вопросам.
Хочу поблагодарить за активную работу и неравнодушное отношение депутатов: Сергея Николаевича Хрусталева, Павла Александровича Дерябина, Светлану Михайловну Монахову, Светлану Михайловну Соломонову, Татьяну Владимировну Красноперову, Романа Александровича Бухгаммера и др. коллег.
В 2023 г. продолжается СВО, дети, родственники воюют с нацистами. Для помощи воинам депутаты собирают посылки, участвуют в плетении сетей, ведут и другую работу, в том числе установлены памятные доски погибшим солдатам Эрдману Роману Викторовичу, Виталию Валерьевичу Банникову и Сергею Сергеевичу Сергееву.
Мы гордимся солдатами, участвующими в спецоперации, помним наших погибших героев: Виталия Валерьевича Банникова, Павла Викторовича Безручкина , Александра Александровича Кленина, Ивана Викторовича Ладнера, Станислава Юрьевича Петрова, Сергея Сергеевича Сергеева, Дениса Сергеевича Тодчука, Александра Александровича Удалкина, Игоря Павловича Шварца, Романа Викторовича Эрдмана, Виктора Сергеевича Яковлева. Прошу почтить память минутой молчания.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Жизнь продолжается, есть изменения и в судьбе наших депутатов:  Павел Александрович Дерябин – назначен директором ООО «Третьяковский маслосырзавод»,  Иван Юрьевич Буланов – возглавляет районное охотобщество, у Евгении Викторовны Волжениной родилась дочь Анна Ивановна - новый житель нашего района. Желаю Вам всем успехов.
  Создание и сохранение  взаимодействия райсовета и районной администрации, общение с главами сельсоветов, хозяйствующими  субъектами, общественными  организациями  и донесение принятых решений, происходящих событий до населения в  районе  для нормальной экономической, социально-политической и психологической обстановки в районе наша повседневная работа. 
В 2023 году  Районный Совет Депутатов  работал, создавал  нормативную  базу, определял  нормы  и  правила, по которым живет  район. Предлагаю «Третьяковскому вестнику» по подробнее рассказывать о работе народных избранников. Надеюсь, что наши усилия  помогают населению жить и работать в районе.



Благодарю депутатский корпус, администрацию района за работу! 

Спасибо за внимание!

Председатель районного 

Совета депутатов                                                                                             И.А. Мелиев
