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     Цель проведения добровольной дактилоскопической регистрации - это защита интересов человека, обеспечение его законных прав, сохранности здоровья и безопасности. Никто не застрахован от опасных жизненных ситуаций, когда люди теряют память, становятся жертвами несчастных случаев.
     Граждане преклонного возраста, недееспособные, которые в силу состояния здоровья не могут назвать свои данные, адрес жительства, дактилоскопирование просто необходимо. Дактилоскопическая информация, полученная в результате проведения добровольной государственной дактилоскопической регистрации, используется для:

      - розыска пропавших без вести граждан Российской Федерации и иностранных граждан;

      - установления личности граждан Российской Федерации и иностранных граждан, не способных по состоянию здоровья или возрасту сообщить данные о своей личности;

       -подтверждения и установления личности.

     Для получения государственной услуги по добровольной дактилоскопической регистрации заявители обращаются в подразделение по вопросам миграции на районном уровне по месту жительства гражданина, а также по экстерриториальному принципу (п. 49 Приказа МВД №640).
      Государственная услуга в случае признания гражданина в установленном законодательством Российской Федерации порядке недееспособным или ограниченным судом в дееспособности, а также в отношении малолетних и несовершеннолетних (с 6-летнего возраста) проводится по письменному заявлению и в присутствии, соответственно, их родителей (усыновителей) или опекунов, попечителей. Материальные носители дактилоскопической информации хранятся в дактилоскопическом массиве до получения сообщения о смерти либо до получения письменного заявления лица, прошедшего добровольную дактилоскопическую регистрацию, родителей или опекунов, попечителей об уничтожении дактилоскопической информации.
        Чтобы пройти дактилоскопическую регистрацию, Вам нужно обратиться в МП ОП по Третьяковскому району МО МВД России «Змеиногорский» по адресу: Алтайский край, Третьяковский район с. Староалейское ул. Новая д.21  с документом, удостоверяющим личность (паспорт, свидетельство о рождении) и написать заявление на специальном бланке.
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