Африканская чума свиней
АЧС - это вирусная контагиозная болезнь домашних и диких свиней, характеризующаяся лихорадкой, цианозом кожи, обширными гемморагиями во внутренних органах и большой летальностью (смертностью), нанося огромный экономический ущерб. Болеют все возрасты этого вида. Распространяется в любое время года в виде эпизоотии.
Источником заражения являются больные чумой свиньи, а также их трупы. 
Вирус передается через пищеварительный тракт, через дыхательные пути, а также через слизистую оболочку конъюнктивы глаз и поврежденную кожу. Условия, способствующие возникновению и распространению болезни, это ослабление организма свиней  под влиянием неблагоприятных факторов внешней среды (недостаточное кормление, антисанитарные условия содержания, сырость, холод, скученность и бродяжничество по улицам). 
Переносчиками болезни могут быть кровососущие насекомые, клещи а также обслуживающий персонал, автомобильный транспорт и оборудование не подвергшиеся дезинфекции.
 Продолжительность болезни в среднем 5-8 дней, после чего наступает гибель.  Симптомы заболевания чумой – это множественные пятна (мелкие кровоизлияния темно красного цвета на коже, разбросанные по всему телу). Больше всего они сконцентрированы на ушах, животе и внутренней поверхности конечностей. При надавливании пальцем эти пятна не бледнеют ( в отличии от рожи свиней ). Температура тела высокая (41 и выше), состояние  угнетенное, сонливость, пульс и дыхание учащенное, отказ от корма. Моча становится красной, из носа часто появляется кровотечение. Одним из постоянных симптомов  чумы свиней считается коньюктивит  со слизистым или слизисто – гнойным истечением, обычно склеивающим веки. Больные животные стараются зарыться в подстилку. 
  Лечение не разработано и запрещается.
Важная мера в профилактике африканской чумы свиней не занести вирус в район из неблагополучных регионов. Для этого необходимо:
- Соблюдать ветеринарные правила содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации, утверждённых приказом Минсельхоза России от 29.03.2016 № 1145, в том числе обеспечить без выгульное содержание свиней, оборудование дезбарьеров и дезковриков при входе в свинарник..
 - Проводить обработки свиней и свиноводческих помещений от кровососущих насекомых, являющихся резервуаром вируса АЧС, вести борьбу с грызунами
 - Использовать отдельную спецодежду и инвентарь по уходу за свиньями и проводить их дезинфекцию после проведенных работ
- Не приобретать свиней, мясо и мясопродукты без согласования с Государственной ветеринарной службой и ветеринарных сопроводительных документов.
- Не использовать для кормления свиней корма не прошедшие термическую обработку, особенно кухонные отходы.
- Не проводить подворный убой свиней с целью реализации продуктов убоя населению.(подворный убой запрещён)
- Производить утилизацию биологических отходов в крематорах
 
- Не допускать посещение свиноводческих помещений посторонними лицами
В случае возникновения африканской чумы свиней на  неблагополучный пункт (хозяйство) или район накладывают карантин. Трупы, а также навоз, остатки кормов, инвентарь сжигают. Проводят трех кратную дезинфекцию помещений, загонов и других мест. В хозяйствах угрожаемой зоны в радиусе  до 5-20 км от эпизоотического очага свиней убивают на убойном пункте с последующей переработкой продуктов убоя свиней на консервы или вареные колбасы. Карантин снимают через 30 дней после уничтожения всех свиней в очаге и убоя свиней в угрожаемой зоне, а также проведения мероприятий по обеззараживанию вируса во внешней среде. Разведение свиней в хозяйствах и населенных пунктах, где было, ликвидировано  свинопоголовье  разрешается через 6 месяцев после снятия карантина.
При подозрении на заболевание АЧС звоните в государственную ветеринарную службу района 21-4-67. или по телефону горячей линии 
8-962-807-5226
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