Информация по регистрации и чипированию домашних животных
           КГБУ «Управление ветеринарии по Третьяковскому району» доводит до сведения владельцев собак:       
 с 1 января 2025 года в Алтайском крае станет обязательной регистрация собак.
          Учет животных осуществляется в целях профилактики особо опасных инфекционных и паразитарных болезней человека и животных, создания базы данных животных, в том числе для организации розыска пропавших животных и возвращения их владельцам.
          Регистрация и учет животных осуществляется краевыми государственными бюджетными учреждениями, в отношении которых управление ветеринарии Алтайского края осуществляет функции и полномочия учредителя.
         Собаки независимо от породы по достижении 3-месячного возраста подлежат обязательному маркированию, регистрации и учету. 
          Владелец собаки, который приобрел незарегистрированное животное, обязан ее зарегистрировать в течение 30 календарных дней со дня приобретения.
           Владелец собаки, который приобрел зарегистрированное животное, обязан в течение 30 календарных дней со дня приобретения обратиться в Учреждение с заявлением о внесении соответствующих изменений в запись о регистрации собаки.
          Регистрация животных осуществляется бесплатно.
         Маркирование животных (приобретение средства маркирования и процедура маркирования) осуществляется за счет средств владельца.
          Владелец животного может приобрести средство маркирования самостоятельно, а также осуществить процедуру маркирования у любого специалиста в области ветеринарии, оказывающего ветеринарные услуги. 
          Для регистрации владелец животного предоставляет в Учреждение следующие документы:
1) заявление владельца животного ;
2) согласие на обработку персональных данных (для физических лиц) ;
3) для физических лиц – документ, удостоверяющий личность владельца животного, а в случае, когда от имени собственника животного действует иное лицо, также документ, подтверждающий его полномочия;
4) ветеринарный паспорт животного, родословная собаки (при наличии). 
            В случае невозможности доставки животного в Учреждение выезд ветеринарного специалиста Учреждения осуществляется по заявке владельца животного по согласованию с Учреждением при наличии технической возможности в соответствии с прейскурантом цен, установленных Учреждением. 
             Заявитель вправе самостоятельно обеспечить выезд указанного специалиста по месту нахождения животного для проведения осмотра животного, его маркирования и последующей регистрации животного.
              Основанием для снятия животного с учета является  смерть животного.
             За отсутствие регистрации с 1 июля 2025 года будет предусмотрена административная ответственность. Сумма штрафа для владельца собаки составит от 3 до 5 тысяч рублей.
               Учитывая вышеизложенное КГБУ «Управление ветеринарии по Третьяковскому району» обращается к владельцам собак: пожалуйста заранее звоните в сельские советы по месту жительства или непосредственно в Управление ветеринарии по Третьяковскому району для составления списков на регистрацию и маркирование собак. Выезд по селам Третьяковского района планируется в январе-феврале 2025 года. График будет корректироваться согласно погодным условиям и доводиться до сведения владельцев собак через объявления в сельских советах и через группы в сети Интернет.
Телефон КГБУ «Управление ветеринарии по Третьяковскому району»
8 (385 59) 21-4-67.
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