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БРУЦЕЛЛЕЗ

Бруцеллез - это хроническое инфекционное заболевание сельскохозяйственных и диких животных, данному заболеванию подвержен и человек.
Возбудителем являются бактерии рода бруцелла.  Из 6 видов которых наиболее опасные овечий, основным хозяином которого являются овцы и козы и бычий - крупный рогатый скот.
Бруцеллы устойчивы к низким температурам , а при температуре +80 градусов погибают в течении 5 минут.
Основным источником инфекции для человека являются овцы, козы, крупный рогатый скот и свиньи.
Пути заражения человека бруцеллезом разнообразны, преимущественно контактный ( с больными животными или сырьем и продуктами животного происхождения). Наибольшую опасность представляют абортировавшие коровы, выделяющие бруцелл с плодом, последом, околоплодными водами, мочой, молоком.
Заболевание протекает чаще всего бессимптомно. В ранней стадии отмечают повышение температуры тела, общее  угнетение, увеличение  лимфатических узлов. У стельных коров и нетелей отмечаются аборты на 5-8 месяце стельности. У быков воспаляются семенники и придатки.
Профилактика бруцеллеза включает в себя обязательные двухкратные (весна- перед выгоном на пастбище и осень- перед постановкой на стойловое содержание) исследования сыворотки крови , а также не приобретать скот без ветеринарных сопроводительных документов.
При подозрении на заболевание звоните в государственную ветеринарную службу района 21-4-67 или по телефону горячей линии
 8-962-807-5226. 
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