Краевое Государственное Бюджетное Учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»
658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43
Телефон/факс 8-385-59-21-4-67, 
Эмфизематозный карбункул.
Эмфизематозный карбункул (эмкар, шумящий карбункул, симптоматический карбункул) возбудитель - которым являются палочки с закругленными концами клостридиум шавой, образующие споры.
Источником возбудителя инфекции являются больные животные в трупах которых образуются споры попадающие в почву, воду и корма. К болезни наиболее восприимчив молодняк крупного рогатого скота в возрасте от трех месяцев до четырех лет.
Факторами передачи являются: поедание инфицированного корма и приема воды загрязненных спорами возбудителя, особенно при нарушении целости слизистой ротовой полости и поверхности тела.
Признаки болезни: Болезнь начинается внезапно, протекает остро и заканчивается почти всегда гибелью животного. Повышается температура тела до 42 градусов, наблюдается хромота. На отдельных частях тела, круп, поясница, грудь, подчелюстное пространство, появляются быстро увеличивающиеся припухлости вначале горячие на ощуп и болезненные , а затем с прекращением циркуляции крови - холодные и безболезненные. При пальпации припухлостей слышится своеобразный хруст (крепитация), при постукивании слышится выраженный тимпанический звук, а при разрезе - вытекает грязно-бурая пенистая жидкость с запахом прогорклого масла.
Паталого анатомические изменения: На трупах животных наблюдается различная отечность в области задних конечностей, промежности, спины и паха, из ротовой и носовой полости вытекает пенистая жидкость. Трупы вскрывать нельзя, чтобы не разнести споры в окружающую среду.
    Меры профилактики: При обнаружении инфекции больных немедленно изолируют, а остальных животных переводят на благополучные участки. Трупы животных, навоз, остатки корма и все предметы ухода сжигают. Основным средством специфической профилактики является вакцинация восприимчивых животных не позже чем за 2 недели до выгона на пастбище. 
Проводят осушение заболоченных пастбищ, благоустраивают водоемы.
При подозрении на заболевание звоните в государственную ветеринарную службу района 21-4-67. или по телефону горячей линии 8-962-807-5226 
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