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Ящур.
Ящур - острое вирусное заболевание, поражающе все виды парнокопытных животных (крупный рогатый скот, свиньи, козы, овцы, олени, лоси, кабаны)
К ящуру восприимчив и человек, особенно дети. Источником инфекции являются больные ящуром животные, в том числе находящиеся в инкубационном (скрытом) периоде болезни, который может длиться до 21 дня. Такие животные выделяют вирус во внешнюю среду с содержимым афт, молоком, слюной, выдыхаемым воздухом, мочой и фекалиями.
Признаки болезни: кратковременная лихорадка, афты и эрозии на слизистой оболочке ротовой полости, на коже венчика и межкопытцевой щели, носового зеркала, вымени. У новорожденного молодняка ящур может протекать в сверхострой форме со смертельным исходом без образования афт. Животные переболевшие ящуром одного типа (варианта), могут повторно заболеть в случае заражения вирусом другого типа.
Факторами передачи возбудителя ящура являются больные животные , продукты и сырье, полученные от больных животных, а также загрязненные выделениями  больных ящуром  животных: корма, вода, подстилка, предметы ухода, одежда, обувь людей, транспортные средства. Механическими переносчиками могут служить птицы, насекомые. Продолжительное время вирус ящура сохраняется при низких температурах.
    Меры профилактики: Основным средством специфической профилактики является вакцинация восприимчивых животных против ящура.
Немедленно сообщать ветеринарным специалистам государственной ветеринарной службы обо всех случаях внезапного падежа или заболевания животных, а также об изменениях в их поведении, принимать меры по изоляции животных. Перемещение животных производить только при наличии ветеринарных сопроводительных документов и знаков идентификации сельскохозяйственных животных. Убой крупного рогатого скота производить только на боенских предприятиях.
При подозрении на заболевание звоните в государственную ветеринарную службу района 21-4-67. или по телефону горячей линии 8-962-807-5226 
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