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Отчёт главы района  о работе администрации

Третьяковского района за 2023 год

Уважаемый Игорь Амонович, уважаемые депутаты,
уважаемые коллеги  и приглашенные!

В соответствии с Уставом Третьяковского района представляю отчет о результатах деятельности Администрации района в 2023 году. Я доложу об итогах социально-экономического развития за прошлый год, о том, что сделано Администрацией района, какие решения приняты, о том, какие практические результаты были достигнуты за счёт работы, проводимой органами местного самоуправления и подведомственными им структурами в течение минувшего года, обозначу планы на предстоящий период с учетом сложившейся экономической ситуации.


Численности по состоянию на 01.01.2024 года по предварительным данным составила 10093 человек. Идет отток трудоспособного населения из района, а также естественная убыль населения.  В отчетном году родилось 112 детей, рождаемость увеличилась по сравнению с прошлым годом на 1% (2022 год – 107 детей). Смертность по отношению к прошлому году снизилась и составила 173 человек (2022 год – 225 человек). 

Миграция населения из района в 2023 году снизилась по отношению к  2022 году и составила 74 человек (в 2022 году-108 чел.).

Общая численность зарегистрированных безработных в районе на 01.01.2024 года – 84 чел. (на 01.01.2023 – 57 человек), уровень безработицы за 2023 год составил – 1,4 % . 

Одним из важнейших показателей уровня жизни населения остается заработная плата и своевременность ее получения. По району среднемесячная заработная плата по крупным и средним  организациям составляет  36811 руб., что на 16 % выше 2022 года. 
Значительную долю в денежных доходах населения занимают пенсии, средний размер пенсии на 01.01.2024 года составил 17581 руб. Численность пенсионеров в районе составляет – 3840 человек.

Основные показатели, характеризующие итоги 2023 года, в целом имели неплохую динамику. Однако не все здесь так однозначно.
Решение вопросов местного значения во многом зависит от состояния бюджетной обеспеченности. 

Бюджет
Бюджетная политика в 2023 году была направлена на увеличение налоговых и неналоговых доходов, обеспечение сбалансированности бюджетов, повышение результативности бюджетных расходов, сокращение просроченной кредиторской задолженности.

      
Консолидированный бюджет по доходам исполнен в сумме 519 млн. рублей, 100%  исполнение к уточненному плану.

      
Собственные  доходы  составили  141 млн.рублей – 109%  выполнение первоначального плана 2023 года,  101  % рост к факту 2022 года. 58 %  налоговых доходов составляет  налог на доходы физических лиц, по увеличению поступления данного налога  ведется постоянная работа в части легализации заработной платы работающего населения, выводу из «тени» доходов малого бизнеса.

    
 Объем безвозмездных поступлений из краевого бюджета  составил 378 млн. рублей и увеличен к первоначально запланированному бюджету на 86  млн. рублей.

    
По итогам 2023 года  расходная часть консолидированного бюджета исполнена в сумме 519 млн. рублей или 93 % к уточненному плану и 100 % к бюджету 2022 года.

   Расходы бюджета имеют социальную направленность и составляют: 

-расходы на образование составляют –   319 млн.руб. (62 %  в общем объеме расходов);

-культуру –  38 млн.руб. (7%);

-социальную политику –   21 млн.руб. (4 %)

-спорт -  8 млн. руб. (2%).

     
В  2023 году на финансирование 23 муниципальных программ направлено средств местного бюджета 62 млн.рублей.
     На 01.01.2024 года кредиторская задолженность по исполнительным листам составила 66 млн.  рублей. В течение года было принято денежных обязательств в сумме 20 млн. рублей, решений об уменьшении денежных обязательств в 2023году не было. 

    Задолженность сложилась по исполнительным листам АО "Алтайэнергосбыт", АО «Алтайкрайэнерго» за электроэнергию, ОАО "Угольная компания "Кузбассразрезуголь" за уголь, ООО "Прайм" за уголь, ООО "Алтайводпроект" за проектные работы, ООО "Сибэнергоуголь", госпошлина за уголь перед УФК по Алтайскому краю (ОСП Третьяковского района УФССП России по Алтайскому краю), МУП «Старт» за возмещение понесенных убытков, ООО «Теплоснаб» за отопление,  КАУ "Государственная экспертиза Алтайского края, АО «Алтайское управление водопроводов», Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края.

   На конец отчетного периода по состоянию на 01.01.2024 общая сумма кредиторской задолженности составила 127 млн. рублей, в том числе текущая- 10 млн. рублей, просрочка – 105 млн. рублей, долгосрочная – 12 млн. рублей.  Задолженность начислена в соответствии с принятыми к учету в декабре отчетного периода счетами, срок по оплате которых еще не наступил; начисленными взносами на фонд оплаты труда за вторую половину декабря; начисленными платежами в бюджет со сроком уплаты в очередном бюджетном периоде. 

По сравнению с показателями на начало отчетного периода текущая задолженность увеличилась на 4 млн. рублей, или 57,8% в связи с:

увеличением тарифов на оплату коммунальных услуг, транспортных, услуг связи; ростом цен на приобретаемые материальные запасы; ростом фонда оплаты труда и начислений на него; уменьшением объема авансовых платежей.

Долгосрочная задолженность отражает остаток обязательств со сроком погашения более 12 месяцев в соответствии с: 

соглашением о реструктуризации задолженности с Минстроем Алтайского края в сумме 12 млн. рублей (уменьшение на 66,7%)  

По сравнению с показателями на начало отчетного периода просроченная задолженность увеличилась на 12 млн. рублей, или 11,3 % в связи с:

принятыми дополнительными расходными обязательствами в порядке солидарной ответственности (по решению суда).
Большая работа проводится юридическим отделом:
За  2023 год  в Арбитражный суд  Алтайского  края подано исков  на Администрацию района 17, из них 10 исков о взыскании задолженности солидарно за МУП «Третьяковский Коммунальщик», 4 иска о взыскании  задолженности за поставленный уголь из  резервного запаса, 2 за поставленные материально технические запасы, 1-иные иски. Удовлетворено исковых требований 17.
Администрацией Третьяковского района направлено 12 отзывов на исковые заявления.  Ответчиком в судах общей юрисдикции (районный суд) Администрация района выступала по 12 делам. Основная масса дел о признании права собственности на бесхозяйное имущество и земельные участки. Удовлетворено исков 12. Направлено отзывов -2. 

За 2023 года административных дел в отношении главы района 3, обжаловано 3, прекращено 2. Оставлено в силе Алтайским краевым судом 1. 

Претензионная работа по взысканию задолженности в порядке субсидиарной ответственности: за 2023 года направлено претензий в МУП «Третьяковский коммунальщик» -4.  Получено ответа -2, оплачено МУПом в порядке досудебной работы -0.

Исполнено запросов Прокуратуры Третьяковского района за 2023 год -26

Представлений 32, Протестов -7, Иных запросов -23.
   
Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство.
В строительстве за 2023 год:

	Выдано
	жилых помещений

шт.
	нежилых помещений шт.

	разрешение на строительство
	13
	2

	разрешение на реконструкцию
	4
	1

	Ввод в эксплуатацию
	2
	-

	Ввод после реконструкции
	4
	-


Согласно реализации Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на территории Третьяковского района в 2023 году выделена субсидия на строительство индивидуального жилого дома 1 семье. Сумма субсидий составила – 2 808 918 рублей. В 2022 году переведен 1 транш в сумме – 1 384 239 рублей, остаток суммы переведен в 2023 году 2 траншем в сумме – 1 424 679 рублей.

Согласно заключенных контрактов с ООО «Компания Земпроект», в целях реализации государственной программы Российской Федерации «Национальная система пространственных данных», пунктом 2 перечня поручений Президента Российской Федерации  от 11.08.2022 № Пр-1424, на территории Третьяковского района внесены в Единый государственный реестр недвижимости (далее ЕГРН) сведения о границах территориальных зон в количестве – 131 зон, что составляет 95% от общего количества территориальных зон, необходимых к постановке в ЕГРН.

       В 1 квартале  работал маршрут «Верхалейское-Новоалейское-Плоское-Екатерининское-Староалейское» было перевезено более 300 пассажиров. В апреле договор с перевозчиком был расторгнут из-за убыточного маршрута. С апреля неоднократно  объявлялись аукционы на аренду автобусов и конкурсы на перевозку пассажиров по маршрутам Третьяковского района, желающих не было.
       В дорожном хозяйстве, благодаря средствам федерального, краевого и местного бюджетов, произведен текущий и капитальный ремонт дорог местного значения на сумму 5 306 523 рублей.:

Капитальный ремонт улично-дорожной сети по ул. Молодежная, с. Екатерининское и ремонт площади возле ДК в п. Садовом.
В 2023 году постановлением Администрации Третьяковского района № 343 от 25.09.2023 г. начат отопительный сезон 2023-2024 гг. Пробный запуск котельных произведен 25.09.2023 г. Все котельные на территории Третьяковского района введены в эксплуатацию своевременно. 25.09.2023г. наш район получил паспорт готовности к отопительному сезону. Для бесперебойного его прохождения заключены контракты на поставку угля, а также заключены контракты на поставку материалов для ремонта и замены котельного оборудования.
В рамках реализации подпрограммы 2 государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами», Администрацией района была приобретена и установлена модульная котельная по адресу: Третьяковский район, ст. Третьяково, ул. Центральная, д. 25 на сумму 5 962 352 рублей, так же приобретено котельное оборудование и материалы ( 5 отопительных котлов, 2 дымовые трубы, 7 насосов, 1 вентилятор, 4 затвора дисковых, 1200 пог. м. труб и т.д. ) на сумму 8 863 220, 00 рублей.

Были проведены следующие работы: замена дымовой трубы на котельной №5 с. Староалейское, замена участков трассы тепловых сетей: ул. Водстроя, ул. Советская, ул. Шоссейная, ул. Шумакова с.Староалейское, замена котлов с. Екатерининское 1 и 2 котельная, п. Садовый также замена котла и дымовой трубы. 

В конце ноября 2023 г. Минстрой утвердил, согласно сметной документации, денежные средства на капитальный ремонт теплосетей котельной №1 с. Староалейское в размере 62901,02 тыс. рублей из местного бюджета 635, 363тыс.руб. И уже в 2024 году будет выполнен кап.ремонт теплосетей котельной №1 с. Староалейское. 

Завершена работа по актуализации схем теплоснабжения и холодного водоснабжения, водоотведения Третьяковского района.

С 01.01.2023г. на территории Третьяковского района приступил к работе новый региональный оператор по обращению с ТКО- ООО «Автотранс».    При выявлении факта ненадлежащего предоставления коммунальной услуги по обращению с ТКО за 2023 г. велась претензионная работа в отношении регионального оператора ООО «АВТОТРАНС».
Согласно постановлению Администрации Третьяковского района Алтайского края № 534 от 28.12.2022 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления дополнительных мер социальной поддержки в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории Третьяковского района Алтайского края», выплачена населению компенсация в размере: за уголь  - 122 226,84 руб. (229 человек), за дрова-66 148,60 руб. (192 человека), за центральное отопление – 2 462 135,93 руб. (263 человека).
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс -  это  один из основных звеньев экономики района, оказывающий  прямое влияние на социально-экономическое состояние социальной и производственной сферы.  Поэтому решение вопроса местного   значения  по созданию условий  для развития сельскохозяйственного производства является для района приоритетным.  
Производством сельскохозяйственной продукции на территории района занимаются 4 коллективных сельскохозяйственных предприятий, 3- ООО, КФХ и ЛПХ .  По состоянию  01.01.2024 года в сельхозпредприятиях района  средняя численность работающих составляет 869 человек.

 2023 год выдался довольно  сложным. Жаркое начало лета, несвоевременные осадки отрицательно сказались на результатах  работы. Несмотря на то,  что  все сельскохозяйственные работы, от посева до уборки проходили  в сложных экономических  и климатических условиях, труженики отрасли  достойно  выполнили  весь плановый  объем  сельхозработ,  сделали все возможное, чтобы убрать уцелевший урожай и заготовить корма для животноводства, сохранить  положительную динамику развития сельского хозяйства.

Общая посевная площадь составила   73 тыс. га, из них зерновыми и зернобобовыми культурами занято   43 тыс. га, техническими культурами - 21 тыс.  га, из них подсолнечником засеяно 11,8 тыс. га,  и кормовыми - занято 9 тыс. га.

 Два хозяйства в районе выращивают просо; это СПК колхоз «Алей» - 126 га. и  СПК «Корболиха» -238 га., СПК колхоз «Алей» помимо традиционных культур  выращивают сою, нут, кукурузу на зерно.
За 2023 год собрано 37,7 тыс. тонн зерна, при урожайности 8,9 ц/га  (2022г-   15,5ц/га) .
Наибольшая  урожайность  зерновых и зернобобовых культур  была получена в ООО «Истоки Алея»-12,7ц/га.

  Валовый сбор   подсолнечника  по району составил 13,9 тыс. тонн, урожайность которых 11,7 ц/га (2022г-15ц/га);  самая высокая  урожайность в  ООО «Перспектива» – 18,6 ц/га. 

    В семенную лабораторию предоставлено на проверку 75,9 тыс. тонн семян, из них 68 тыс. тонн соответствовали посевным качествам
 Стоит отметить, что аграрии применяли  минеральные удобрения, это способствовало  сохранению  и восполнению микроэлементов и плодородию почвы, минеральных удобрений было закуплено на сумму 47,8 млн. руб.,  внесено  2090 тонн на площади 32 тыс. га.  Также хозяйствами была проведена  работа  на полях по химической защите  сельхозкультур от сорняков, вредителей и болезней на эти цели израсходовано  76,0 млн. руб.

  Невзирая на прогноз погоды, нестабильные цены  в неплохом темпе идет подготовка к весенне-полевому сезону текущего года, хозяйствами района заготовлен в достаточном количестве семенной материал зерновых и кормовых культур, с осени прошлого года вспахано более 15 тыс. га зяби, что составляет 36% всего ярового сева.   

Успехи и неудачи в отрасли растениеводства, связанные с погодными  условиями напрямую влияют  на состояние дел в животноводстве. Отрасль животноводства является неотъемлемой составляющей сохранения сел и трудовой занятости сельских жителей. 

  Ведущей отраслью животноводства  является молочное скотоводство.

В частном секторе содержатся  крупнорогатый скот, овцы, свиньи, домашняя птица, широкую популярность занимает пчеловодство.  Для любого населенного пункта развитие общественного животноводства- это перспективы села. Это рабочие места, круглогодичная занятость населения. 

Длительное отсутствие осадков снизило запасы влаги до критических значений, и как следствие, ввиду недостатка кормовой базы, многие сельхозпредприятия,  личные подсобные хозяйства вынуждены были снижать поголовье животных.
Для зимовки 2023-2024года заготовлено кормов  41,0 ц.к.ед. из расчета  на 1 условную голову  (зимовка прошлого года 45,1 ц к ед)

  Во всех категориях хозяйств на 1 января текущего года в районе имеется 13360  голов крупного рогатого скота, (2022г-14891гол) снижение на 1531 голову, в том числе  4879   голов коров (2022год-6140гол) , снижение на 1261 голову,  свиней 2221  голова и овец 850 голов.  Тенденция снижения поголовья животных связана  со значительным удорожанием кормов, снижением  закупочных цен на продукцию животноводства
Хозяйствами всех форм собственности  произведено 24,6 тыс.. тонн молока,  скота и птицы на убой 2,8 тыс. тонн,   на 9 % меньше уровня 2022 года.

 Надой на одну фуражную корову за год составил 4294 кг, что на 5% кг меньше прошлогоднего. Наибольший надой в ООО «Перспектива»- 5422 кг на 1корову.

 Существенную долю в валовом производстве сельхозпродукции занимают личные подворья.  За отчетный период  личными подсобными хозяйствами  произведено 10,0 тыс. тонн  молока. На территории района  организован круглогодовой  сбор молока, который охватывает  все сельские поселения района. 


В прошедшем году, несмотря на финансовые трудности, сельхозорганизациям района за счет собственных средств, кредитных и лизинговых механизмов удалось модернизировать, провести техническое переоснащение предприятий, отремонтировать и реконструировать производственные и бытовые помещения, приобрести техники  на сумму 156 млн. руб. (2022г  на 299 млн.руб).
 В результате в АПК добавилось немало современной энергоэффективной техники, среди которой  трактора,  комбайны,  сеялки, самоходные косилки, и иное оборудование для животноводства.  В то же время за счет своевременного и качественного  технического обслуживания  и ремонта, высокого профессионализма специалистов и рабочих вся, имеющаяся в эксплуатации техника, содержится в хорошем техническом состоянии. Ежегодное прохождение техосмотра перед посевной стало  обязательной процедурой перед стартом весенне-полевых работ. 
 Наилучшие результаты  по подготовке сельхозагрегатов продемонстрировали  ООО «Перспектива», которые на праздновании дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности  были награждены грамотой администрации района.

По итогам 2023 года сельхозтоваропроизводителями  района реализовано продукции, работ и услуг на 1млд 145 млн .руб., по сравнению с аналогичным периодом 2022г меньше на 19%, себестоимость проданной продукции за 2023 год составила 1млрд 086 млн. руб. рост  по отношению к прошлому году на 102%.
Рост затрат сельхозтоваропроизводителей  в первую очередь связан с увеличением стоимости материальных  ресурсов, таких как ГСМ, семена, удобрения, средства защиты растений, запасные части к сельхозтехнике, электроэнергия.
 Вопреки всем сложностям, сельскохозяйственной отрасли удалось закончить год с положительным балансом. По итогам 2023года сельхозтоваропроизводителями   района была получена чистая прибыль в сумме 63,0 млн.руб, что в 5,4 раза меньше, чем в прошлом году, в  2022году составила прибыль 342,2 млн руб.

Наивысший уровень рентабельности (21,5%) среди предприятий получен обществом с ограниченной ответственностью «Перспектива».  

 Среднемесячная зарплата на 1 работника в сельскохозяйственном производстве   составила 33922 рубля., рост заработной платы на 109% к  уровню прошлого года
За отчетный год  сельхозпредприятиями района было перечислено  в бюджеты всех уровней налогов, сборов, обязательных платежей  и страховых взносов 188,4 млн.руб.

Главным фактором успеха и рентабельности производства явилось не только своевременная государственная поддержка отрасли в сумме 25,1 млн руб., но и строгое выполнение технологии производства, использование современной техники, контроль расходования средств, а также личный самоотверженный вклад каждого участника производственного процесса, который не остается не замеченным. 
В минувшем году   Медалью за заслуги в труде  удостоен  механизатор  СПК колхоза «Алей» Проскура  Виктор Павлович. Почетной  грамотой министерства сельского хозяйства награждены 8 человек.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства   проведен конкурс  «Техников по воспроизводству  стада крупного рогатого скота, где победителем стал Гулькин Константин Николаевич из ООО « Перспектива», на праздновании дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности  лучшие  передовики производства были награждены денежной премией и почетными грамотами администрации района.
Общими проблемами развития сельскохозяйственного производства в районе являются :
- острый дефицит квалифицированных кадров, 
-отсутствие специалистов управленцев-организаторов сельскохозяйственного производства, 
Задача Администрации района содействовать сельским товаропроизводителям в развитии их производства, путём получения субсидий и кредитных ресурсов из различных источников для решения вышеназванных проблем, содействия в подготовке и переподготовке кадров для агропромышленного комплекса. 

Малый и средний бизнес

На 01.01.2024 года в реестре субъектов малого и среднего бизнеса числится 204 субъекта. Объем отгруженных товаров собственного производства составил 2317 млн.руб., индекс промышленного производства за 2023 года составил 84,4 % к соответствующему периоду прошлого года. Почти по всем основным видам выпускаемой продукции в районе идет спад, за исключением масла сливочного и кормов растительных. Основные промышленные предприятия ООО «Третьяковский элеватор» и ООО «Третьяковский МСЗ».  

На территории района по состоянию на 01.01.2024 года действует 151 стационарных торговых объектов (торговая площадь 11040 кв.м.), 4 нестационарных торговых объекта. Оборот розничной торговли (по крупным и средним организациям) за 2023 год составил 301 млн.руб. ( за 2022 год – 280 млн.руб.) Общедоступная сеть общественного питания  представлена 12 объектами с количеством посадочных мест 330, площадью зала обслуживания посетителей 652 кв.м. Оборот общественного питания за 2023 года составил 7,9 млн.руб. (за 2022 год – 5,9 млн.руб.).

  В течении отчетного года проведена работа по предоставлению ин​формации и консультаций субъектам малого и среднего бизнеса по использованию инстру​ментов государственной поддержки, предусмотренной на федеральном, краевом уровнях; предоставлены методические рекомендации и оказана практическая по​мощь по вопросам организации и ведения бизнеса, выбор системы налогообложения, заполнение  заявлений и других документов. Очень большая работа проведена по разъяснениям работы субъектов малого и среднего бизнеса по реализации товаров, подлежащих обязательной  маркировке (бутилированная вода, одежда, духи, молочная продукция и т.д.).  Вся информация об информационной, имущественной поддержке заносится в программу  АИС «Мониторинг СМП». В декабре проведено обновление аналитических данных  в сфере потребительского рынка.
При главе района функционирует общественный Совет предпринимателей. В течении года проводились заседания общественного Совета предпринимате​лей, где рассматривались вопросы награждения лучших предпринимателей района, помощи мобилизованным и их семьям, органи​зация праздничных мероприятий ко Дню российского предпринимательства, подведение итогов работы Совета, организация волейбольного турнира на приз предпринимателей, совещания-семинары по изменениям в налоговом законодательстве, организационные вопросы в оказании помощи мобилизованным и благотворительных акциях и т.д. 
Имущественные отношения
В рамках муниципальной программы «Обеспечение управления и регулирования земельных и имущественных отношений в Третьяковском районе» в 2023 году освоено 1019,449 тыс. рублей, в том числе на оплату работ по выполнению землеустроительных работ по объектам собственности, на оплату работ по выполнению технической инвентаризации и паспортизации объектов недвижимости- 200 тыс.руб., на сопровождение программы по земельно-имущественным отношениям  Пульс  Про 35,92 тыс.руб., на выполнение комплексных кадастровых работ -  350 т.руб., на независимую оценку объектов муниципальной собственности  24 т.руб., на содержание объектов муниципальной собственности 409,529 тыс.руб.

В соответствии с федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ за отчетный год зарегистрировано право собственности на 34 объекта муниципальной собственности.

В целях укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений принято из государственной собственности в муниципальную имущество на сумму 34657 тыс. рублей. В том числе, в декабре были получены: автосамосвал-самосвал МАЗ 65012В (стоимостью 6300 тыс.рублей) - передан на ответственное хранение в МУП Третьяковский коммунальщик для подвоза муниципального угля, 2 школьных автобуса УАЗ 128801-200-13  (стоимостью 3043 тыс.рублей каждый) - переданы в оперативное управление в Новоалейскую и Шипунихинскую СОШ, в ноябре получен трактор БЕЛАРУС-82.1 (стоимостью 3500 тыс.рублей) передан по решению Совета депутатов в муниципальную собственность Новоалейского сельсовета, в феврале получен трактор Беларус 82.1 (стоимостью 2597 тыс.рублей) передан по решению Совета депутатов в муниципальную собственность Корболихинского сельсовета.
В соответствии с решением районного Совета депутатов от 19.12.2018 №66 «О порядке управления и распоряжения муниципальной собственности Третьяковского района», в отчетном периоде действовало 9 договоров аренды на объекты муниципальной собственности. Всего поступило арендной платы в 2023 году  1816,7  тыс.рублей.

 Согласно плана приватизации на 2023 г., было реализовано на аукционе:

1.
УАЗ-39629, САНИТАРНЫЙ А/М, идентификационный номер (VIN) XTT39629010013145, на сумму 80919,00 руб.;

2.
Шевролет Нива 212300-55, идентификационный номер (VIN) X9L21300B0328216, на сумму 266544,00 руб.

3.
ВАЗ 21310, идентификационный номер (VIN) XTA21310060076477 на сумму 54825,00 руб.

4.
ПАЗ 32053-70, Автобус для перевозки людей, идентификационный номер (VIN) X1M3205CX80004109, на сумму 107977,19 руб.

5.
Нежилые здания: автогараж, 1974 года, 22:50:140007:2116, общей площадью 68 кв.м., автогараж, 22:50:140007:2117, общей площадью 132 кв.м., с земельным участком, земли населенных пунктов, расположенным по адресу: с. Староалейское, ул. Советская, 19, площадью 294 кв.м., 22:50:140007:2115, на сумму 138266,00 руб.

Всего поступило от реализации муниципального имущества 649,287 тыс.руб.

Руководствуясь Земельным кодексом РФ и принятыми НПА уполномоченных органов за год оформлена продажа 6 земельных участков в собственность граждан и юридических лиц на сумму 1484,9 тыс.руб. По одному земельному участку было перераспределения земли, стоимость платы за перераспределения составила 12,9 тыс.руб.

В течение года ведется реестр арендаторов и контроль поступлений арендной платы по земельным участкам. Всего в реестре числится 570 договоров. Получено в бюджет района за 2023 год арендной платы за землю 5901,2 тыс. рублей. Направлено 43 заявления на выдачу судебных приказов и исковых заявлений   на сумму 297,7  тыс.руб.  Поступило в порядке претензионной исковой работы 206,1 тыс.руб. 

Все  заключенные долгосрочные договоры аренды земельных участков регистрировались в Управлении Росреестра по Алтайскому краю.

В 2023 году полностью завершили совместную работу с Росреестром, сельскими советами по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости по 518-ФЗ. Всего за период с 01.08.2021 по 31.12.2023 отработано около 1400 объектов недвижимости.
Организация работы по предоставлению муниципальных услуг.

В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», подготовлены ряд нормативных правовых актов регламентирующих порядок предоставления муниципальных услуг в районе, организована работа по формированию и утверждению административных регламентов, реестра муниципальных услуг, размещение административных регламентов в региональном реестре государственных услуг.

В районе на 01.01.2024 год утверждено 42 административных регламента. Основные направления предоставления муниципальных услуг - в сфере имущественных и земельных отношений, градостроительной деятельности, в сфере образования, архивное дело и т.д.

В целях повышения качества информационных услуг утвержден план мероприятий для достижения показателей, предусмотренных указом Президента РФ в сфере предоставления услуг по электронной форме и по принципу «одного окна». Проделана работа по информированию населения о возможности получения муниципальных услуг через единый портал государственных услуг. Ведется консультационная работа (теоретическая и практическая)  по созданию личного кабинета на сайте Госуслуг, раздаются буклеты, оказывается практическая помощь при подаче заявлений гражданами через личный кабинет Госуслуг.

 В настоящее время  Администрация района и сельские советы предоставляет 31 муниципальную услугу в электронном виде, кроме того, закреплены ответственные специалисты за межведомственное взаимодействие в процессе оказания услуг. Всего направлено межведомственных запросов  162.

За год предоставлено 279961 муниципальных услуг.

Образование

В районе работает 9 средних школ – юридических лиц (8 казенных 1 бюджетная), 3 филиала средних школ, 4 структурных подразделения в средних школах (дошкольное образование), 1 опорный (бюджетный) детский сад и 5 филиалов, 1 бюджетное учреждение дополнительного образования.

В школах 1506 учащихся, в дошкольном образовании- 383 ребенка (в нашем районе нет очереди в ДОУ, учет всех желающих детей от 2 месяцев до 7 лет проводится в системе АИС «Е-услуги.), в дополнительном образовании 455 детей.

Кадровый педагогический состав: 

2023 г.- педагогических работников в общеобразовательных организациях - 157, педагогов дополнительного образования - 6, воспитателей в детсадах -32.

- 67 % учителей имеют высшее образование, среднее профессиональное - 33%,

- молодых педагогов в возрасте до 35 лет- 18 %.

- старше пенсионного возраста - 25%

Средняя заработная плата: общее образование- 37512 руб. дошкольное образование 34486 руб., дополнительное образование 27048,2 руб.

В рамках районной программы «Педагогические кадры»: выплачивается компенсация аренды жилья из средств местного бюджета 3 учителям («Екатерининская СОШ», «Корболихинская СОШ», «Плосковская СОШ»). В 2023 году заключён 1 целевой договор с Барнаульским педагогическим колледжем «БГПК им. В.К. Штильке». Молодых специалистов 1 (МКОУ «Садовая СОШ»). Разовую муниципальную материальную поддержку по постановлению главы района 15 тыс. рублей в 2023 году получил 1 специалиста со средним профессиональным образованием. Вакансии традиционно закрываются путем перераспределения нагрузки, привлечения педагогов-ветеранов, прохождением профессиональной переподготовки, используется сетевое взаимодействие (Шипуниха - Первокаменка (физика, химия, английский и немецкий языки), По федеральной программе «Земский учитель» прибыл 1 учитель: МКОУ «Садовая СОШ» - учитель физической культуры. Проведен муниципальный конкурс «Учитель года-24» (победитель и призер из Садовой школы), и «Педагогический дебют» (победитель из Шипунихинской школы, призер из Садовой школы), в заочном этапе регионального конкурса «Учитель года Алтая – 2024» и номинации «Педагогический дебют -2024» приняли участие 2 педагога (из Садовой и Шипунихинской СОШ).

На ежедневные занятия осуществлялся подвоз 86 школьников из 7 сел в 7 школах.  Средства местного бюджета выделяются в необходимом объёме на техосмотр, страховку, ГСМ и текущее обслуживание школьных автобусов. В 2023 году в МКОУ «Новоалейская СОШ» и Первокаменская СОШ   за счет краевых средств получены на замену   два новых школьных автобуса. 

Согласно  поручения  Президента  РФ  в  каждом  образовательном  учреждении с целью  воспитания подрастающего  поколения  в  различных видах  деятельности   созданы  школьные спортивные клубы, школьные  музеи, театры и театральные  кружки.  

В 2023 году проведено 4 пришкольных оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей в которых отдохнуло 54 ребенка. В ОУ проводились профильные смены «Досуговая площадка» - в которых  было  занято  165 детей. Дети из образовательных учреждений  отдыхали в краевых летних оздоровительных лагерях  - это 36 обучающихся. 65 старшеклассников были  трудоустроены через Центр занятости  на  общественные  работы, 25 устроились на работу  самостоятельно. На оздоровительную кампанию в 2023 году  выделено  786500 рублей (из них  67000 на  трудоустройство  несовершеннолетних).

Новогодние подарки за счет краевого бюджета получили все  учащиеся 1-4 классов общеобразовательных учреждений, за счет средств муниципального бюджета учащиеся 5,6 классов, проведена  благотворительная елка главы района для  детей-инвалидов и детей, находящихся под опекой, подарки выданы индивидуально каждому ребенку. Правительство Алтайского края  выплатило  единовременные денежные средства 10 отличникам из многодетных семей, 20 учеников получили стипендии главы администрации района.

Размер родительской платы за присмотр и уход в дошкольных учреждениях изменился с января 2023 г. и составил 2000 руб. 5 детей, находящихся под опекой, посещают детский сад без взимания платы.

В течение 2023 года по постановлениям главы  района  предусмотрены и оказываются  льготы  семьям мобилизованных  граждан, находящимся в зоне  СВО: освобождены  от оплаты  за детский  сад – 17 детей, предоставляется бесплатное  питание 19  учащимся  общеобразовательных учреждений.
Государственная итоговая аттестация прошла штатно. В проведении был задействован 1 пункт проведения МБОУ «Староалейская СОШ №2», 22 аккредитованных общественных наблюдателя. В ЕГЭ участвовало-44 человека (43 выпускники - 11 класса, 1 – обучающийся 10 класса по предмету география)., 40 участников получили аттестат о среднем общем образовании. 4 человека получили аттестат с отличием и награждены медалями «За особые успехи в учении».

Содержание  зданий  образовательных учреждений – самая затратная  статья  бюджета  района, она  предусматривает  средства  на  капитальный  и  текущий  ремонт, мероприятия  по  пожарной  безопасности, антитеррористическую  защищенность, мероприятия  по  доступной  среде.
В 2023 году  закончен капитальный ремонт двух зданий  МКОУ «Староалейская СОШ №1»   освоено в 2023 году 49791,1 тыс. рублей (краевые и федеральные средства),  общий контракт на сумму 83130,0 тыс. рублей (кап. ремонт и приобретение оборудования).                                                      
На обеспечение  безопасности общеобразовательных учреждений в 2023 году израсходовано:

- пожарная  безопасность – 398,9 тыс. руб.
- антитеррористическая защищенность – 166,4 тыс. руб. (районный бюджет), 4643,0 тыс. руб. (краевой  бюджет).
 Средства районного бюджета израсходованы на:

-ремонт  кабинетов  «Точка роста» МКОУ «Третьяковская СОШ», МКОУ «Садовая СОШ» - 1187,93 тыс.руб. 

- изготовление  ПСД на  капитальные ремонты МКОУ «Екатерининская СОШ» (спортивный зал) – 160,0 тыс. руб.,  МКОУ «Корболихинская СОШ» -56,668 тыс. руб. (ремонт кровли, обшивка здания), МБОУ «Староалейская СОШ №2» - 166 тыс. руб. 

-ремонт  кровли  после  ураганного ветра  МКОУ «Плосковская СОШ», Шипунихинская СОШ - 217,47 тыс.руб

-оплата  работ не вошедших  в  проект МКОУ «Староалейская СОШ №1» - 1629,62 тыс.руб

Первоочередные планы и задачи на 2024г.:

1.Обеспечить безопасную среду пребывания в общеобразовательных учреждениях в соответствии с санитарными нормами и правилами, требованиями антитеррористической и пожарной безопасности.

2.Обеспечить реализацию целей и задач в рамках программы «Развитие образования в Третьяковском района на 2020-2024 годы»

3.Провести анализ результатов прошедшего учебного года, ВПР, диагностических работ по функциональной грамотности, текущего, промежуточного и итогового контроля с целью внесения коррективов в учебный процесс для ликвидации пробелов в знаниях учащихся.

4.Обеспечить реализацию образовательных программ учреждений в соответствии с федеральными общеобразовательными программами.

6.Продолжить целенаправленную работу по привлечению педагогических кадров в общеобразовательные учреждения района.

7.Обеспечить проведение капитальных ремонтов в общеобразовательных учреждениях, включенных в федеральные программы (МКОУ «Екатерининская СОШ» - «Успех каждого ребенка», МБОУ «Плосковская СОШ», МКОУ «Староалейская СОШ №1» - «Точка роста») и краевые программы ( МКОУ «Корболихинская СОШ» - КАИП 2024). Работать над последующим включением в капитальные ремонты МБОУ «Староалейская СОШ №2», «Третьяковская СОШ», «Екатерининская СОШ»

8. Проводить целенаправленную работу с родителями воспитанников по своевременной оплате за посещение дошкольных групп. 

10.Обеспечить информационную открытость и информированность общественности обо всех изменениях в системе образования района.
Здравоохранение
Приоритетное направление в деятельности администрации - развитие и сохранение социальной сферы района, в т.ч. объектов здравоохранения.

В свою очередь, основной задачей  здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи населению, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни у жителей Третьяковского района. Медицинская помощь населению района оказывается КГБУЗ «Староалейская ЦРБ» с круглосуточным стационаром на 38 коек, дневным стационаром на 20 коек, 1 врачебной амбулаторией и 15 ФАПами.

В здравоохранении трудится 163 человека, из них 13 врачей, 75 средних медработника и 75 человек прочего персонала.

Обеспеченность врачами составила 12,7 человек на 10 тыс. населения (целевой показатель 21), обеспеченность средними медработниками 73.3 человек на 10 тыс.населения (целевой показатель 89).

 Уровень общей заболеваемости  на одну тысячу населения составил – 2669 случаев. Занятость круглосуточной койки 282,89, средний срок лечения 8,69 дней. Стоимость лечения в стационаре 1 койко-дня 2526,38 руб. (в 2022 году – 2167,64 руб.). Лечение 1 больного 21769,92 рублей. (в 2022 году – 17468,61 руб.).
По диспансеризации взрослого населения осмотрено 3288  человек, что составило 82,97 % от плана, профилактический осмотр прошли 527 человека.
В 2023 году было получено 2 автомобиля: 

1.
Автомобиль «Медицинская служба «LADA 2113, получен в целях укрепления материально-технической базы и для оказания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме;

2.
Автомобиль легковой «Lada Niva Trevel», получен в целях укрепления материально-технической базы ЦРБ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          


В текущем году главными задачами здравоохранения района нужно считать: 

- сохранение и укрепление здоровья населения;

- укрепление материально-технической базы;

- обеспечение доступности и повышение качества медицинской помощи;

- снижение смертности граждан трудоспособного возраста;

- увеличение % охвата  обследования граждан на выявление туберкулеза;

- увеличение % охвата  населения профосмотрами и диспансеризация взрослого и детского населения;

- снижение смертности от болезней системы кровообращения.
Культура

Деятельность сети культурно-досуговых учреждений  Третьяковского района реализуется в соответствии с положениями Основ государственной культурной политики, утверждёнными Указом Президента Российской Федерации от 24 декабря­ 2014 г. № 808 «Об утверждении Основ государственной культурной политики», Стратегии государственной культурной политики до 2030 года, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 февраля 2016 г. № 326-р, Муниципальной программы «Развитие культуры и молодежной политики администрации Третьяковского района на 2021-2025 гг.», утвержденной Постановлением администрации Третьяковского района № 319 от 09.10.2020 года.


В  2023 году организацией культурного досуга в Третьяковском районе  занимались 14 клубных учреждений; 12 библиотек района, ДМШ и «Историко-краеведческий музей Третьяковского района».
В  учреждениях культуры района (СДК, СК) работает 41 человек, из них имеют высшее (профессиональное) образование - 11 человек, средне-специальное (профессиональное) - 30 человек.

В Третьяковском районе 55,5% кадров в библиотеках с высшим образованием. 11,1% с высшим библиотечным образованием. 16,7% сотрудников имеют библиотечное образование (высшее или средне специальное).

Для непрерывного обучения кадров, организации эффективной системы повышения квалификации в 2023 году были использованы такие формы работы, как семинары. Их было проведено 5.
Учреждения культуры в течение года регулярно принимают участие в краевых фестивалях, марафонах, акциях и занимают призовые места.

В мае 2023 года состоялось торжественное открытие Садового сельского дома культуры по краевой программе КАИП (финансирование краевой бюджет:
 9 762 976,80; местный бюджет 872 074,20). 


Организация мероприятий по формированию и развитию патриотического чувства, гражданской сознательности в наше время – не пустой звук.
1 мая в РДК впервые состоялся Районный благотворительный концерт, в поддержку участников специальной военной операции на Украине «Zа наших!»
Концерт – это та небольшая помощь, которую может оказать каждый из нас, показав солидарность с нашими парнями, которые сейчас выполняют непростую боевую задачу.


Средства, собранные от продажи билетов, пошли на приобретение защитного костюма (не видимого для тепловизоров), который направили нашим бойцам, на СВО.
«УЧИТЬ! ВДОХНОВЛЯТЬ! НАСТАВЛЯТЬ!» 5 февраля в районном Доме культуры, в торжественной обстановке встретили Год педагога и наставника.


26 марта состоялась праздничная программа «Мы вдохновители, наставники и покорители», посвящённая Дню работников культуры. Работники культуры единственные, кто организовывает и проводит свой профессиональный праздник самостоятельно. 


В этом году прошёл районный конкурс «Лучший руководитель клубного формирования». Участие приняли 12 руководителей клубных формирований из 10 Домов культуры Третьяковского района.

В рамках гастрольного тура, перед жителями района 25 августа, выступал Государственный Великорусский оркестр «Сибирь» им. Е.И. Борисова, художественный руководитель и главный дирижёр заслуженный артист РФ Николай Комиссаров. 

Староалейская центральная библиотека приняла участие в конкурсном отборе муниципальных образований для комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований Алтайского края в 2023 году за счет средств федерального и краевого бюджета, а также в конкурсе на комплектование фондов общедоступных библиотек, в том числе библиотек – структурных подразделений учреждений культуры муниципальных образований Алтайского края, осуществляющих библиотечную деятельность в 2023 году. Выиграли – 111 000 рублей.
 Информация о работе библиотек размещается на сайте администрации района и в районной газете «Третьяковский вестник», напечатано 14 публикации на различные темы.

В течение года были проведены исследования в форме анкетирования по теме «Удовлетворенность потребителей качеством информационного и библиотечного обслуживания». Опрошено 325 человек, данное исследование позволяет сделать вывод: библиотека привлекательна для читателей квалифицированным обслуживанием, техническими новшествами, полноценными фондами. Высокая оценка обязывает нас повысить культуру обслуживания, учесть при комплектовании фонда потребности различных категорий пользователей. 
В Третьяковском районе насчитывается 23 сельских поселения, в  9 из них нет стационарных учреждений культуры. Работники учреждений культуры включают в свою работу выездные мероприятия на полевые станы, фермы, а также на производственные участки, в организации и предприятия сёл. 

Основные цели и задачи: организация досуга населения  сел Третьяковского района не имеющих стационарных УК, реализация потребности в культурном общении у работающего населения без отрыва от производства (выступление на полевых станах, фермах, предприятиях и др.);

В 2023 г. выездных культурно-массовых мероприятий в сельские населённые пункты, не имеющие стационарных КДУ, проведено: 4 , обслужено 160 человек.

Выездных культурно-массовых мероприятий, проведённых на полях, фермах, бригадах: 3, обслужено 143 человека.

Всего за 2023 год было проведено внестационарных  мероприятий: 22, обслужено 3758 человек.

В 2023 г.  (по просьбам) были организованы выездные мероприятия в соседние районы: поселок Масальский, Локтевского района – 2 раза съездили с концертами  в Массальский психоневрологический интернат и  в  с Покровка, Локтевского  района на празднике подсолнуха с концертной программой «Музыкальный винегрет» выступили самодеятельные артисты Новоалейского СДК.
 Третьяковский район активно включился в творческий проект Марафон культурных событий в муниципальных образованиях Алтайского края «Культпоход». Было заявлено 4 мероприятия, проведено 3 (из них 2 новых). 

Фестиваль  национальной кухни «Пир на всю околицу»


29 октября 2023 г. состоялся фестиваль национальной кухни, народов проживающих в п. Садовый «Пир на всю околицу».

Россия – многонациональное государство, в котором проживают представители разных народов. Мы думаем, что каждому из нас важно знать историю и традиции своего народа, уважать обычаи людей, живущих рядом.


Цель мероприятия – сохранение национальных традиций и популяризация блюд национальной кухни.

Оценить блюда русской, немецкой, армянской, молдавской, узбекской и казахской кухни смогли гости гастрономического фестиваля, который прошел впервые.

Повара, которые нарядились в яркие национальные костюмы, щедро раздавали всем желающим сладкие, соленые или копченые блюда, не забывая добавлять, что все это приготовили с любовью своими руками. 

I Третьяковский кулинарный фестиваль «Сытно-пряно».

11 июня, словно скатерти-самобранки, один за другим, до начала мероприятия, накрывались столы. Чего тут только не  было: капкейки да пирожные, пироги да булочки, ватрушки да торты. Каждая конкурсантка  представила по два конкурсных блюда (одно для дегустации, а другое для «Сладкого розыгрыша»). 

Изюминкой праздника было то, что каждый зритель мог выиграть любой представленный на конкурс кулинарный шедевр. Для этого надо было купить любую выпечку, предложенную на выставке-продаже, получить жетон, написать на нем свой номер телефона и сбросить в лототрон. И пошел народ скупать на выставке–продаже булочные изделия, да заполнять лототрон для розыгрыша.  

    Традиционными в районе стали празднования Дня Матери, Дня семьи, Дня семьи, любви и верности, дня отца.

В подобных мероприятиях жители сёл и деревень обычно участвуют всей семьёй, включая самых маленьких её членов. Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу.

Статистика показала, что за 2023 год количество мероприятий увеличилось в разы: 203 мероприятия , и более 3.500 было присутствовавших. 

Это означает большую работу и слаженность всех филиалов Третьяковского района.
Платные услуги


Самыми распространенными являются танцевальные вечера, платные концерты коллективов самодеятельного творчества, новогодние театрализованные представления, утренники для детей, поздравления на дому, выездные поздравления с праздничными датами для предприятий и организаций района и др.  Денежные средства, полученные от платных услуг идут  на развитие материально-технической базы учреждений культуры. Также на вырученные средства приобретаются призы на мероприятия, шьются костюмы, устраиваются дни рождения и чествования  участников клубных формирований, приобретаются хоз. материалы, канц. товары, реквизит для игровых программ. При проведении платных  мероприятий в соответствии с действующим законодательством устанавливаются льготы в размере 50% для детей из многодетных семей, инвалидов. 


Учреждениями культуры района было  проведено 575 мероприятий  и заработано 606,7 тыс.руб. Получена спонсорская помощь в размере 79,4 тыс.руб.
Огромный вклад в развитие культуры нашего района вносят коллективы художественной самодеятельности. Они являются не только участниками различных праздничных программ, проводимых в районе и крае, но и ведут активную, самостоятельную, концертную деятельность. 
  За 2023 год проведено культурно-массовых мероприятий в учреждениях клубного типа - 2651, посетило 132689 чел.

В 2023 году пользователями библиотек – 9317 чел., количество посещений – 151199. Читателям выдано 213851 экз. различного вида документов.

В 2023 году посетили музей- 8141 чел., проведено 69 мероприятий, в государственный каталог  Музейного фонда РФ внесено 1522экз.


2024 год ставит перед учреждениями культуры новые цели и задачи. Уверены, что найдем верные пути их решения. Мы полны идей, проектов, планов, которые помогут более действенно решать поставленные задачи и реализовать приоритетные направления работы.

Спорт
Одно из условий повышения качества жизни населения считается создание условий для укрепления здоровья населения района, путем развития инфраструктуры спорта, приобщения различных слоев населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, популяризации массового спорта.

Работа по физической культуре и спорту в районе осуществляется под руководством отдела по физической культуре и спорту администрации Третьяковского района (1-шт.ед. начальник отдела по ФКиС). На территории района работает одна спортивная организация Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа им. Олимпийского чемпиона С.П. Тарасова» Третьяковского района.

Кадровое обеспечение района составляет 4 единицы (плюс тренеры-преподаватели по совместительству 6 человек) в спортивной школе, 15 единиц в образовательных организациях и 4 единицы в дошкольных образовательных организациях. Из всего кадрового состава 14 человек имеют - высшее образование, остальные - среднее специальное образование.

Структур, занимающихся развитием физической культурой и спортом на предприятиях, в учреждениях, в организациях и объединениях Третьяковского района нет.

В спортивной школе на постоянной основе занимается 200 человек, в процентном соотношении 15,3% от общего количества учащихся школ района. Отделения спортивной школы, помимо районного центра, есть в с. Корболиха и ст. Третьяково. Так же имеются спортивные секции в каждой общеобразовательной школе района. В 7 школах созданы спортивные клубы, их посещают – 1257 чел. («Лидер» - Староалейская СОШ №1, «Спарта» - «Староалейская СОШ №2», «Атлант» - «Третьяковская СОШ», «Старт» - «Екатерининская СОШ», «Олимп» - «Первокаменская СОШ», «Чемпион» - «Садовая СОШ», «Академия волейбола» - «Корболихинская СОШ»), что составляет 96,5 % учащихся.

Воспитанники МБУ СП «Спортивной школы им. Олимпийского чемпиона С.П. Тарасова» Третьяковского района ежегодно принимают участие в районных, межмуниципальных и краевых соревнованиях (по лыжным гонкам, полиатлону, футболу, волейболу). Прошедший 2023 год не стал исключением:

- в декабре в г. Рубцовске на открытом турнире по силовому двоеборью «Живая сталь» Богданов Кирилл в категории до 60 кг. завоевал «золото» среди юношей 14-19 лет в трех номинациях:


- «жим штанги лежа» с результатом 85 кг;


- «народный жим» с результатом 88 подъемов штанги;


- абсолютный зачет в «жиме штанги лежа» с результатом 85 кг.

Также стоит отметить, что Богданов Кирилл выполнил норматив КМС по «народному жиму» в версии WRPF.

Команда спортивной школы по волейболу девушек в 2023 году становились призерами в межмуниципальных соревнованиях в г. Горняке и г. Змеиногорске.

Всего в 2023 году спортсмены нашего района приняли участие в 32 соревнованиях различного уровня. На территории Третьяковского района проведено 23 различных физкультурно-спортивных и оздоровительных мероприятия.

Все спортивные мероприятия освещаются в местной газете «Третьяковский вестник», за год опубликовано более 20 таких материалов, а также можно ознакомиться с информацией на сайте Администрации района, социальных сетях.

Введенные в эксплуатацию спортивные площадки позволяют местному населению самостоятельно заниматься оздоровлением своего тела. А всем желающим можно испытать свои силы при сдаче нормативов ВФСК ГТО.

Физкультурно-спортивная и оздоровительная работа на территории района проводится в соответствии с утвержденными нормативными документами:

• Муниципальной программой Третьяковского района «Развитие физической культуры и спорта в Третьяковском районе» на 2021-2025 годы, программа утверждена постановлением Администрации Третьяковского района 02.07.2020№ 197;

• Регламентом предоставления муниципальных услуг «Организация и проведение официальных физкультурных и спортивных мероприятий» утвержденного постановлением Администрации Третьяковского района 05.07.2013 № 386;

• Календарным планом физкультурно-массовых и спортивных мероприятий на текущий год, план утверждается ежегодно постановлением Администрации Третьяковского района (22.01.2024 №15).

Основная проблема - недостаток финансирования, в результате невозможно осуществлять выезд спортсменов на краевые соревнования, хотя кандидаты для участия в соревнованиях имеются.

Как недостатки следует отметить отсутствие методистов в населенных пунктах и вопрос финансирования этой деятельности в коллективах осуществляется по остаточному принципу в последнюю очередь (чаще всего по нолям). В результате не возможен выезд в райцентр на физкультурно-спортивные мероприятия команд поселений.
Муниципальные услуги 

В районе на 01.01.2024 год утверждено 42 административных регламента. Основные направления предоставления муниципальных услуг - в сфере имущественных и земельных отношений, градостроитель​ной деятельности, в сфере образования, архивное дело и т.д.

В целях повышения качества информационных услуг утвержден план мероприятий для достижения показателей, предусмотренных указом Президента РФ в сфере предоставления услуг по электронной форме и по принципу «одного окна». Проделана работа по информированию населения о возможности получения муниципальных услуг через ЕПГУ. Ведется консультационная работа (теоретическая и практическая)  по созданию личного кабинета на сайте Госуслуг, раздаются буклеты, оказывается практическая помощь при подаче заявлений гражданами через личный кабинет Госуслуг.

Необходимым условием предоставления муниципальных услуг является предоставле​ния отдельных видов услуг, в том числе и в электронном виде. В настоящее время  Админи​страция района предоставляет 31 муниципальную услугу в электронном виде, кроме того, закреплены от​ветственные специалисты за межведомственное взаимодействие в процессе оказания услуг. Всего направлено межведомственных запросов  162.

За год предоставлено 279961 муниципальных услуг. 


Согласно федеральных и краевых законодательных актов, администрация района выполняет ряд переданных государственных полномочий, это - осуществление деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, обеспечение деятельности по опеке и попечительству.

В районе под опекой и попечительством находится 51 ребенок, из них под опекой-32, в 11-ти приемных семьях-19 детей. На содержание детям выплачивается опекунское пособие в размере 15 378,95 руб. Кандидатов, в замещающие семьи - 2. В 2023 году восстановлены в родительских правах 3 родителя в отношении 4 детей.           

За 2023 год проведено 23 заседания комиссии, на которых в порядке координации и контроля рассмотрено 17 профилактических вопросов, в том числе о мерах по предупреждению безнадзорности, преступности и правонарушений несовершеннолетних, о принятии дополнительных мер по недопущению пожаров в жилых помещениях, находящихся в социально опасном положении, о профилактической работе по правовому просвещению несовершеннолетних и их законных представителей, в сфере информационной безопасности несовершеннолетних, профилактика деструктивного и аутодеструктивного поведения несовершеннолетних, в том числе вызванного негативным влиянием сети интернет, о развитии служб примирения в системе образования, о реализации мероприятий направленных на предупреждение дискриминации, насилия, распространения идеологии насилия и экстремизма в образовательных организациях, о принятии дополнительных мер по обеспечению максимального охвата различными формами организованной занятости детей, состоящих на различных видах учета и учреждениях системы профилактики, в различные формы досуга, отдыха и оздоровления А так же иные формы занятости, о безопасности детей на водных объектах транспорта, профилактике дорожно-транспортных происшествий в летний период, о мерах противопожарной безопасности в быту, об итогах реализации профилактической операции «Каникулы», о чрезвычайных происшествиях на объектах транспорта и совершению несовершеннолетними транспортных правонарушениях в районе по итогам 10 месяцев 2023 года, о мерах по предупреждению преступлений против половой свободы, совершаемых несовершеннолетними и в отношении них, о проведении межведомственной комплексной операции «Безопасные зимние каникулы» и т.д. Так же заслушивались отчеты об исполнении индивидуальных программ реабилитации и адаптации семей и несовершеннолетних. 

На заседании комиссии за 2023 году рассмотрено 257 персональных дел в отношении несовершеннолетних  и родителей. 

Привлечено к административной ответственности родителей, законных представителей, несовершеннолетних и иных лиц,  всего  - 127.

За ненадлежащее исполнение родителями по содержанию, воспитанию,  обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних привлечено к административной ответственности 121 родителей,  а именно по ст. 5.35 ч.1 Ко АП РФ- 123, по ст. 20.22. Ко АП РФ- 5, иных лиц – 1, по ст. 6.10.ч.1 Ко АП РФ.

На родителей (законных представителей) и иных взрослых лиц наложено 62 штрафа на сумму 33750 рублей, взыскано 30450 рублей, остальные находятся  в работе.

В отношении несовершеннолетних было рассмотрено 18 административных материалов, 16 - с вынесением постановлений о привлечении  к административной ответственности (ст. 6.1.1 Ко АП РФ - 1,  в области дорожного движения - глава 12 Ко АП РФ- 15). 

На несовершеннолетних наложено 15 штрафов на сумму 34300 рублей, 29300 взыскано. Всего за 2023 год  наложено 77 штрафов. 


Систематически обновляется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении. На конец 31.12.2023 года признанными находящимися в социально опасном положении 15 (2022-17) семей, в которых проживает 27  несовершеннолетних (2022-28), из них 7 (2022-10) несовершеннолетних правонарушителей. 

Из них семей, где родители состоят на учете по ч. 2 ст. 5 № 120- ФЗ поставлено 9 семей, в них детей – 24 (2022 -8 семей, детей 19). По факту жестокого обращения с детьми состоит на учете две семьи.

В отношении родителей и несовершеннолетних было разработано и утверждено 20 межведомственных программ реабилитации и адаптации, которые включают адресную социальную помощь, психологическое и медицинское сопровождение, организацию внеурочной и летней занятости, обеспечение контроля по месту жительства подростков и их семей. В результате реализации программ за 12 месяцев 2023 года количество утративших статус находящихся в социально опасном положении 15 семей (2022-26), из них 8 семей, в связи с улучшением.

Количество признанных находящимися в социально опасном положении семей- 13 (2022-22). В течение года в суде было рассмотрено 6 гражданских дел о лишении родительских прав, в результате были лишены родительских прав 5 родителей, из них находящийся в социально опасном положении нет (2022 – 10).

В тесной взаимосвязи Администрация района работает с управлением социальной защиты населения. В 2023 году управление предоставляло гражданам 31 выплату, а их получателями  являлись 5452 человек. Годовой расход на социальные выплаты в 2023 году составил 126,5 млн. рублей (в 2022 году-176,4 млн. руб.).
Одна из задач Администрации - создать условия для привлечения в район профессионалов – специалистов всех уровней и профессий и сохранить свои кадры.

В 2023 году  были награждены:  Почетными грамотами Администрации Третьяковского района – 133 человека;   Благодарственными письмами Администрации Третьяковского района -88 человек.
 Краевыми наградами 26 человек: Почетной грамотой Правительства Алтайского края – 1 человек; Благодарственным письмом Губернатора Алтайского края – 3 человека; Почетной грамотой АКЗС – 1 человек; Благодарственным письмом АКЗС- 7 человек; Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Алтайского края – 1 человек; Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства Алтайского края – 8 человек; Почетной грамотой Министерства образования и науки Алтайского края – 1 человек; Благодарственным письмом Министерства образования и науки Алтайского края – 4 человека; Медалью Алтайского края «За заслуги в труде» награждены Минин Сергей Юрьевич и Проскуро Виктор Павлович.
Звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Алтайского края» присвоено Старостину Владимиру Михайловичу.
Архивный отдел проводит значительную работу по выдаче гражданам, учреждениям, организациям архивных справок, архивных выписок, копий архивных документов, связанных с их социальной защитой, предусматривающей                                                                                                                                                                                                                    пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
     Одной из основных задач архивного отдела является комплектование его документами. В 88 архивных фондах на хранении находится 18 831 дела за период с 1931 по 2021 годы, в том числе:
- 15 272 дел управленческой документации; 

- 2 751 дела документов по личному составу;

- 80 дел документов личного происхождения;

- 728 фотодокументов. 

Загруженность архивохранилищ на 01.01.2023 составляет  110,7 %.  На 2023 год прием документов от организаций в архив не запланирован. За прошедший год отделом исполнено 473 запроса, в том числе: 457 социально-правовых, связанных  с социальной защитой граждан, предусматривающей их пенсионное обеспечение, а также получение льгот и компенсаций, 12 тематических о предоставлении архивной информации по определенной теме. Все запросы исполнены в установленные сроки.  


Проблемным остается отсутствие электронного документооборота по обмену информацией социально-правового характера между территориальными подразделениями ОПФР и муниципальным архивом. Велись работы по подключению к государственной информационной системе «Единая централизованная цифровая платформа».

Была подготовлена фотовыставки (презентация) «Сельхозтехника», которую можно было посмотреть  в соцсетях в группе  Администрации района.

В 2023 году продолжалась работа по созданию электронного архива:

- на 01.01.2024 в базу данных «Архивный фонд» внесено 18 831 заголовков единиц хранения, что составляет 100 % от общего количества единиц хранения; 

- полностью отсканировано 147 описей дел - 100% от общего количества описей дел, находящихся в архивном отделе.  
Жизнь в районе освещается газетой «Третьяковский вестник». В 2023 году вышло 52 номера районной газеты. Тираж «Третьяковского вестника» – 1800 экземпляров. Ведущие ее рубрики – «Власть. Общество. СМИ», «Развитие АПК», «В память о Великой Победе», «Социальный барометр». В тематических выпусках «Третьяковская» галерея», «Сельчанка», «Наши земляки», «Письма читателей» газета рассказывает о замечательных тружениках, крепких семьях и просто – хороших людях.

По итогам 2023 года наша газета в пятый раз награждена дипломом «10 лучших газет России». 


СВО

Наши ребята-военнослужащие, ежедневно рискуют своими жизнями, они для нас уже герои! К сожалению, в нашем районе есть погибшие. Я сочувствую семьям погибших и выражаю искреннее соболезнование. Мы всегда будем помнить наших героев!  В Третьяковском районе в 2023 году на СВО по контракту от Военного комиссариата Змеиногорского и Третьяковского районов ушло служить - 25 контрактников. 14 добровольцев нашего района заключили контракт через иные структуры или иные регионы. На учете в управлении социальной защиты населения по Третьяковскому району  состоит 94 семьи, члены которых являются участниками СВО. При первичном посещении семей военнослужащих управлением совместно с администрацией района было проведено обследование жилищно-бытовых условий с целью выявления потребностей семей, за каждой из них закреплен куратор. 

В Третьяковском районе на 01.02.2024 года числится 17 членов семей погибших участников СВО, из которых 7 человек - несовершеннолетние дети и 3 из них пользуются мерами социальной поддержки по оплате ЖКУ. 52 ребенка, в т.ч. дети погибших участников СВО,  получили новогодние подарки от Минсоцзащиты Алтайского края, приняли участие в благотворительной ёлке.

В 2023 году в управление социальной защиты поступило 1 заявление об оказании материальной помощи на основании социального контракта по направлению «трудоустройство» от члена семьи участника СВО. По данному заявлению оказана материальная помощь в размере 55 тыс. руб. и оказано содействие в трудоустройстве.

В части информирования граждан о мерах социальной поддержки  в разделе «Помощь участникам СВО из Алтайского края и их семьям» на сайте Министерства социальной защиты Алтайского края размещена актуальная информация о мерах социальной поддержки, нормативные акты, различные памятки с контактными данными, куда можно обратиться за предоставлением психологической и иной помощи.

Действует контакт-центр по вопросам предоставления мер социальной поддержки: 8-800-100-0001, для участников СВО и членов их семей: 8 (3852) 27-36-01, дополнительно в управлении социальной защиты Третьяковского района  8(38559)21 7 32. 


В чатах села, социальных сетях - созданных для оказания помощи мобилизованным и их семьям, постоянно делаются объявления по сбору денежных средств, посылок или оказания помощи. Жители района, индивидуальные предприниматели, хозяйствующие субъекты, образовательные учреждения активно собирают денежные средства, посылки, оказывают посильную помощь.  По инициативе администрации был подготовлен и отправлен в зону СВО автомобиль УАЗ. Выражаю благодарность Диденко Антону Николаевичу (за предоставленный автомобиль), Наумову Сергею Борисовичу, общественному Совету предпринимателей при Главе района за организацию ремонта и сбор денег на ремонт автомобиля.  

9 ноября 2023 года в с.Корболиха состоялось торжественное открытие мемориальной доски в честь погибшего бойца.
Наша общая с вами задача не оставаться в стороне, помочь нашим бойцам и их семьям.

             Уважаемые депутаты и приглашенные!
На 2024 год запланировано и работа уже ведется по следующим направлениям:  капитальный ремонт тепловых сетей с.Староалейское, 1 этап.
По программе «Успех каждого ребенка» ремонт спортзала в Екатерининской СОШ, с.Екатерининское.
В рамках реализации проекта "Формирование комфортной городской среды" –продолжается Староалейским сельсоветом «Благоустройство мемориального комплекса по ул.Калашникова 38 с.Староалейское»  3 этап (установка видеонаблюдение, благоустройство территории возле памятника Родина Мать).

Так же Староалейский сельсовет  стал участником проекта Местные инициативы в 2024 году с проектом Благоустройство кладбища с.Староалейское.

В 2024 году наш район отмечает 80-летие, ведется активная подготовка к празднику, который планируется провести в апреле. 
Я хочу выразить благодарность всем жителям района, руководителям хозяйствующих субъектов, индивидуальным предпринимателя которые приняли активное участие в одном из главных событий страны-выборы Президента РФ.

Я благодарен каждому, кто присутствует в этом зале за  активный и добросовестный труд на благо Третьяковского района. Ваша инициативность, готовность к конструктивному диалогу и сотрудничеству способны продвинуть развитие района вперед и сделать нашу жизнь комфортнее.  Спасибо вам за активную жизненную позицию! Желаю всем здоровья и мира!

Спасибо за внимание! 
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