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          08.11.2024    №  1       Уважаемый Вадим Александрович!      В адрес Контрольно - счетного органа муниципального образования  Третьяковский район Алтайского края поступило письмо от заместителя  председателя Счетной  палаты Алтайского края Г. М. Ростоцкой для  рассмотрения, в пределах нашей компетенции, Вашего обращени я по  проверке Администрации Третьяковского района. На основании выше  изложенного сообщаем, что Ваше обращение рассмотрено Контрольно - счетным органом муниципального образования Третьяковский район  Алтайского края, по сути обращения сообщаем, что статьей 11  Положения о Контрольно - счетном органе муниципального образования  Третьяковский район Алтайского края от 07.10.2022 № 58 предусмотрено,  что Контрольно - счетный орган осуществляет свою деятельность на  основании годового плана и иных планов, которые разрабатыв аются и  утверждаются им самостоятельно. Годовой план работы Контрольно - счетного органа включает все контрольные мероприятия и другие виды  работ с указанием сроков проведения и ответственных лиц.   Проект годового плана утверждается председателем К онтрольно - счетного органа . План работы на 2024 год утвержден 27.12.2023 года.      Внеплановые мероприятия К онтрольно - счетного органа   могут  проводится ,   только по поручениям Третьяковского районного Совета  депутатов Алтайского края, предложениям и запросам   Главы  Третьяковского района.      На основании вышеизложенного провести проверку силами   К онтрольно - счетного органа   муниципального образования Третьяковский  район Алтайского края в настоящий момент не  представляется  возможным.      Вместе с тем Контрольно - счетным органом будет учтен о Ваше  обращение на предмет неэффективного расходования бюджетных  средств, обусловленного несвоевременным исполнением вступивших в  законную силу судебных актов и увеличением долговой нагрузки  Администрации района в результате начисляемых процентов на сумму   долга и индексации за неисполнение решения суда, при формировании 
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Уважаемый Вадим Александрович!

  В адрес Контрольно-счетного органа муниципального образования Третьяковский район Алтайского края поступило письмо от заместителя председателя Счетной  палаты Алтайского края Г. М. Ростоцкой для рассмотрения, в пределах нашей компетенции, Вашего обращения по проверке Администрации Третьяковского района. На основании выше изложенного сообщаем, что Ваше обращение рассмотрено Контрольно-счетным органом муниципального образования Третьяковский район Алтайского края, по сути обращения сообщаем, что статьей 11 Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования Третьяковский район Алтайского края от 07.10.2022 № 58 предусмотрено, что Контрольно-счетный орган осуществляет свою деятельность на основании годового плана и иных планов, которые разрабатываются и утверждаются им самостоятельно. Годовой план работы Контрольно-счетного органа включает все контрольные мероприятия и другие виды работ с указанием сроков проведения и ответственных лиц.

Проект годового плана утверждается председателем Контрольно-счетного органа. План работы на 2024 год утвержден 27.12.2023 года. 

 Внеплановые мероприятия Контрольно-счетного органа могут проводится, только по поручениям Третьяковского районного Совета депутатов Алтайского края, предложениям и запросам Главы Третьяковского района.

  На основании вышеизложенного провести проверку силами  Контрольно-счетного органа муниципального образования Третьяковский район Алтайского края в настоящий момент не  представляется возможным.

  Вместе с тем Контрольно-счетным органом будет учтено Ваше обращение на предмет неэффективного расходования бюджетных средств, обусловленного несвоевременным исполнением вступивших в законную силу судебных актов и увеличением долговой нагрузки Администрации района в результате начисляемых процентов на сумму долга и индексации за неисполнение решения суда, при формировании плана работы Контрольно-счетного органа муниципального образования Третьяковский район Алтайского края на 2025год. План работы  и результаты контрольного мероприятия будут размещены на официальном сайте Контрольно-счетного органа муниципального образования Третьяковский район Алтайского края.
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