Административная комиссия Третьяковского района информирует:


В Административную комиссию Третьяковского района за 10 месяцев 2022 года поступило 16 протоколов об административном правонарушении.

Чаще всего за 10 месяцев 2022 года граждане нарушали  ст. 27 Закона Алтайского края от 10.07.2002 г № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»

Напоминаем, что согласно правилам благоустройства:

- все сельскохозяйственные животные и домашняя птица содержатся на территории приусадебного участка;

- выпас животных  должен осуществляться  только на специально отведенных сельсоветом местах, под обязательным присмотром владельца или ответственного лица;

- запрещается оставлять  сельскохозяйственных животных и домашнюю птицу  без присмотра в местах и на территории общего пользования. 
Согласно  ст. 27 Закона Алтайского края от 10.07.2002 г № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»  выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы на территории общего пользования влечет  административное наказание владельца животного     в виде предупреждения, либо  штрафа   в размере от 500 до 3000 рублей,  а так же возмещение нанесенного материального ущерба пострадавшему лицу в со​ответствии с действующим законодательством.
За 10 месяцев 2022 года Административной комиссией было рассмотрено 9  административных материалов в отношении лиц, нарушивших правила выпаса сельскохозяйственных животных, наложен штраф на общую сумму 3 000 рублей.

