НЕГАТИВНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ АЛКОГОЛЯ

Так сложилось, что для многих алкоголь стал неотъемлемой частью жизни. Одни выпивают только по праздникам, другие могут выпить  в выходные или после рабочего дня, а кто-то злоупотребляет горячительным постоянно.

Употребление алкоголя в любом его виде и объеме помимо отрицательного его воздействия на здоровье человека, оказывает сильное влияние на его социальную жизнь. При употреблении алкогольных напитков происходит деградация личности, постепенное ее разрушение не заметное для употребляющего. «Опускаясь» как личность, такие люди становятся изгоями в обществе.

У людей, употребляющих алкоголь отсутствует самоконтроль, чувство самосохранения, этические и моральные нормы. Обостряются проблемы в общении с окружающими людьми. Перепады настроения и отсутствие критического восприятия приводит к регулярным случаям асоциального поведения: выпивающий может ударить ребенка или старика, нагрубить незнакомцу, затеять драку в людном месте. 

Возникают проблемы в семье, которые проявляются учащением конфликтов, впоследствии усугубляясь агрессивностью и грубостью пьющего члена семьи, экономическими трудностями (практически все финансовые средства уходят на приобретение спиртных напитков), что приводит к разрушению семейных ценностей, а со временем теряется работа, так как алкоголики не только не способны выполнять свои рабочие обязанности, но и влияют на работу всей организации. Досадные оплошности и серьезные ошибки рано или поздно становятся поводом для увольнения и человек просто не может найти новую работу. Теряя работу такие люди зачастую не могут обеспечивать семью и ведут паразитический образ жизни. Чаще всего в этой ситуации страдают дети, которые получают психологическую травму и живут в асоциальной среде или вовсе остаются без полноценного ухода со стороны обоих родителей.

В Алкогольном опьянении часто совершают кражи, ограбления или даже убийства. Большая часть правонарушений совершается в состоянии алкогольного опьянения. Контроль над собственным поведением снижается, человек лишается чувства ответственности. Но алкогольное опьянение не оправдывает, не снимает ответственности, а наоборот, является отягчающим фактором. Кроме того, пьющий способен нанести вред не только своему здоровью, но и причинить тяжелую травму другому человеку. 


Последствия алкогольного опьянения сказываются не только на здоровье, но и на всех важнейших сферах жизни человека. Злоупотребление спиртными напитками разрушает семьи, способствует социальной деградации человека и уничтожает его как личность.
