Слово о тишине 

Многим приходилось сталкиваться с ситуацией, когда соседи мешают спать, нарушают тишину и покой в ночное время. Это может быть шумный праздник, громкая музыка, и иные неприятные обстоятельства. Не всегда удается уладить ситуацию путем просьб. Для разрешения подобных ситуаций действует  закон от 06.12.2017 № 95-ЗС «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края», который устанавливает что запрещено и в какое время.
Когда нельзя шуметь?
- с 22.00 до 8.00 в будние дни (с понедельника по пятницу включительно);

- с 22.00  до 9.00 в субботу, воскресенье и нерабочие праздничные дни;

- с 13.00 до 15.00 ежедневно (в многоквартирных домах, общежитиях);
-с 20.00 до 9.00 в будние дни и по субботам, круглосуточно в воскресенье и нерабочие праздничные дни (проведение переустройства, перепланировки, ремонтных работ помещений в многоквартирном доме, индивидуального жилого дома, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан).
Какие действия считаются нарушающими тишину и покой?
- использование звуковоспроизводящих устройств и устройств звукоусиления, в том числе установленных на транспортных средствах, на (в) объектах торговли, общественного питания, организациях досуга;

- крики, свист, пение, игра на музыкальных инструментах и иные громкие звуки (действия);
- применение пиротехнических средств;
- неоднократное (три и более раза) непринятие мер по отключению звуковых сигналов сработавшей охранной сигнализации автомобиля (транспортного средства); 
- проведение переустройства, перепланировки, ремонтных работ помещений в многоквартирном доме, индивидуального жилого дома;
- проведение земляных, ремонтных, строительных, разгрузочно-погрузочных и иных видов работ с применением механических средств и технических устройств.

За нарушение установленных правил предусмотрена ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от 500 до 3000 рублей,  на должностных лиц - от 1000 до 10 000 рублей; на юридических лиц – 5000 до 10 000 рублей. (ст. 61 закона от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»).
