Безопасный пешеходный переход
Пешеходные переходы перестали быть безопасными, а участники дорожного движения не уважают друг друга. Такие выводы сделали в краевой госавтоинспекции по итогам первых трёх месяцев 2019 года. За это время в крае произошло больше 200 ДТП с участием пешеходов. Это почти половина от общего числа аварий.

Наталья Косихина, начальник отделения пропаганды безопасности дорожного движения ГИБДД по Алтайскому краю: – «Как правило, нарушения происходят из-за того, что люди не то что друг друга не уважают, просто иногда бывает, человек задумался, иногда забыл правила дорожного движения, иногда просто невнимательный. То есть такие случаи тоже бывают. Как со стороны водителей, так и со стороны самих пешеходов».

При изучении вопроса, связанного с правами и обязанностями пешеходов, в первую очередь, стоит обратиться к стандартным правилам движения.  Основные правила безопасного пересечения дороги заключаются в следующем: 

- переходить дорогу можно только по специально обозначенным для этой цели местам - пешеходным переходам; 

-если на дороге нет зебры, пересечение требуется осуществлять под прямым углом к направлению трассы, но не по диагонали, при этом: 

-пешеход  обязан оценить общую дорожную обстановку и только после удостоверения в полной безопасности и видимости его всем проезжающим водителям можно продолжать движение (дорога хорошо видна,  обзор не загораживается рядом расположенной спецтехникой, припаркованными машинами, а также какими-либо постройками); 

-пересечение проезжей части допустимо только после адекватной оценки расстояния между человеком и движущимся транспортом; 
- при движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам необходимо иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств

Помните – соблюдая правила дорожного движения, Вы делаете свою жизнь и жизнь своих близких безопаснее, а дороги комфортнее. Взаимное уважение и взаимопомощь всех участников дорожного движения – основа культуры на дорогах.
