
Об ответственности за незаконный оборот наркотиков и вреде наркопотребления

Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень, почки. Как правило, люди с самым крепким здоровьем, при регулярном употреблении наркотиков живут не более 10 лет.
В настоящее время рост наркоманий и токсикоманий приобретает все большую актуальность и вызывает всеобщую озабоченность, не только врачей-наркологов, но и всего общества. Поэтому для успешной борьбы с наркоманией необходимы усилия врачей психиатров-наркологов, органов правопорядка и общественных организаций, направленных на более раннее выявление лиц, злоупотребляющих наркотическими средствами. Чем раньше выявлено заболевание, тем успешней его лечение.
Наркотики опасны тем, что вызывают зависимость, вначале психологическую, потом физическую. Дозы постепенно нарастают. Сначала для появления «кайфа», а потом уже чтобы избавиться от «похмелья». И то, на что мА всегда надеемся – разум, воля – оказываются бессильны.   
Ты хочешь быть похожим на того приятеля, что курит травку? Или вокруг тебя многие курят? Значит, ты хочешь быть «как все»? Не спеши! Ведь ты хочешь быть самостоятельным?  Будь им! Прими решение сам, а не в угоду кому-то. Ответственность за это решение на тебе. Ведь ты личность неповторимая, уникальная. Тебе жить долго и счастливо. Никто за тебя не сделает  - выбирает и решает каждый сам. Интересная полноценная жизнь или «танец смерти» с наркотиками….
	Под незаконным оборотом наркотических средств понимается разработка, производство, изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, отпуск, ре5ализация, распределение, использование, ввоз на территорию РФ, уничтожение наркотических средств, психотропных веществ без специального разрешения уполномоченных органов. Ответственность существует как уголовная, так и административная, за совершение правонарушений таких как хранение наркотических средств в незначительном размере, незаконное потребление наркотиков, в том числе в общественных местах, пропаганду  наркотических средств, нахождение в состояние наркотического опьянения несовершеннолетних, не достигших 16 лет.
	Административной ответственности подлежат лица, достигшие к моменту совершения административного правонарушения 16-летнего возраста. 
	Ответственность за административное правонарушение, совершенное несовершеннолетним в возрасте от 14 до 16 лет, несут родители или иные законные представители (опекуны, попечители).
	Уголовная ответственность за преступление в сфере незаконного  оборота наркотиков подлежат лица, достигшие 16-летнего возраста.  
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