Акция «Вода – территория безопасности»
На территории всей Сибири проходит информационно-пропагандистская акция "Вода - безопасная территория". Причина проведения такого масштабного мероприятия – одна из самых актуальных проблем на данный момент: во многих регионах (в том числе и в Алтайском крае) отмечен целый ряд трагичных случаев на воде, происшествий, связанных с гибелью людей.
Цель акции – пропаганда безопасного поведения на воде. Главная задача работающих патрульных групп: напомнить простые правила безопасности и призвать граждан к их соблюдению. Координирует работу групп оперативный штаб и Центр управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Алтайскому краю при участии единых дежурно-диспетчерских служб.
Для снижения количества несчастных случаев и гибели людей на водных объектах, вЗмеиногорском районе инспекторы ГИМС МЧС России, работники пожарно-спасательных частей совместно с сотрудниками полиции, главами администраций сельсоветов патрулируют в выходные дни, находящиеся на территории района водные объекты. 
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На особом контроле - места несанкционированного отдыха людей и детская безопасность в оздоровительных лагерях, имеющих выход к водоемам.
Наступление купального сезона несет в себе не только массу удовольствия и  хорошего настроения, но и череду событий, связанных с гибелью людей, количество несчастных случаев на воде значительно увеличивается.
По статистике, самыми "горячими" месяцами являются июль и август - период массовых отпусков. При том, что почти все случаи гибели на воде происходят на так называемых "диких" пляжах, требований к организованным местам отдыха также достаточно много. В частности, на период купального сезона владельцы пляжей обязаны организовать спасательные посты с необходимыми плавсредствами, оборудованием, снаряжением и круглосуточно обеспечивать дежурство спасателей для предупреждения несчастных случаев.
В рамках операции «Вода – территория безопасности», сотрудники МЧС России проводят рейдовые мероприятия и патрулирование водных объектов, проверяют безопасность пляжей, раздают отдыхающим памятки с правилами безопасного поведения на водоемах. С нарушителями обязательно проводят индивидуальные
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разъяснительные беседы.
[bookmark: _GoBack]Но главное - внимание сотрудников МЧС России в данный период времени  приковано к детям. В детских учрежденияхпроводится большая профилактическая работа с детьми и инструктажи с воспитателями по актуальным вопросам безопасного нахождении на водных объектах. 
Работники МЧС напоминаем родителям и педагогам: не оставляйте детей у воды без присмотра и не допускайте шалости на воде! Запомните основные правила:
• купайтесь только в разрешенных местах;
• не используйте для плавания самодельные устройства (плоты, автомобильные камеры, пенопласт и т.п.), они могут не выдержать ваш вес и перевернуться;
• не заходите в воду в непогоду;
• ни в коем случае не ныряйте в незнакомых водоемах! Неизвестно, что может оказаться на дне!
• не меняйтесь местами при движении лодок и катеров, не садитесь на борта, и не стойте на сиденьях;
• не боритесь с сильным течением, плывите по течению, постепенно приближаясь к берегу.
• не подплывайте к судам, не взбирайтесь на технические предупредительные знаки;
Помните: водная среда не прощает пренебрежительного отношения!
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