ЗАПРЕЩЕННЫЕ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЭКСТРЕМИСТСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ИХ СИМВОЛИКА
(не полный перечень, более подробно можно ознакомиться на официальном сайте Министерства юстиций Российской Федерации - http://minjust.ru)

Федеральный список экстремистских материалов - http://minjust.ru/ru/extremist-materials

Федеральный список экстремистских организаций - http://minjust.ru/ru/node/106725


Экстремизм как прямая угроза основам конституционного строя за сравнительно небольшой период превратился в одну из острых проблем нашей страны. Его проявления достаточно разнообразны – от распространения экстремистских материалов до попыток насильственного изменения основ конституционного строя и нарушения целостности Российской Федерации. Возникновение экстремизма в России исследователи связывают со сменой политического и экономического строя, спровоцировавшей рост социального расслоения в обществе. Ситуацией воспользовались в своих целях экстремистские группы, в том числе и зарубежного происхождения. Неслучайно в Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020г., утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 12 мая 2009г. N537, в числе основных источников угроз национальной безопасности указывается на деятельность террористических и экстремистских организаций.

Участие в деятельности организаций, признанных судебными решениями экстремистскими является уголовным преступлением и преследуется в соответствии со ст. 282-2 УК РФ («Организация деятельности экстремистской организации»). Существует «Список организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму» Федеральной службы по финансовому мониторингу России (Росфинмониторинг). Перечень некоммерческих организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» на период 04 марта 2013 г. следующий:
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	Межрегиональная общественная организация «Национал-большевистская партия» (решение Московского городского суда от 19.04.2007 о запрете деятельности).
Национал-большевистская партия является «наиболее структурированным радикальным молодежным объединением». Обучают молодых людей «теории и практике силового противостояния правоохранительным органам на примере цветных революций в Грузии, Киргизии и на Украине». Известны практикой «Акций прямого действия» — «захват» административного здания с политическими требованиями, именуются «лимоновцами» или «нацболами».
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	Религиозная организация Мужская Духовная Семинария Духовное Учреждение профессионального религиозного образования Древнерусской Инглиистической Церкви Православных Староверов-Инглингов (решение Омского областного суда от 30.04.2004 о ликвидации).

Организации «Церковь инглингов» функционируют по всем законам классической тоталитарной секты, строится как мистический орден, информация о внутренней жизни засекречена. Члены организаций пропагандируют идею расового превосходства, побуждают граждан к отказу от исполнения установленных законом гражданских обязанностей (отказ от службы в армии, участие в выборах) и совершенно иных противоправных действий. Символом общин была указана свастика, во время богослужений как элемент культовой практики был принят жест «вскидывание правой руки вверх», идентичный фашистскому приветствию.
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	Общественное объединение Ахтубинское народное движение "К Богодержавию" (решение Ахтубинского городского суда Астраханской области от 17.07.2008 и определение Судебной коллегии по гражданским делам Астраханского областного суда от 17.09.2008). Движение «К Богодержавию", возглавлял генерал Петров (он же верховный жрец «Мерогор»), члены объединения распространяли идеи национальной и религиозной ненависти, необходимости принятия неких действий против лиц еврейской национальности. В настоящее время выступают под видом партии «Концептуальная партия Единение» (КПЕ), или «Курсом Правды и Единения».
Читают лекции по «Концепции общественной безопасности» (КОБ), или по «Достаточной общей теории управления» (ДОТУ).
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	Международное религиозное объединение «Таблиги Джамаат» (решение Верховного Суда Российской Федерации от 07.05.2009).
Организация является движущей силой исламистского радикализма и основным вербовщиком исполнителей экстремистских акций и террористических актов по всему миру. Повсеместно «Таблиги Джамаат»  проповедуют версию ислама, почти неотличимую от идеологии джихадистов ваххабитского толка, исповедуемой всеми террористами. «Таблиги Джамаат» действует, прямо или косвенно, как вербовщик для террористических организаций. Целями указанного религиозного объединения являются установление мирового господства посредством распространения радикальной формы ислама и создание  единого исламского государства «Всемирный халифат»
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	Международное общественное объединение «Национал-социалистическое общество» («НСО», «НС») (решение Верховного Суда Российской Федерации от 01.02.2010).

Военизированная неонацистская группировка, действовавшая на территории России. Преступления членов группы «НСО-Север» были объединены в одно производство боле 20 уголовных дел об убийствах «лиц с неславянской внешностью» по мотиву национальной ненависти, покушение навзрыв Загорской электростанции. Во время нападений использовались металлическая арматура, бейсбольные биты и ножи. В рамках расследования одного из дел раскрыто убийство, имеющее, в том числе, признаки «ритуального».  
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	Международное религиозное объединение «Ат-Такфир Валь-Хиджра» (решение Верховного Суда Российской Федерации от 15.09.2010).

«Ат-Такфир валь-Хиджра» («Анафема и уход») является одной из составляющих международной организации «Всемирный исламский фронт за джихад против евреев и христиан» (ВИФДПЕХ), стратегия борьбы за власть содержала три этапа: вербовка новых сторонников,  уход из общества "неверных" и практически полный разрыв всех связей с ним, а затем и борьба с целью установления исламского порядка.
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	Международное объединение «Кровь и Честь» («Blood and Honour/Combat18», «B&H», «BandH») (решение Верховного Суда Российской Федерации от 29.05.2012);
Международная неонацистская организация Blood&Honour (название происходит от лозунга Гитлерюгенда "Blut und Ehre" ("Кровь и честь"). В Москве - Blood&Honour. Combat 18 Russia и Combat 18. Боевая группа Адольфа Гитлера). Идеологией объединения являются ненависть и вражда по признакам расы, национальности, происхождения, религии и принадлежности к социальной группе в отношении государственных служащих, представителей еврейской национальности и национальностей Кавказа, Закавказья, стран Ближнего Востока и Азии, монголоидной и негроидной рас, а также стремления к совершению насилия – убийству и причинению вреда здоровью этих людей, к уничтожению принадлежащего им имущества. Кроме того, организаторы и участники объединения преследуют цели насильственно изменить конституционный строй Российской Федерации". Ряд активных участников указанного объединения на территории России привлечены к уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений экстремистской направленности, а также террористических актов.


