Госавтоинспекция информирует 
Уважаемые граждане, обращаем Ваше внимание, что срок для добровольной уплаты административного штрафа составляет 60 дней с момента вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу. 

Граждане, не оплачивающие штрафы в установленный срок, могут быть подвергнуты наказанию в виде наложения административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, либо административному аресту на срок до 15 суток, либо обязательным работам на срок до 50 часов.
ОГИБДД МО МВД России  «Змеиногорский» напоминает, что на сайте Госавтоинспекции МВД России (www.gibdd.ru) функционирует сервис, позволяющий владельцу транспортного средства по государственному регистрационному знаку автомобиля и номеру свидетельства о его регистрации, получить информацию обо всех нарушениях, совершенных на данном транспортном средстве на всей территории Российской Федерации, штраф за которые не был уплачен. Также обовсех неуплаченных штрафах Вы можете узнать на Едином портале государственных услуг (www.gosuslugi.ru). 
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