Один день из жизни участкового уполномоченного
Начнем с того, что участковые несут службу в две смены: с 10 до 19 и с 13 до 22 часов, чередуются они обычно еженедельно.
Перед началом смены в отделе происходит инструктаж: руководитель подразделения доводит до участковых оперативную обстановку, информирует о происшествиях или преступлениях, которые совершены за сутки, кто находится в розыске, об угнанном транспорте, похищенном имуществе и тд. Исходя из этого строится дальнейший рабочий день служителей правопорядка. Кто-то обходит на своём участке гаражи, кто-то работает с заявлениями граждан, кто-то обходит поквартирно лиц, находящихся на профилактическом учёте. Это ранее судимые, наркоманы, алкоголики, а также люди, совершившие правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, или, проще говоря, кухонные бойцы. После инструктажа полицейские в специальном помещении вооружаются (в арсенале каждого пистолет Макарова с патронами) и приступают к службе.
Часто случается так, что смена включает все перечисленные плановые дела, но в любой момент может произойти форс-мажор – на участке фиксируют какое-то преступление. В этом случае участковый откладывает текущие дела и работает совместно со следователями, дознавателями, экспертами на месте преступления.
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