Повышение безопасности при перевозке пассажиров и грузов.

Одной из приоритетных задач, стоящих перед территориальными ОВД края, является контроль за соблюдением требований законодательства при осуществлении пассажирских перевозок автомобильным транспортом.

Справочно:

На территории Алтайского края перевозки пассажиров и багажа                        автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах регулярных перевозок осуществляют 246 хозяйствующих субъектов (14 МУП, 112 индивидуальных предпринимателей и 120 обществ с ограниченной ответственностью, из них 124 осуществляют лицензированные перевозки). Функционирует 214 межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок, по которым перевозки пассажиров осуществляют около 940 транспортных средств. В настоящее время автоперевозчикам выдано 130 свидетельств об осуществлении перевозок по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок и 1350 карт маршрутов регулярных перевозок. Для обеспечения непрерывной работы по перевозке граждан в крае действует 150 специализированных стоянок и парковок.   
В 2019 году сотрудниками Госавтоинспекции Алтайского края выявлено 11525 нарушений требований Правил дорожного движения РФ, допущенных водителями автобусов, в том числе 514 фактов эксплуатации автобусов с техническими неисправностями.
За нарушение требований нормативных правовых актов в области безопасности дорожного движения в отношении должностных лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию автобусов, возбуждено 451 дел об административных правонарушениях.
В 2019 году по вине водителей автобусов зарегистрировано 115 ДТП, в результате которых 2 человека погибли, 254 человек получили телесные повреждения различной степени тяжести.
Основными причинами ДТП, допущенными по вине водителей автобусов  в 2019 году, явились:

Нарушение правил проезда пешеходного перехода – 16 ДТП;

Неправильный выбор дистанции – 14 ДТП;

Несоответствие скорости конкретным условиям движения – 7;

Несоблюдение очередности проезда – 6 ДТП;


В ходе использования (результаты использования) средств автоматической фиксации административных правонарушений, мобильных комплексов фиксации нарушений (с учетом п.10.3 ПДД) ЦАФАПОДД ГУ МВД России по Алтайскому краю вынесено 7441 постановлений о наложении административных штрафов в отношении собственников автобусов.

Для выявления и пресечения нарушений Правил дорожного движения РФ, допущенных водителями автобусов, используются патрульные автомобили скрытого контроля.  
На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД «Змеиногорский» в 2019 году сотрудниками выявлено 111 нарушений требований Правил дорожного движения РФ, допущенных водителями автобусов, в том числе 5 фактов эксплуатации автобусов с техническими неисправностями. За нарушение требований нормативных правовых актов в области безопасности дорожного движения в отношении должностных и юридических лиц, ответственных за техническое состояние и эксплуатацию автобусов, возбуждено 10 дел об административных правонарушениях. В 2019 году по вине водителей автобусов ДТП не зарегистрировано. 
Ежемесячно на территории Змеиногорского и Третьяковского районов группами из числа сотрудников Госавтоинспекции, ЭБиПК, подразделений по вопросам миграции
, силами которых во взаимодействии с органами транспортного надзора осуществляются рейдовые мероприятия по профилактике и пресечению нарушений, в сфере перевозок пассажиров.

ОГИБДД МО МВД «Змеиногорский».






