Срок представления уведомления и уплаты авансовых платежей по имущественным налогам организаций истекает 25 июля.

С 2023 года вступили в силу положения Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ, устанавливающие единые сроки уплаты для юридических лиц транспортного и земельного налогов, налога на имущество, а также авансовых платежей по ним.
За налоговый период 2023 года указанные налоги должны уплачиваться не позднее 28.02.2024 года, авансовые платежи по ним следующим образом: 
- авансовый платеж за 1 квартал 2023 года не позднее 28.04.2023;
- авансовый платеж за 2 квартал 2023 года не позднее 28.07.2023;
- авансовый платеж за 3 квартал 2023 года не позднее 30.10.2023. 
Для распределения вышеперечисленных налогов в бюджетную систему юридические лица представляют уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по ним. Такое уведомление представляется в налоговый орган по месту учета не позднее 25 числа месяца, в котором установлен срок уплаты. Так, не позднее 25 июля необходимо представить уведомление с расчетом авансовых платежей за 2 квартал 2023. Оно направляется по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) либо через личный кабинет налогоплательщика юридического лица. Налогоплательщики, среднесписочная численность работников которых за предшествующий календарный год не превышает 100 человек, такое уведомление могут представить на бумаге.
Обращаем внимание, что при исчислении суммы авансовых платежей за отчетные периоды 2023 года необходимо учитывать сведения о вновь зарегистрированных объектах, налоговая база по которым определяется исходя от кадастровой стоимости. В случае необходимости представить уточненные Уведомления об исчисленных суммах налогов за прошедшие отчетные периоды.
Сведения об объектах недвижимости отражены в личном кабинете налогоплательщика юридического лица на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru.
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