Единый налоговый счет – комфортный способ уплаты налогов для всех категорий налогоплательщиков


C 1 января 2023 года налогоплательщики перейдут на использование Единого налогового счета (ЕНС), в соответствии с Федеральным законом от 14.07.2022 № 263-ФЗ, который разработан в целях совершенствования налогового администрирования и упрощения порядка уплаты налогов и иных обязательных платежей, предусмотренных НК РФ. Все организации и индивидуальные предприниматели будут перечислять деньги по принципу единого налогового платежа (ЕНП) одной универсальной платежкой для всех налогов с указанием только двух изменяемых реквизитов в платежном документе: суммы платежа и ИНН налогоплательщика.

Консолидация всех обязательств в одной сумме позволит налоговым органам сформировать единую сумму сальдо и исключит ситуации, при которых у одного плательщика имеется одновременно задолженность и переплата по разным платежам. 
Представлять декларации, которые раньше сдавались по разным срокам, будет необходимо не позднее 25 числа после окончания соответствующего отчетного периода. Срок уплаты также станет единым – 28 число месяца.

Все распределение по бюджетам будет осуществляться налоговым органом самостоятельно. В первую очередь платеж будет направлен на погашение недоимки по хронологии ее возникновения. Далее - на налоги с текущим сроком уплаты, а потом – на пени, проценты и штрафы.
Для распределения ЕНП по платежам с авансовой системой расчетов, по которым декларация приходит позже, чем срок уплаты налога, вводится новая форма документа – уведомление об исчисленных суммах. Срок представления не позднее 25 числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов. Форма и формат Уведомления об исчисленных суммах налогов содержит всего 5 реквизитов (КПП, КБК, ОКТМО, отчетный период и сумма) и утверждены Приказом ФНС России № ЕД-7-8/1047@ от 02.11.2022.

Достаточно одного уведомления по всем авансам вместо заполнения множества платежек с 15 реквизитами в каждой. Уведомление многострочное. В одном уведомлении можно указать информацию по всем авансам каждого обособленного подразделения.

Для оперативной работы с ЕНС и контроля над состоянием расчетов рекомендуем заранее получить доступ к "Личному кабинету юридического лица", "Личному кабинету индивидуально предпринимателя" на сайте ФНС России.
В помощь налогоплательщикам на сайте www.nalog.gov.ru создана промостраница, которая поможет налогоплательщикам разобраться во всех нюансах перехода на новый порядок учета обязательных платежей – Единый налоговый счет. 
Также получить информацию по вопросам внедрения Единого налогового счета можно в разделе «Часто задаваемые вопросы» на сайте ФНС России и по бесплатному телефону Контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22и телефонам Инспекции 8-960-953-4584,  (3854) 329-458.

