Что важно знать продавцам сладких напитков, применяющим кассу.

С 1 июля 2023 года перечень подакцизных товаров, приведенный в статье 181 НК РФ, дополнен напитками на основе минеральной или питьевой воды с добавлением сахара, сиропа или меда, которые реализуют в потребительской упаковке. Норма введена Федеральным законом от 21.11.2022 № 443 ФЗ. В связи с изменениями пользователям контрольно-кассовой техники (ККТ) необходимо произвести настройку кассового оборудования или перерегистрировать его.
Перерегистрация кассы не потребуется, если ранее она уже применялась для продажи подакцизных товаров. При этом в товароучетном сервисе необходимо добавить «подакцизный» признак в карточках сладких напитков.  
Перерегистрация кассы обязательна для тех, кто поставил кассу на учет, но ранее не работал с подакцизными товарами. После перерегистрации потребуется произвести соответствующие настройки кассы.
[bookmark: _GoBack]Если же вы только начинаете свою деятельность или регистрируете новый кассовый аппарат, в заявлении о регистрации кассы в разделе 2 строка 155 «Сведения об использовании ККТ» необходимо указать, что касса будет использоваться при продаже подакцизных товаров. В настройках ККТ также необходимо отметить, что она будет использоваться с этой целью. К карточкам подакцизных продуктов добавить соответствующий признак.  
Особое внимание стоит обратить на период действия фискального накопителя, если он равен 36 месяцам, скорее всего накопитель потребуется заменить. Дело в том, что при торговле подакцизной продукцией срок фискального накопителя ограничен периодом 13 месяцев. Если просто перерегистрировать кассу и указать признак торговли «подакцизом», срок действия накопителя может не поменяться, что может привести к штрафу. 
Продавец, который применяет ККТ не соответствующую установленным требованиям, не соблюдает порядок регистрации ККТ, а также порядок, срок и условия ее перерегистрации - нарушает закон. За продажу сладких напитков через не зарегистрированное надлежащим образом кассовое оборудование предусмотрен штраф. Для индивидуальных предпринимателей предусмотрены предупреждение или штраф в размере от 1500 до 3000 рублей. Для организаций полагается предупреждение или штраф в размере от 5000 до 10000 рублей.
Чтобы не нарушать законодательство, проверьте, подпадают ли ваши товары в список акцизных, и произведите советующие настройки или перерегистрацию кассы.

