В Личном кабинете налогоплательщика обновлен функционал получения сведений о банковских счетах
Межрайонная ИФНС России № 1 по Алтайскому краю информирует, что сведения о своих банковских счетах могут быть  получены физическим лицом в электронном виде по форме 9ф (Сведения об открытых банковских счетах (вкладах, электронных средствах платежа) в России) и 67ф (Сведения об открытых банковских счетах (вкладах, электронных средствах платежа) в РФ и за рубежом) с использованием новой версии интерактивного сервиса ФНС России  «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». 

Справки формируется в формате PDF, XML с визуализированной усиленной квалифицированной электронной подписью и приравниваются к документу, подписанному сотрудником налогового органа и выданному на бумаге.
Предварительный просмотр сведений доступен в раздел «Сведения о банковских счетах». В сервисе отражена информация о наименовании банка, номере счета, дате открытия  (закрытия), указан вид счета и его состояние.

Обращаем внимание, что сведения о счетах (вкладах) физических лиц представляются банками в налоговые органы в соответствии с пунктом 1.1 статьи 86 Налогового кодекса Российской Федерации с 1 июля 2014 года. При возникновении вопросов, касающихся сведений о банковских счетах, рекомендуем обращаться непосредственно в банки, представившие такие сведения в налоговые органы.
Задать интересующие вопросы можно с помощью сервиса «Чат-бот для физических лиц», по телефону единого контактного цента 8-800-222-22-22 и по телефонам инспекций, указанным на официальном сайте ведомства в разделе «Контакты».
