На территории Третьяковского района в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних осуществляется контроль за исполнением  Закона Алтайского края 07.12.2009 года № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» проводятся профилактические операции, рейды, проверяются места сбора молодежи в вечернее время.

   За 2013 год органами системы профилактики по безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних Третьяковского района, в которые входят органы внутренних дел, органы и учреждения образования, социальной защиты, по делам молодежи проведено 15 межведомственных рейдов, изъято с улиц 54  несовершеннолетних детей в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей, лиц их заменяющих, в 2012-34.  Все дела были рассмотрены на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, родители каждого из них были привлечены к административной ответственности по ст.32-1 ЗАК № 46 - ЗС - 2002г., также были привлечены  к ответственности  должностные лица осуществляющие мероприятия с участием детей - 3, (2012-6).

   За текущий период (январь, февраль) 2014 года органами системы профилактики было проведено 2 межведомственных рейда было задержано 6 несовершеннолетних, нарушающих закон, привлечено  к ответственности одно должностное  лицо осуществляющее мероприятия с участием детей.

   В связи с вступлением в силу Закона с 01.04.2010 года и анализируя действия Закона на территории Третьяковского района можно сделать вывод о том, что сокращается количество преступлений совершенных несовершеннолетними в ночное время.

   В 2012 году несовершеннолетними на территории Третьяковского района совершено преступлений в дневное время-10, в ночное время -3.

В 2013 году в дневное время-13, в ночное время -3.

   Органами местного самоуправления регулярно  проверяются общественные места, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию; проведено распространение печатной продукции о Законе; информация размещена в районной газете «Третьяковский вестник». В образовательных учреждениях с учащимися, родителями (законными представителями) проведены разъяснительные беседы, классные часы, родительские собрания

   Но к сожалению до сих пор не все родители понимают значимость данного Закона, как это было отмечено на последнем заседании комиссии в феврале месяце.
