Законодательство Российской Федерации, регламентирующее порядок защиты и охраны Государственной границы Российской Федерации

Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г.) (с поправками от 30 декабря 2008 г., 5 февраля, 21 июля 2014 г.)

Федеральный закон от 3 апреля 1995 г. № 40-ФЗ «О федеральной службе безопасности» (с изменениями и дополнениями).

Федеральный закон от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации».

Федеральный закон от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии» (Статья 17. Ввоз в Российскую Федерацию и вывоз из Российской Федерации оружия и патронов к нему).

Закон Российской Федерации от 1 апреля 1993 г. № 4730-I «О Государственной границе Российской Федерации».

Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 1996 г. № 63-ФЗ (статьи 322 и 322.1).
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ, Глава 18. «Административные правонарушения в области защиты Государственной границы Российской Федерации и обеспечения режима пребывания иностранных граждан или лиц без гражданства на территории Российской Федерации».

Приказ ФСБ РФ от 07 августа 2017 г. № 454 «Об утверждении Правил пограничного режима».

Приказ ФСБ РФ от 07 августа 2017 г. № 454 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы безопасности Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче пропусков для въезда (прохода) лиц и транспортных средств в пограничную зону, разрешений на хозяйственную, промысловую и иную деятельность, проведение массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий, содержание и выпас скота в пограничной зоне, промысловую, исследовательскую, изыскательскую и иную деятельность в российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов, где установлен пограничный режим».

Приказ ФСБ РФ от 16 июня 2006 г. № 279 «О пределах пограничной зоны на территории Алтайского края» (с изменениями и дополнениями).

