Краевое Государственное Бюджетное Учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»

658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43

Телефон/факс 8-385-59-21-4-67, 
Аскаридоз свиней
Аскаридоз- хронически протекающее опасное заболевание крупного рогатого скота, вызываемое круглыми гельминтами. Наносит большой экономический ущерб свиноводству. Снижается продуктивность животных до 30%, бывают случаи падежа молодняка.
Этиология: возбудитель аскаридоза это крупные розовато-белого цвета веретенообразные нематоды до 30 см длиной и 5-6 мм толщиной  с обеих концов слегка заострены.Яйца средних размеров слегка продолговаты, коричневого цвета с толстой многослойной оболочкой.
Биология возбудителя: Аскариды развиваются без участия промежуточного хозяина. Самки выделяют яйца до 200 тысяч в день, которые с фекалиями попадают наружу и при благоприятных условиях в течении 21-28 суток в них развивается инвазионная личинка. Свиньи заражаются при их заглатывании вместе с загрязненными кормами, водой во дворах и на пастбище .В кишечнике личинки выходят из яиц, внедряются в слизистую оболочку и с током крови попадают в печень, предсердие и легкие. Из легких отхаркиваются, проглатываются и попадают в тонкий отдел кишечника где и вырастают до половозрелого возраста за 2,5 месяца. Продолжительность жизни взрослых нематод от 4 до 10 месяцев.
Эпизоотологическая характеристика: Распространение повсеместно. Источником инвазии являются зараженные аскаридозом свиньи. Свиньи заглатывают инвазионные яйца вместе с кормом, водой а также с землей при нехватке минеральных веществ. Иногда распространению болезни способствуют земляные черви, которые являются резервуаром инвазионных личинок поедаемые свиньями. Яйца аскарид тяжело уничтожить- они могут храниться в земле до 10 лет. Способствуют распространению болезни антисанитарные условия в свинарнике и пришедшие в негодность проеденные и с большими  щелями полы.
Патогенез: Во время миграции личинок по пути кишечник- сердце - легкие - кишечник, происходит механическое травмирование мелких сосудов, органов и тканей, вызывая воспалительные процессы и кровоизлияния. Взрослые аскариды повреждают слизистую оболочку тонкого кишечника, приводя иногда в большом количестве аскарид, к закупорке или реже разрыву кишечника.
Клиническая картина: В зависимости от стадии развития паразита в организме инвазированного животного принято различать острый (миграционный) и хронический (кишечный) аскаридоз.
 При остром течении аскаридоза отмечают симптомы бронхопневмонии и аллергии, нервные расстройства (парезы, судороги), отмечается скрежет зубами, дрожь мышц конечностей и живота, нарушена координация движений. Отмечается повышенная температура тела, поросята зарываются в подстилку. На коже может появляться сыпь, которая со временем превращается в струпья буроватого или черного цвета.
При хроническом аскаридозе отмечается пониженный аппетит, поносы сменяются запорами. Поросята худеют и становятся заморышами.

Лечение: Применяют антигельминтики в виде порошков, таблеток задавая поросятам с кормом и водой. Также имеются инъекционные препараты которые вводятся подкожно или внутримышечно.

Из народных средств применяют скармливание чеснока, порошка пижмы, тыквы, огуречного или капустного рассола.
Профилактика: Заключается в

 - Ежедневной уборке помещений

  -Ежедневном мытье кормовых о питьевых ёкмостей, инвентаря, станков с использованием кальцинированной соды.

 -Проведение регулярных обследований свиней и дегельминтизации 1 раз в 3 месяца.

- Содержание свиноматок с потомством с соблюдением всех санитарных норм

- Раздельное содержание молодняка и взрослых свиней
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