Краевое Государственное Бюджетное Учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»

658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43

Телефон/факс 8-385-59-21-4-67, 
БРУЦЕЛЛЕЗ.

При проведении осенних ветеринарных профилактических мероприятий в 

с. Плоское, Третьяковским диагностическим отделом выделен бруцеллез у 33 голов крупного рогатого скота в 27 личных подсобных хозяйствах граждан. При доставке данной сыворотки крови в КГБУ "Алтайский краевой ветеринарный центр" испытательная лаборатория полностью подтвердила диагноз бруцеллез. Врио. начальника управления ветеринарии Алтайского края Ведяпин В.А., подписал приказ № 152-П от 02.10.2018 "Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на территории села Плоское, Третьяковского района, Алтайского края, в связи с заболеваемостью бруцеллезом". В данном приказе был утвержден прилагаемый план противоэпизоотических и профилактических мероприятий по ликвидации бруцеллеза крупного рогатого скота на указанной территории. В угрожаемую зону входят п. Светлая Заря и СПК колхоз"Плосковский".

Бруцеллез - это хроническое инфекционное заболевание сельскохозяйственных и диких животных, данному заболеванию подвержен и человек.

Возбудителем являются бактерии рода бруцелла.  Из 6 видов которых наиболее опасные овечий основным хозяевом которого являются овцы и козы и бычий - крупный рогатый скот.

Бруцеллы устойчивы к низким температурам , а при температуре +80 градусов погибают в течении 5 минут.

Основным источником инфекции для человека являются овцы, козы, крупный рогатый скот и свиньи.

Пути заражения человека бруцеллезом разнообразны, приемущественно контактный ( с больными животными или сырьем и продуктами животного происхождения). Наибольшую опасность представляют абортировавшие коровы, выделяющие бруцелл с плодом, последом, околоплодными водами, мочой, молоком.

Заболевание протекает чаще всего бессимптомно. В ранней стадии отмечают повышение температуры тела, общее  угнетение, увеличение  лимфатических узлов. У стельных коров и нетелей отмечаются аборты на 5-8 месяце стельности. У быков воспаляются семенники и придатки.

Профилактика бруцеллеза включает в себя обязательные двухкратные (весна перед выгоном на пастбище и осень перед постановкой на стойловое содержание) исследования сыворотки крови , а также не приобретать скот без ветеринарных сопроводительных документов.

  При установлении диагноза в с. Плоское был проведен акт эпизоотического обследования и сход села граждан с доведением информации от ветеринарной и санитарной служб по данному заболеванию, вручением требований гражданам по недопущению распространения бруцеллеза за пределы неблагополучного пункта. Возможным источником заражения коров бруцеллезом послужил ввоз животных без ветеринарных сопроводительных документов из других неблагополучных территорий и пастьба в общем стаде неисследованных животных, не исключаются и другие версии.

     По условиям карантина в с. Плоское запрещается:

1.Ввоз(ввод) и вывоз(вывод), провоз (прогон), перегруппировку восприимчивых к бруцеллезу животных

2.Закуп скота, проведение ярмарок, базаров и выставок животных и птиц.

3. Вывоз сена, соломы

4. Продажу и сдачу молока необеззараженного при температуре 70 градусов в течении 30 минут, при температуре 85-90 градусов в течении 20 секунд или кипячением.

  В настоящее время государственной  ветеринарной службой проводится комплекс мероприятий по ликвидации Бруцеллеза в с.Плоское. Положительно реагирующие на бруцеллез животные сдаются на Рубцовский мясокомбинат.

 Проводится дезинфекция и дератизация неблагополучных дворов. 

У всего восприимчивого поголовья (крупный рогатый скот , овцы, козы, лошади , свиньи собаки) с.Плоское  берется кровь для исследования через каждые 15-30 дней. 

   Ограничительные мероприятия (карантин) будут сняты при получении двукратных отрицательных результатов серологических исследований на бруцеллез всех восприимчивых животных в неблагополучном пункте и угрожаемой зоне.
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