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Диспепсия телят.
Среди болезней молодняка крупного рогатого скота наиболее распространена диспепсия новорожденных телят (Диспепсия).

Диспепсия - остро протекающая болезнь новорожденного молодняка , характеризующаяся расстройством пищеварения, нарушением секреторной, моторной, всасывающей и выделительной деятельности желудка и кишечника, появлением поноса, обезвоживания, ацидоза и интоксикации 

Диспепсией новорожденных чаще болеют телята и поросята, реже ягнята и жеребята.
 Экономический ущерб от диспепсии складывается за счет заболеваемости, падежа и вынужденного убоя молодняка, снижения прироста массы тела в период болезни и переболевших животных, а также значительных затрат на лечебно профилактические мероприятия.

 Причины, вызывающие диспепсию новорожденных телят, комплексны: одни обуславливают нарушение нормального развития эмбриона и плода, другие влияют отрицательно на теленка после рождения.
   На эмбрион и плод влияют факторы связанные с неполноценным несбалансированным кормлением стельных коров и нетелей, скармливанием им кормов низкого качества с дефицитом макро и микроэлементов и витаминов, нарушением сахаропротеинового и фосфорокальциевого соотношения. Отрицательно сказывается отсутствие активного моциона.

   Чрезмерное воздействие неблагоприятных факторов микроклимата на новорожденный организм (температура, шум, плохая освещенность, повышенная загазованность , обсеменение микрофлорой воздуха и др.) вызывает его стрессовое состояние, которое приводит к симптомокомплексу диспепсии.

  Уровень резистентности новорожденных телят зависит прежде всего, от своевременного поступления в организм теленка качественного молозива, в котором достаточное количество иммуноглобулинов. Поэтому молозиво необходимо выкормить теленку в течении первого часа жизни не менее 1,5 литра.

 При скармливании молозива и молока полученного от коров больных маститом телята заболевают диспепсией. Диспепсия делится на простую и токсическую. 
 Простая развивается при субклиническом нарушении обмена веществ у коров-матерей или если телята после рождения попадают в неблагоприятные условия внешней среды.
 Токсическая диспепсия может развиваться из простой при несвоевременном, запоздалом, неквалифицированном оказании лечебной помощи. В другом случае заболевание развивается сразу после рождения за счет глубокого нарушения обмена веществ у коров-матерей.
Клиническая картина простой диспепсии характеризуется с сохранением аппетита и рефлекса сосания, при этом отмечается акт дефекации жидкими фекалиями, но без натуживания, мычания и болезненности.
   Токсическая диспепсия в зависимости от периода развития характеризуется сначала незначительным угнетением, затем выраженным и в последствии резким ухудшением общего состояния теленка. Пропадает аппетит, фекалии жидкие со зловонным запахом, со слизью и примесью крови. Происходит обезвоживание организма, глазные яблоки впадают в орбиты, отмечают тусклость роговицы, синюшность слизистых оболочек глаз, губ, щек и др.. Телята лежат и не реагируют на внешние раздражители, возникают судороги, фекалии выделяются произвольно. Температура постепенно снижается ниже нормы, пульс и дыхание учащаются. При длительном течении болезни (более недели) могут развиваться гастроэтериты, и другие поражения в органах и тканях приводящие к летальному исходу.
 Диагноз на диспепсию телят ставят комплексно, на основании клинического обследование телят и коров- матерей, паталогоанатомического вскрытия трупов телят, лабораторного бактериологического исследования материала от павших телят а также анализа кормления и содержания животных с учетом результатов биохимических иследований крови стельных коров, нетелей и новотельных коров.
Лечение комплексное:

  - Улучшение условий ухода, содержания, и кормления животных.
  - Нормализации процесса пищеварения.
 -  Борьба с обезвоживанием организма.
 -  Борьба с интоксикацией.
 -  Борьба с патогенной микрофлорой желудочно-кишечного тракта.
 - Поддерживание биологического тонуса организма.
 Профилактика подразделяется на общие и специфические меры:
 - Общие включают в себя повышение уровня зоотехнических и ветеринарных знаний, организацию полноценного, физиологически обоснованного кормления и правильного содержания стельных коров и нетелей, а также новорожденных телят.

 Специфические меры профилактики направлены на предотвращение стрессовых состояний новорожденных и повышения резистентности организма теленка. Своевременное выпаивание молозива и молока от здоровых коров из чистых поилок. Соблюдение распорядка кормления, его кратности и физиологичности.
  При подозрении на заболевание звоните в государственную ветеринарную службу района 21-4-67. или по телефону горячей линии 8-962-807-5226 
Начальник КГБУ "УВ по Третьяковскому району"            Старостин В.М.

