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Лептоспироз.
Весной  в Алтайском крае и в Третьяковском районе, после таяния снегов возникает высокая вероятность подтопления как домов так и животноводческих помещений.
Возникают случаи передачи инфекционных заболеваний  через воду. Одним из таких заболеваний является Лептоспироз.
Лептоспироз - зоонозная природно-очаговая инфекционная болезнь диких, домашних животных и человека, характеризующаяся бессимптомным течением и проявляющаяся кратковременной лихорадкой, гемоглобинурией, желтухой и абортами.
Источниками и резервуарами возбудителя патогенных лептоспир служат больные и дикие (особенно грызуны) животные, которые выделяют возбудителя во внешнюю среду с мочой, фекалиями, молоком, спермой.
Факторами передачи являются: вода, корм, подстилка, пастбища и другие объекты внешней среды. Основным является водный путь передачи. Особую опасность представляют невысыхающие лужи, пруды, болота, медленно текущие реки. Проникают лептоспиры в организм животного и человека через незначительные повреждения кожи и неповрежденные слизистые оболочки полости рта, носа, глаз, желудочно-кишечного и полового трактов.
Срок лептоспироносительства животными продолжается до 6 месяцев и представляет особую опасность. 
Профилактика и борьба с лептоспирозом заключается в своевременном выявлении возбудителя.
- Для этого проводят исследование сыворотки крови и абортированных плодов.
-Нельзя устраивать летние лагеря для животных на берегах открытых водоемов. 
- Необходимо систематически уничтожать грызунов в животноводческих помещениях, на территории ферм, в метах хранения кормов и т.п.
- Не допускать контакта животных со скотом неблагополучных по лептоспирозу хозяйств(ферм), населенных пунктов, на пастбище, в местах водопоя и т.д.
- Не выпасать не вакцинированных животных на территории природных очагов лептоспироза.
         В случае подозрения на заболевание звонить на телефон горячей линии КГБУ "Управление ветеринарии по Третьяковскому району" 8 962 807 5226
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