Краевое Государственное Бюджетное Учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»
658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43

Телефон/факс 8-385-59-21-4-67, 
16.06.2022              Оспа овец и коз.
Оспа овец и коз - высоко контагиозная особо опасная болезнь, характеризующаяся лихорадкой и образованием в эпителии кожи и слизистых оболочек папулезно-пустулезных поражений .В нашей стране болезнь регистрируют на приграничных территориях. Болезнь относится к группе А быстро распространяющейся и наносит овцеводству огромный ущерб слагающийся из потерь от гибели и вынужденного убоя, а также снижения продуктивности.
Возбудителем является ДНК содержащий вирус, который долго выживает в сухих оспенных корочках , в лимфе до 4-5 лет, в кошарах до 6 месяцев.

Болеют оспой овцы всех возрастов и пород, особенно тонкорунные.

Пути передачи вируса -алиментарный при контакте здоровых животных с  больными, аэрогенный, а при поражении молочной железы с молоком.

Заболеваемость оспой овец может достигать 50% от  поголовья овец.
Течение и симптомы:  Скрытый период продолжается от 4-14 дней. Появление болезни начинается с опухания век и появления серозно-слизистого и серозно-гнойного истечения из глаз и носа. Дыхание затруднено и сопровождается сопящим шумом. Повышается температура тела до 41 градуса. Появляется оспенная сыпь на голове, губах, вокруг глаз, на внутренней поверхности конечностей. Вначале сыпь имеет вид круглых розовых пятнышек с незначительным отеком по периферии, которые превращаются в округлые папулы с красным пояском и  быстро увеличиваются в размере. При тяжелом течении оспы экзантема покрывает большие участки кожи подвергающемуся гнойному воспалению так называемая сливная форма, которую чаще наблюдают у ягнят приводящую к гибели молодняка до 80%.
Диагноз: ставят на основании эпизоотологических, клинических, паталогоанатомических данных и результатов лабраторных исследований.
Лечение: Специфических средств лечения больных оспой овец не разработано.
Профилактика:  Завозить  животных только по ветеринарным сопроводительным документам. Карантинировать вновь поступающих овец и коз в течении 30 дней. Прививать вакциной овцепоголовье находящееся под угрозой.
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