Краевое Государственное Бюджетное Учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»
658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43

Телефон/факс 8-385-59-21-4-67, 
Профилактика вирусных болезней.
Ящур - острое вирусное заболевание, поражающе все виды парнокопытных животных (крупный рогатый скот, свиньи, козы, овцы, олени, лоси, кабаны)
К ящуру восприимчив и человек, особенно дети. Источником инфекции являются больные ящуром животные, в том числе находящиеся в инкубационном (скрытом) периоде болезни, который может длиться до 21 дня. Такие животные выделяют вирус во внешнюю среду с содержимым афт, молоком, слюной, выдыхаемым воздухом, мочой и фекалиями.

Признаки болезни: кратковременная лихорадка, афты и эрозии на слизистой оболочке ротовой полости, на коже венчика и межкопытной щели, носового зеркала, вымени. У новорожденного молодняка ящур может протекать в сверх острой форме со смертельным исходом без образования афт. Животные переболевшие ящуром одного типа (варианта), могут повторно заболеть в случае заражения вирусом другого типа.

Факторами передачи возбудителя ящура являются больные животные , продукты и сырье, полученные от больных животных, а также загрязненные выделениями  больных ящуром  животных: корма, вода, подстилка, предметы ухода, одежда, обувь людей, транспортные средства. Механическими переносчиками могут служить птицы, насекомые. Продолжительное время вирус ящура сохраняется при низких температурах.

    Основные проявления заболевания у человека : лихорадка, озноб, головные и мышечные боли, появление на губах и слизистой оболочке рта мелких пузырьков, которые затем лопаются образуя афты.  Заражение происходит при употреблении не обезвреженных пищевых продуктов, в том числе сырого молока, через поврежденную кожу и слизистые оболочки рта (у доярок, работников боен и др.). Инкубационный период длится 2-10 суток.

Профилактика ящура заключается в соблюдении ветеринарных правил биологической безопасности на животноводческих объектах. Это ограждение ферм, наличие и работа санпропускников, дезбарьеров и дезковриков. Соблюдение правил утилизации биологических отходов. Приобретать животных и корма только по ветеринарным сопроводительным документам. Карантинировать в течении 30 дней вновь поступивших животных для проведения ветеринарных исследований и обработок.

   Заразный узелковый дерматит крупного рогатого скота (ЗУД)  является одним из самых опасных вирусных заболеваний так как это контагиозная инфекционная болезнь характеризующаяся лихорадкой, поражением лимфатических узлов, глаз и слизистых оболочек органов дыхания и пищеварения. У скота отмечаются сильные отеки в подкожной клетчатке межчелюстного пространства и подгрудка. У коров молоко приобретает розовый оттенок и становится густым, выдаиваясь по капле. При нагревании такого молока оно превращается в гель.

  Возбудитель инфекции выделяется с истечением из носа, рта, глаз, через поврежденные кожные покровы а также с молоком и спермой быков.
 Пути распространения заболевания - это перенос вируса членистоногими насекомыми комарами, слепнями, мухами и другими членистоногими а также через непосредственный контакт здоровых животных с больными, через корма, воду, поверхности помещений, инвентарь, оборудование транспортных и технических средств, молоко, сперму быков.

     Ущерб от узелкового дерматита очень высокий и складывается из падежа до 10% заболевшего стада и недополучения мяса, молока, шкур, приплода и прироста молодняка. 

   Профилактика ЗУДа заключается в своевременной вакцинации крупного рогатого скота, в периодической обработке животных репелентами в период лета кровососущих насекомых. Также в животноводческих помещениях необходимо постоянно поддерживать оптимальный микроклимат и проводить дезинфекцию, дезинсекцию и дератизацию. Ввоз, вывоз и перемещение животных проводить только с ведома ветеринарной службы по сопроводительным документам.

Инфекционный ринотрахеит- остропротекающая контагиозная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, катарально-некротическим воспалением верхних дыхательных путей, поражением глаз, половых органов, центральной нервной системы, абортами.

Возбудитель инфекции больные и переболевшие животные выделяющие вирус с истечениями из носа, глаз, половых органов, спермой, молоком, мочой, фекалиями.

Факторами передачи являются инфицированный воздух, корма, предметы ухода и обслуживающий персонал.
Течение и симптомы. Скрытый период продолжается от 2 до 10 дней. Болезнь начинается внезапным повышением температуры до 40-42 градусов. Отмечается у животных угнетение, отказ от корма, потеря в массе, у коров снижение удоев.
 Профилактика заключается в строгом соблюдении ветеринарно-санитарных и зоогигиенических правил по размещению, уходу, содержанию и  кормлению животных, особенно молодняка.
Оспа овец и коз -контагиозная вирусная болезнь, проявляющаяся лихорадкой, образованием папулезно-пустулезной сыпи на коже и слизистых оболочках
Возбудитель инфекции больные овцы и вирусоносители в скрытом периоде выделяющие вирус из носа, глаз, со слюной, оспенными корочками.
Факторами передачи являются предметы ухода, корма а также через молоко и плаценту. Возможна передача вируса кровососущими насекомыми.
Основной способ передачи возбудителя через дыхательные пути и наружные покровы.

Течение и симптомы. Скрытый период продолжается от 3 до 14 дней. Болезнь начинается угнетением, анорексией, лихорадкой с температурой тела 41-42 градуса. Появляются отеки кожи, век, серозно-слизистые или серозно-гнойные истечения из носа и глаз. Появляется оспенная сыпь в области глаз, внутренней поверхности передних и задних конечностей, головы, губ, крыльев носа. Вначале сыпь имеет вид круглых красных пятен-розеол, которые в последующем превращаются в плотные узелки-папулы размером до 15 мм. Через 1-3 дня папулы размягчаются и в них появляется серозная жидкость. Наступает коагуляционный некроз кожи, покрывающий папулу, образуются струпья, которые отпадают через 5-6 дней. При тяжелом течении отмечают пневмонию, энтерит, кератит, артриты. При доброкачественном течении смертность не превышает 3%, при сливной и геморрагической формах она достигает 100%.Болезнь длится 20-28 суток. В большинстве случаев животное погибает от сепсиса.
Профилактика болезни основана на охране хозяйств от заноса инфекции , предохранения животных от заражения, своевременном диагностировании Применяют специфические средства иммунизации.
При первых признаках на какое либо инфекционное заболевание необходимо обращаться  в КГБУ "Управление ветеринарии по Третьяковскому району" на телефон горячей линии 8- 962- 807 -52-26  или к врачам эпизоотологам 21-4-67.
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