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ПОЛОЖЕНИЕ 

об  управлении  сельского хозяйства

1.Общие положения

    1. Управление  сельского хозяйства (далее –  Управление) является структурным подразделением Администрации Третьяковского района Алтайского края.

    2. Управление  в своей деятельности руководствуется Конституцией  Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями  Президента  Российской Федерации,  постановлениями и распоряжениями Правительства  Российской Федерации, Уставом Алтайского края, законами Алтайского края,  постановлениями и распоряжениями Администрации Алтайского края, Уставом района,  решениями районного Совета  депутатов, постановлениями и распоряжениями Администрации района, а также настоящим  Положением.

     3. Управление  осуществляет  свою деятельность во взаимодействии с Главным  управлением  сельского хозяйства Алтайского края, органами  местного самоуправления,

учреждениями, предприятиями, организациями района независимо от их организационно-правовой формы.

     4. Положение об  управлении  утверждается главой Администрации  района.

2. Основные задачи  Управления

      5.Основными задачами  управления  являются:

- создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях в целях  комплексного социально-экономического развития муниципального района;

- создание условий для расширения рынка сельскохозяйственной продукции,  сырья и продовольствия.

- содействию развития малого и среднего  предпринимательства  в области  сельского хозяйства.

3. Функции  Управления

     6. В целях реализации основных задач  управление   выполняет следующие функции:

- создает условия для устойчивого  воспроизводства сельскохозяйственной продукции  в отраслях  агропромышленного  комплекса  района путем  увеличения  объемов производства продукции и услуг, создание необходимых условий  для  повышения эффективности работы организаций всех форм собственности  и хозяйствования;

- организует совместную работу  сельскохозяйственных предприятий, организаций (независимо от организационно-правовой формы и формы собственности),

крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств, территориальных подразделений органов государственной  власти, с целью  обеспечения жизнедеятельности сельскохозяйственного района и удовлетворения потребностей его жителей;

- организует мероприятия  межпоселенческого характера по охране окружающей среды;

- создает условия для  осуществления целенаправленной  аграрной политики  местного самоуправления в соответствии с федеральным и краевым  законодательством, в том числе по регулированию производства и реабилитации  сельскохозяйственной продукции,

производственно-техническому  обслуживанию, материально-техническому обеспечению агропромышленного производства в районе и социальному развитию села;

- организует финансовую поддержку  товаропроизводителей агропромышленного комплекса, исходя из объемов ассигнований на его развитие,  предусмотренных краевым и федеральным бюджетами;

- оказывает методическую помощь  в формировании приоритетных направлений новых методов хозяйствования и инновационной деятельности;

-определяет  основные направления кадровой политики, в том числе  по повышению профессиональной  подготовки и квалификации  руководителей и специалистов агропромышленного комплекса района;

- осуществляет планирование и прогнозирование использования сельскохозяйственных ресурсов и развития  агропромышленного  производства в районе;

- совершенствует систему  управления агропромышленным комплексом района и взаимоотношений  между Управлением  и Главным управлением сельского хозяйства Алтайского края по вопросам функционирования  агропромышленного комплекса района путем разработки  совместных программ, планов, концепций, заключения  соглашений;

- разрабатывает и реализует программы поддержки развития  агропромышленного  комплекса района с привлечением и использованием региональной  и федеральной материально-финансовой помощи в виде дотаций, предоставления единовременных кредитов и других инвестиций;

-  принимает участие  в разработке  и реализации  краевых и федеральных программ  в части развития  агропромышленного комплекса;

- создает систему  подготовки  и переподготовки  кадров агропромышленного комплекса;

- подводит итоги  финансово- хозяйственной  деятельности  селькохозяйственных предприятий  и организаций района,  анализирует ее результаты,  проводит балансовые комиссии;

-  разрабатывает рекомендации и мероприятия  по повышению эффективности хозяйственной деятельности предприятий АПК;

- разрабатывает мероприятия, обеспечивающие повышение плодородия почв, рациональное использование земель, защиту растений, развитие  сортоиспытания, сортообновления;

- совместно с уполномоченными  органами осуществляет контроль за  рациональным использованием и охраной земель;

- проводит мониторинг  новых технологий  в сельском хозяйстве, создает условия  для их апробации в опытных хозяйствах и дальнейшего внедрения  наиболее  перспективных технологий;

- организует в районе формирование  основного и страхового фонда семян сельскохозяйственных  культур и фуражного  зерна;

- оказывает методическую помощь  при проведении  учредительных документов  сельскохозяйственных  предприятий  и организаций агропромышленного комплекса района в соответствие с действующим  законодательством;

-  участвует в разработке нормативных правовых актов по вопросам функционирования и развития агропромышленного комплекса района;

- принимает  участие  в организации защиты  от проникновения  на территорию  района  болезней животных  и растений,  вредителей, сорняков и других карантинных объектов;

- осуществляет иные функции,  необходимые для  реализации возложенных на  управление  основных задач.

4. Организация деятельности  Управления

7.  Управление  для реализации основных задач  и выполнения функций имеет право:

- вносить в установленном порядке на рассмотрение  органа местного самоуправления 

проекты  нормативных правовых актов  по вопросам  ведения  управления ;

- вносить на рассмотрение  представительным  органам, Советам  администрации  проекты  нормативных  правовых актов, материалов и документов,  касающихся деятельности  Управления;

-запрашивать  и получать в установленном порядке информацию, необходимую для осуществления  Управлением  задач и функций от органов статистики, предприятий, организаций, учреждений района независимо от  форм  собственности и ведомственной  принадлежности.

5. Руководство  Управлением

8. Управление  возглавляет начальник  управления.  Начальник  управления   назначается на должность и  освобождается от должности главой Администрации  района,  по согласованию с  Главным управлением  сельского хозяйства  Алтайского края, в соответствии с  законодательством  о муниципальной службе, трудовым  законодательством.

9. Начальник  Управления:

- осуществляет общее  руководство  деятельностью  управления  и несет персональную ответственность за надлежащее выполнение возложенных на  него задач  и функций;

- утверждает  должностные инструкции  специалистов управления;

- обеспечивает  подбор и расстановку  кадров  управления, их профессиональную подготовку  и переподготовку,  соблюдение законности и служебной дисциплины;

- отчитывается  о  работе  управления  и состоянии дел в агропромышленном  комплексе района перед главой Администрации  района;

- созывает  в установленном порядке  совещания по вопросам, относящимся  к ведению  управления;

- действует по доверенности от  имени Администрации  Третьяковского района, представляет  управление  во всех учреждениях,  предприятиях  и  организациях.

Начальник  управления  сельского хозяйства                                               А.А.Лопатин                                                          

