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Профилактика Бешенства.
В Алтайском крае обстановка по бешенству складывается как напряженная. Дикие хищные животные заходят в сёла, нападают на собак и других домашних животных и птиц. Так  в начале марта 2023 года корсак зашел в п.Садовый, сцепился с собакой, положил несколько курей и кроликов, после чего был убит.Государственной ветеринарной службой по Третьяковскому району были приняты все привентивные меры по недопущению возникновения и распространения заболевания. Контактные животные были привиты, проведена дезинфекция помещения, патологический материал срочно отправлен в АКВЦ для исследования на бешенство. В настоящее время проводится биопроба на белых мышах.
 Бешенство – острое вирусное заболевание, общее для человека и животных.
При отсутствии своевременного специального лечения приводит к смерти больного. Чаще всего переносчиками вируса бешенства являются собаки, кошки и дикие хищные животные – лисы, волки, шакалы, песцы, корсаки, барсуки и другие. Заражение человека происходит от больного животного. Заразиться бешенством можно и при укусе, нанесенном внешне здоровым животным, так как вирус в слюне появляется за 1-7 дней до первых клинических признаков заболевания.
Больные животные становятся раздражительными, забиваются в темные углы. Отказываются от еды, но заглатывают несъедобные предметы. Отмечается повышенная чувствительность к свету, шуму. Животное без видимой причины может напасть. В конце заболевания у животного наступает паралич, шерсть становится взъерошенной, нижняя челюсть отвисает, язык выпадает, из ротовой полости вытекает слюна. На 8-10 день животное погибает. 
Необходимо принять меры в отношении укусившего животного (его надо изолировать) и вызвать ветеринарного врача для консультации. За домашними животными устанавливается наблюдение 10 дней с момента укуса. Больное животное подлежит усыплению. Спасти его невозможно.
  Важно предупредить заражение человека. При укусе человека хищником необходимо срочно обратиться в больницу.
Профилактика заключается в прививании собак и кошек против бешенства и не  допущении не привитых животных во дворы, на фермы, стада, отары, табуны, на охоту. О каждом случае покуса сельскохозяйственных животных и собак дикими хищниками, собаками, кошками или о подозрении на заболевание животных бешенством немедленно сообщить в государственную ветеринарную службу по телефону 21-4-67.  8 962 807 52 26
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