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Сибирская язва.

Сибирская язва - особо опасная инфекционная болезнь животных и человека. Болезнь протекает молниеносно, сверх-остро, остро и подостро. Наиболее восприимчивы КРС, МРС, Лошади , Олени, Верблюды, Буйволы.  
  Источником возбудителя болезни служит  больное животное, из организма которого выделяется микроб во внешнюю среду  с фекалиями, мочой, слюной. Заражаются животные при попадании в организм возбудителя  главным образом через пищеварительный тракт.
Инкубационный период длится от 1 до 3 суток. Различают две основные формы заболевания - это септическая и карбункулезная. А по локализации - кожная, кишечная, легочная и ангинозная.
 При возникновении сибирской язвы накладывают карантин. Во время карантина ввоз и вывоз животных, сырья животного происхождения, молока мяса, убой животных запрещен.Карантин снимают через 15 суток после последнего случая гибели или выздоровления животного, окончании реакции на прививки и проведения заключительных ветеринарно-санитарных мероприятий.
Больных и подозрительных животных изолируют и подвергают лечению. Клинически здоровых вакцинируют. 
Трупы сжигают в специально отведенных местах. 
 Вскрытие трупов категорически запрещается.
 На месте  где лежал труп проводят дезинфекцию. Так как трупное окоченение выражено слабо и из естественных отверстий истекает темная дегтеобразная не свернувшаяся кровь, в которой микробы под действием воздуха превращаются в капсулы, которые в последствии может служить источником заражения многие десятки лет.
 Основной профилактикой сибирской язвы является обязательная вакцинация животных сибиреязвенной вакциной.
 При подозрении на заболевание необходимо сообщить в государственную ветеринарную службу по телефону 21-4-67, 8 962 807 52 26 (телефон горячей линии)
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