Краевое государственное бюджетное учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»

658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43

Телефон/факс 8-385-59-21-4-67,
Убой сельскохозяйственных животных на мясо.
На территории Третьяковского района действуют 2 убойных пункта промышленного убоя скота аттестованных управлением ветеринарии Алтайского края, это убойный пункт И.П."Саргсян Ш.С."расположенный по адресу п. Садовый ул. Заводская 17 и убойный пункт И.П."Харатян Г.Р."по адресу с. Староалейское ул. Шоссейная 3-Б который кроме того аттестован Россельхознадзором и стоит в реестре Таможенного союза с правом отправлять мясо в страны Таможенного союза (Казахстан, Беларусию, Армению, Киргизию).
До 2021 года в Российской Федерации и Алтайском крае были ещё в действии "Ветеринарно-санитарные правила внутрихозяйственного убоя скота на мясо" утвержденные Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР 16 августа 1971 года. Согласно данных правил убой скота принадлежащих гражданам проживающих в населенных пунктах, расположенных в зоне деятельности убойных пунктов, должен производиться на убойных пунктах  и только в исключительных случаях разрешался убой скота на месте (подворно)специально обученным забойщиком с разрешения государственного ветеринарного врача..К такому исключительному случаю относилось удаленность сёл на расстояние более 50 км. от убойных пунктов согласно постановления главы Администрации района. Мясо подворного убоя подлежало реализации только на рынках с повторным проведением ветеринарно-санитарной экспертизы. При подворном убое сельскохозяйственных животных не могли соблюдаться элементарные ветеринарно-санитарные гигиенические требования, не использовались и безвозвратно терялись многие продукты убоя - кожевенное, кишечное, эндокринное сырье, кровь, головы и другие субпродукты. Отсутствовал должный контроль за убоем больных и вынужденно убиваемых животных на мясо , которое не должно допускаться к свободной реализации, а только при благоприятных результатах лабораторных исследований направляться для промышленной переработки при жестких температурных режимах.
С 2021 года "Ветеринарно-санитарные правила внутрихозяйственного убоя скота на мясо" утратили свою силу, и все сельскохозяйственные животные должны теперь убиваться только на убойных пунктах .
Мощности убойных пунктов И.П."Саргсян Ш.С." и  И.П."Харатян Г.Р." достаточно для убоя животных не только из Третьяковского, но и из других районов.

Сельскохозяйственные животные убитые на убойном пункте в соответствии с требованиями ветеринарного законодательства позволяют получить качественное мясо и другую животноводческую продукцию безопасную в ветеринарно-санитарном отношении.
Убой скота производится в соответствии с техническим регламентом таможенного союза "О безопасности мяса и мясной продукции"(ТР ТС 034/2013). На убой допускаются только идентифицированные животные (с биркой или чипом )зарегистрированные в системе" Регагро", прошедшие диагностические исследования  на хронические инфекционные заболевания и клинически здоровые, по ветеринарному сопроводительному документу.
 Весь технологический процесс убоя проходит согласно данного регламента, в процессе которого обеспечивается прослеживаемость получения качественных и безопасных продуктов убоя с целью дальнейшей их реализации потребителям.
Подводя итог вышесказанному, необходимо отметить, что на  мясо подворного убоя в КГБУ "Управление ветеринарии по Третьяковскому району" не будет проводиться ветеринарно-санитарная экспертиза, его клеймение и выписка ветеринарного сопроводительного документа. Все сельскохозяйственные животные должны подвергаться убою только на убойных пунктах.
      По всем интересующим вопросам обращаться по телефонам

                                               21-9-08, 21-4-67
Начальник КГБУ

"Управления ветеринарии  
по Третьяковскому району"                                                Старостин В.М.
