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Заразный узелковый дерматит.
   Заразный узелковый дерматит крупного рогатого скота (ЗУД) является одним из самых опасных вирусных заболеваний так как это контагиозная инфекционная болезнь характеризующаяся лихорадкой, поражением лимфатических узлов, глаз и слизистых оболочек органов дыхания и пищеварения. У скота отмечаются сильные отеки в подкожной клетчатке межчелюстного пространства и подгрудка. У коров молоко приобретает розовый оттенок и становится густым, выдаиваясь по капле. При нагревании такого молока оно превращается в гель.
  Возбудитель инфекции выделяется с истечением из носа, рта, глаз, через поврежденные кожные покровы а также с молоком и спермой быков.
 Пути распространения заболевания - это перенос вируса членистоногими насекомыми комарами, слепнями, мухами и др.а также через непосредственный контакт здоровых животных с больными, через корма, воду, поверхности помещений, инвентарь, оборудование транспортных и технических средств, молоко, сперму быков.
     Ущерб от нодулярного дерматита очень высокий и складывается из падежа до 10% заболевшего стада и недополучения мяса, молока, шкур, приплода и прироста молодняка. Заболевшие животные подлежат бескровной эвтаназии и утилизации методом сжигания.
   Профилактика ЗУД заключается в своевременной вакцинации крупного рогатого скота, в периодической обработке животных репелентами в период лета кровососущих насекомых. Также в животноводческих помещениях необходимо постоянно поддерживать оптимальный микроклимат и проводить дезинфекцию, дезинсекцию и дератизацию. Ввоз, вывоз и перемещение животных проводить только с ведома ветеринарной службы по сопроводительным документам.
     В Третьяковском районе КГБУ "Управление ветеринарии по Третьяковскому району" согласно плана проведения ветеринарных профилактических мероприятий и графика проводит  бесплатную вакцинацию скота против заразного узелкового дерматита независимо от сроков предыдущей вакцинации.  
 При подозрении на ЗУД необходимо немедленно обратиться в КГБУ "Управление ветеринарии по Третьяковскому району" на телефон горячей линии 8- 962- 807 -52-26  или 21-4-67.
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