Злокачественная катаральная горячка

крупного рогатого скота.

     Поголовья овец и коз в районе значительно уменьшилось и в некоторых случаях нет возможности пасти раздельно мелкий и крупный рогатый скот. А между тем и забыли про такое опасное и неизлечимое заболевание как злокачественная катаральная горячка крупного рогатого скота. Это заболевание проявляется в виде единичных случаев. Овцы и козы являются скрытыми носителями возбудителя злокачественной катаральной горячки и при совместной пастьбе или совместном содержании крупный рогатый скот заражается и заболевает. Возникает опасность  потерять корову кормилицу. 

     Злокачественная катаральная горячка – заразное вирусное заболевание, характеризующееся лихорадкой постоянного типа, крупозным воспалением слизистых оболочек дыхательных путей и желудочно-кишечного тракта, сопровождается очень высокой температурой (41-42°)поражением глаз и центральной нервной системы а также отказом от корма и воды. У животного отмечается дрожание мускулатуры (шейных, брюшных, плечевых мышц). Больное животное стоит с опущенной головой или больше лежит и с трудом поднимается. В начале заболевания отмечается слёзотечение и опухание век с последующим гнойным истечением из глаз и носовой полости, воспаление слизистой носовой и ротовой полостей. Если заболевание затягивается до 1-го месяца, то животное слепнет, роговой чехол рога спадает, носовое зеркало некротизируется. Высокая температура держится на всем протяжении заболевания. Продолжительность болезни от 24-36 часов до 4-12 дней, при подостром течении болезни 2-3 недели.

     Смертность близка к 100 % , даже если животное выживет, то всё равно продуктивность не восстанавливается.

Источником возбудителя инфекции являются больные животные и вирусоносители. Резервуаром возбудителя служат овцы, козы и дикие парнокопытные. Болезнь чаще регистрируют осенью. Предрасполагающими факторами являются сырая и холодная погода, плохо вентилируемые помещения и неполноценное кормление.
 Специфических средств лечения до сих пор наукой не разработано.

Профилактические мероприятия: обязательное раздельное содержание , а также раздельная пастьба крупного рогатого скота и овец с козами. Соблюдение санитарно-гигиенического режима в личном подсобном хозяйстве, поддерживать и повышать устойчивость организма животных к неблагоприятным воздействиям внешней среды.   
При подозрении на заболевание животного Вам необходимо обратиться в КГБУ "Управление ветеринарии по Третьяковскому району"по телефону 21-4-67 или на телефон горячей линии 8- 962- 807 -52-26  
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