Краевое Государственное Бюджетное Учреждение « Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по Третьяковскому району»
658450, Алтайский кр., Третьяковский район, с. Староалейское, ул. Дорожная,43

Телефон/факс 8-385-59-21-4-67, 
Злокачественный отек крупного рогатого скота.
   Злокачественный отек - острая токсикоинфекция характеризующаяся воспалительными отеками с образование газов, омертвением пораженных тканей и интоксикацией организма.
 Возбудитель: Один или несколько видов микробов группы патогенных клостридий, способных выделять токсины, длительно сохраняющиеся во внешней среде в споровой форме.
Резервуаром инфекции: служит почва и навоз. Возбудителей находят в кишечнике, коже здоровых животных, молоке и мясе.

Злокачественный отек наблюдается после отелов, особенно после тяжелых родов, сопровождающихся ранениями родовых путей, после абортов, воспаления матки, задержании последа, при кастрациях. Травмы, загрязненные рваные раны с размозженными тканями, с затрудненным доступом кислорода являются воротами инфекции. Способствует заболеванию пониженная сопротивляемость организма.

  Течение и симптомы: Болезнь протекает бурно остро и заканчивается чаще всего летально в первые 1-3 дня .Повышается температура тела до 41 градуса. После ранений и тяжелых родов уже через 12-24 часа нередко возникает ограниченная отечная опухоль, которая в начале напряженная, теплая и очень болезненная, а позднее холодная , дряблая и малочувствительная, а в центре совсем не чувствительная. В далеко зашедших случаях при ощупывании ощущается хруст. Чаще опухоль развивается под кожей, в местах богатых рыхлой соеденительной тканью. Со временем на месте отека кожа краснеет, приобретая темно-красный или сине-красный цвет. При разрезе места отека наблюдают красновато-желтые или красновато-коричневые истечения серозной жидкости с примесью пузырьков газа и прогорклым гнилостным запахом.
  Диагноз: устанавливают на основании клинических и паталогоанатомических данных, а также микроскопии мазков из паренхиматозных органов пораженных мест. Злокачественный отек дифференцируют от эмфизематозного карбункула и сибирской язвы.

  Профилактика: Строго соблюдают правила асептики при манипуляциях, связанных с оперативными вмешательствами, повреждениями кожи (кастрации, снятии рогов, инъекциях лекарственных веществ и др.) родовспоможением и акушерской помощью. Помещения, в которых находились больные или павшие животные и  предметы ухода за ними подвергают дезинфекции. Своевременная обработка ран с иссечением пораженных тканей предупреждает развитие болезни.
Начальник управления ветеринарии                           Старостин В.М
