От ГТО к рекордам и здоровью!
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В народе говорят: «Новое - это хорошо забытое старое». Этот широко известный афоризм многие из нас знают с детства. А ведь мы действительно помним из истории нашей cтраны, что в Советском Союзе с 1931 года существовала единая и поддерживаемая государством система воспитания молодежи в духе преданности своей Родине, и спорту здесь отводилась важная, едва ли не основополагающая роль. В основу этой системы был положен Всесоюзный физкультурный комплекс ГТО - «Готов к труду и обороне СССР». Система организации физкультурно-спортивной работы с населением, особенно с молодежью, не менее востребована и сегодня.

По поручению Президента России Владимира Путина возвращается сдача норм «Готов к труду и обороне» как программная и нормативная основа физического воспитания граждан, 24 марта 2014 года был подписан Указ № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне». Решено сохранить старое название, как дань традициям национальной истории. 
Правительство Российской Федерации подписало Постановление от 11 июня 2014 г. N 540 "Об утверждении Положения о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе "Готов к труду и обороне" (ГТО)". 

Настоящее Положение определяет цель, задачи, структуру, содержание и организацию работы по внедрению и дальнейшей реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО). Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс (ГТО) устанавливает государственные требования к физической подготовленности граждан Российской Федерации. 

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс предусматривает подготовку к выполнению и непосредственное выполнение различными возрастными группами (от 6 до 70 лет и старше) населения Российской Федерации установленных нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса по 3 уровням трудности, соответствующим золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

 В рамках обновленного ГТО предусматривается сдача спортивных нормативов в 11 возрастных группах. В каждой из групп установлены виды испытаний и нормативы их выполнения. Кроме того, для каждой ступени определены необходимые знания, умения и рекомендации к двигательному режиму.
Виды испытаний (тесты) подразделяются на обязательные испытания (тесты) и испытания по выбору.

К обязательным испытаниям (тесты) в соответствии со ступенями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса (ГТО) относятся испытания на развитие скоростных возможностей, выносливости,  силы, гибкости (челночный бег 3х10 м или бег на 30,60,100,1500,2000м, прыжок в длину с места, подтягивание из виса на высокой перекладине или подтягивание из виса лежа на низкой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения, стоя с прямыми ногами на полу).

К испытаниям (тесты) по выбору в соответствии со ступенями Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса (ГТО) относятся, испытания на развитие скоростно-силовых возможностей, координационных способностей (метание теннисного мяча в цель, метание мяча  и гранаты на дальность, бег на лыжах на 1 -5 км, плавание, стрельба из пневматической винтовки из положения, сидя или стоя с опорой локтей о стол или стойку)  испытания (тесты) по определению уровня овладения прикладными навыками (туристический поход с проверкой туристических навыков).

Кроме требований направленных на определение уровня развития физических качеств и прикладных двигательных умений, в комплексе ГТО будут предъявляться  требования к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта.
Лица, имеющие одно из спортивных званий или спортивные разряды не ниже второго юношеского и выполнившие нормативы, соответствующие серебряному знаку отличия, награждаются золотым знаком отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса.

Поступающие на обучение по образовательным программам высшего образования вправе представлять сведения о своих индивидуальных достижениях в области физической культуры и спорта, наличии знаков отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса, которые учитываются образовательными организациями при приеме на основании порядка учета индивидуальных достижений, установленных правилами, утверждаемыми образовательными организациями самостоятельно.

Обучающимся, имеющим золотой знак отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса, может быть назначена повышенная государственная академическая стипендия в порядке, установленном Министерством образования и науки Российской Федерации.

Этапы введения ГТО
План поэтапного введения комплекса ГТО утвержден распоряжением Правительства России. Этот процесс проходить в три этапа:

· Первый этап организационно-экспериментальный проходил с 1 сентября 2014 года и продлится по декабрь 2015 года. В это время нормативы проходили апробацию и внедрение в 12 субъектах Российской Федерации. 
· С наступлением 2016 года начался второй этап внедрения комплекса, оно распространилось уже на все субъекты РФ. Основной целевой группой являются школьники, студенты, обучающиеся в других образовательных учреждениях. Второй этап будет проходить с 1 января 2016 года. Он предусматривает внедрение комплекса ГТО во всех образовательных организациях России и среди других групп населения в отдельных регионах.
· Для взрослого населения выполнение норм ГТО предусмотрено с января 2017 года» Третий этап стартует 1 января 2017 года: предполагается, что после этой даты нормативы ГТО смогут сдавать представители всех возрастных групп на всей территории страны.

Современные нормы ГТО отличаются от советских. В то время проводились испытания, приближенные к армейским задачам, сегодня ключевая задача комплекса – оздоровление нации. Название «Готов к труду и обороне» по просьбе физкультурно-спортивной общественности Президент РФ Владимир Путин предложил оставить как дань исторической традиции. Существуют более 300 отличий между советским комплексом ГТО и современным. Сейчас нормы намеренно снижены по сравнению с теми, что были раньше. Главными принципами комплекса по-прежнему являются добровольность и оздоровительная направленность.

Одна из главных задач внедрения системы ГТО - чтобы люди задумались о своем здоровье, начали следить за ним. По данным Минспорта России, физкультурой и спортом занимаются 29 процентов населения, к 2020 году эта цифра должна достичь 40 процентов. Комплекс ГТО Минспорт рассматривает как один из основных инструментов и катализаторов выполнения данной задачи в указанные сроки. 
И так, спортивная часть Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса (ГТО) направлена на привлечение граждан к систематическим занятиям физической культурой и спортом с учетом половых и возрастных групп с целью выполнения нормативов и получения массовых спортивных разрядов.

